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LETTURA DEI SIMBOLI

Significato dei simboli di avvertenza e pericolo presenti
nel manuale

Allinterno del manuale sono utilizzate le seguenti simbologie e a ciascuna delle quali
viene attribuito un particolare significato.

II AVVERTENZA

Per indicare operazioni particolarmente importanti e delicate
che, se non eseguite correttamente, potrebbero causare danni
allapparecchio e/o ai materiali da esso utilizzati.

& ATTENZIONE PERICOLO

Per indicare operazioni che, se non effettuate correttamente,
possono provocare infortuni di origine generica o possono ge-
nerare malfunzionamenti o danni allapparecchio e/o ai mate-
riali da esso utilizzati; richiedono quindi particolare attenzione
e adeguata preparazione.

& ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Per indicare operazioni che, se non effettuate correttamente,

possono provocare infortuni di origine elettrica; o possono ge-
nerare malfunzionamenti o danni all'apparecchio e/o ai mate-
riali da esso utilizzati; richiedono quindi particolare attenzione
e adeguata preparazione.

® E VIETATO
Per indicare operazioni che NON DEVONO essere eseguite.

Conformita

L'apparecchio risulta conforme alle direttive necessarie per la sua regolare messa in
commercio. | testi completi delle dichiarazioni di conformita vengono forniti con la
documentazione a corredo dell'apparecchio.



INDICE

Indice
T SICUREZZA. . e 4
1.1 Informazioni importanti perlasicurezza ........... ... oo, 4
111 Avvertenze generali . ... 4
T1.2 0 DIVIEL o o et 5
1.2 Simbologie presenti sullapparecchio ............. ... .ot 6
2 Presentazione dellapparecchio ........ ... 7
2.1 Identificazione. ... ... ot 7
2.2 Ambiente dilavoro. ... ... 7
2.3 Datitecniciedimensionali ....... ... 8
2.4 DESCIIZIONE ..ttt 9
241 Componentiprincipali.........oooiii 10
2.4.2 Dispositivi di SICUIrZZa. . . ...t vttt 10
3 Utilizzo dellapparecchio . ... 11
3.1 Ricevimento del prodotto ...t 11
3.2  Trasporto e Movimentazione .. ......vutn vt 11
3.3 Primamessainfunzione............. i 12
331 Pulizia preliminare .. ... e 13
3.3.2 Allacciamento elettrico ......o.vvii i 14
34 USO it 14
3.4.1 Descrizione dei comandi (mod. 7-12-18-25-38-50/SB/SL/SR) . ................ 15
342 ULIHZZO . oot 15
3.4.3 Descrizione dei comandi (mod. 15-20-30-40/LN) . .....ovviiiiinieiiin.. 17
344 ConSiglidiUSO vttt e 18
3.4.5 Estrazione delle partiamovibili ........ .. .. . 18
4 Pulizia dellapparecchio . ... ..o 19
4.1 Puliziaafinelavorazione. ....... ... 20
4.2 Lunghiperiodidiinattivita ........ ... 20
5 Manutenzione dellapparecchio. ......... ... o i i 20
5.1  Manutenzione programmata ... ......c.c.oouiiiniiin i 20
5.1.1 Tabella manutenzioni Programmate. . ..........uuuuutenieenieeniennenns 20
5.2 Manutenzione straordinaria. ...t 21
5.3  Possibili anomalie di funzionamento .............. ... . 21
54 Smaltimento .. ...coo i 23
6 Allegati. .o 23




SICUREZZA

1 SICUREZZA
1.1 Informazioni importanti per la sicurezza

1.1.1 Avvertenze generali

AVVERTENZE

- Il presente manuale é proprieta del Costruttore dell'apparec-
chio e ne é vietata la riproduzione o la cessione a terzi dei
contenuti del presente documento. Tutti i diritti sono riser-
vati. Esso e parte integrante del prodotto; assicurarsi che sia
sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso di vendi-
ta/trasferimento ad altro proprietario, affinché possa essere
consultato dall'utilizzatore o dal personale autorizzato alle
manutenzioni e alle riparazioni. Fotografie e disegni sono for-
niti a scopo esemplificativo; il Costruttore, nel perseguire una
politica di costante sviluppo e aggiornamento del prodotto,
puo apportare modifiche senza alcun preawviso.

- Leggere attentamente questo manuale prima di utilizza-
re 'apparecchio per garantirne un funzionamento sicu-
ro.

- In caso di danni allimballo dellapparecchio segnalare tem-
pestivamente l'inconveniente al trasportatore e al fornitore
del prodotto.

- E esclusa qualsiasi responsabilitd contrattuale ed extracon-
trattuale del Costruttore per danni causati a persone, animali
0 cose, da errori di regolazione, di manutenzione e da usi
impropri.

- Questo apparecchio non e stato progettato per la produzio-
ne di cibo in massa e all'uso industriale.

- Lapparecchio non é destinato a essere utilizzato in luoghi
esposti agli agenti atmosferici.

- In caso di dubbi riguardanti le condizioni e/o la funzionalita
dellapparecchio e parti annesse, si prega di contattare il di-
stributore locale per ottenere ulteriori informazioni.

- Rimuovere qualsiasi utensile dallapparecchio prima di met-
terlo in servizio.

- Riporre gli utensili inutilizzati al riparo, fuori dalla portata dei
bambini e di persone non autorizzate all'utilizzo.
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- Mantenere sempre la distanza di sicurezza dalle parti in mo-
vimento.

- Una volta eseguita la messa in servizio dell'apparecchio se-
gnalare, al fornitore del prodotto, eventuali anomalie o mal-
funzionamenti riscontrati.

- Fornire un’illuminazione adeguata sul luogo di lavoro. Un'illu-
minazione corretta € importante per garantire delle condizio-
ne di sicurezza di lavoro soddisfacenti.

- Verificare periodicamente lintegrita del cavo di alimenta-
zione, della spina e della relativa presa. Se il cavo di alimen-
tazione e danneggiato puo essere sostituito solamente dal
costruttore o dal distributore locale che ha venduto l'appa-
recchio oppure dal personale autorizzato alle manutenzioni
e alle riparazioni.

- Usare solo ricambi originali o approvati dal costruttore al fine
di evitare eventuali danni al prodotto.

- Nel caso in cui una persona qualificata accerti o sospetti
un guasto che possa compromettere l'utilizzo in sicurezza
dell'apparecchio questo deve essere immediatamente arre-
stato e il suo utilizzo sara possibile solo ed esclusivamente
dopo la riparazione.

1.1.2 Divieti

E VIETATO

- E VIETATO apportare modifiche e/o tentativi di riparazione al
prodotto. L'esecuzione di modifiche, fa decadere la Dichiara-
zione di Conformita dell'apparecchio. Per i danni che ne de-
rivano da un uso improprio I'unico responsabile e l'utilizzato-
re. Qualsiasi riparazione deve essere effettuata da un tecnico
qualificato.

- E VIETATO ostruire le aperture di ventilazione dellapparec-
chio.

- E VIETATO l'uso dell'apparecchio ai bambini e alle persone
con ridotte capacita o con mancanza di esperienza e cono-
scenza specifica a meno che siano assistite da personale qua-
lificato e responsabile della loro sicurezza.
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- E VIETATO disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dell'imballo in quanto puo essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

- E VIETATO rimuovere qualsiasi materiale incastrato nell'ap-
parecchio quando questo € in funzione, o introdurre mate-
riale estraneo nel ciclo di lavoro.

- E VIETATO usare l'apparecchio con le connessioni elettriche
danneggiate. Cio potrebbe causare un pericoloso corto cir-
cuito elettrico.

- E VIETATO usare I'apparecchio con le protezioni non corretta-
mente posizionate o in stato di non perfetta efficienza.

- E VIETATO utilizzare l'apparecchio in modo improprio.

- E VIETATO assumere alcolici o medicine che possano indur-
re affaticamento e/o sonnolenza prima e durante i turni di
lavoro.

- E VIETATO forzare I'apparecchio durante il funzionamento.
Utilizzarlo sempre in condizioni adatte alla lavorazione da
eseguire.

- E VIETATO rimuovere o danneggiare qualsiasi targa o segnale
di sicurezza presente sull'apparecchio.

- E VIETATO tirare, staccare, torcere i cavi elettrici, fuoriuscenti
dall'apparecchio, anche se questo e scollegato dalla rete di
alimentazione elettrica.

1.2 Simbologie presenti sull'apparecchio

Sull'apparecchiatura, in corrispondenza della zone dove sono presenti dei RISCHI RE-
SIDUI, sono applicati dei pittogrammi di sicurezza che informano sul rischio esistente.
Di seguito vengono elencati i pittogrammi e il loro significato.

Pericolo di shock elettrico: segnala che & necessario disinserire I'alimenta-
zione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica) prima di effet-

tuare operazioni di pulizia e manutenzione dell'apparecchio.



PRESENTAZIONE DELL'APPARECCHIO

2 Presentazione dell'apparecchio

2.1 Identificazione

L'apparecchio & prowvisto di una Targhetta di Identificazione che riporta i dati del pro-
dotto. Assicurarsi che I'apparecchio ne sia prowvisto, in caso contrario avvertire imme-
diatamente il costruttore e/o rivenditore. Gli apparecchi sprowvvisti di targhetta non
devono essere usati, pena la decadenza di ogni responsabilita da parte del costruttore.

o
‘@
{
|

|dentificazione del costruttore
Marcatura CE di conformita
Anno di costruzione

Dati tecnici

Numero di matricola

Modello dellapparecchiatura

II AVVERTENZA

| prodotti sprowvisti di targhetta devono essere ritenuti anoni-
mi e potenzialmente pericolosi.

OUNhAhWN=

2.2 Ambiente di lavoro

L'apparecchio puo funzionare in locali in cui siano presenti le seguenti condizioni am-

bientali:

- temperatura ambiente: da +4°C a + 40°C

- umidita: max 90%

- illuminazione: il locale deve essere adeguatamente illuminato (fare riferimento alle
norme tecniche applicabili nel paese di utilizzo)

- altitudine: massimo 2000 m.s.I.m. (per utilizzi oltre questa quota consultare il co-
struttore).
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2.3 Dati tecnici e dimensionali
Descrizione 7/SB 12/sB | 12/sL [ 12/sR | 18/sB | 18/sL | u/m
0,75 (1) kW
Potenza 0,37(0.5) 0,75/0,55 (1/0,75) - 21 speed (Hp)
. . 220-240V 1Ph 50/60Hz
a'i'ge"tam“e elet- 220-240V 3Ph 50/60Hz
380-415V 3Ph 50/60Hz
Impasto per ciclo 7 12 18 kg
Peso netto 40 58 | 62 | 65 60 | 64 kg
Dimensioni apparec- | 545 x 279 x B .
chiatura 620-841(h) 639x336x750+932(h) 660x380x750+951(h) | mm
Tipo di installazione Installazione a terra
Livello di rumorosita <70 \ dB (A)
Descrizione 18/SR 25/SB | 25/SL | 25/SR | 38/sB | 38/SL | 38/SR | U/M
0,75 (1)
1,5(2) KW
Potenza 0,75/0,55 (1/0,75) - )
2 speed 1,5/1,1(2/1,5) - 2" speed (Hp)
. . 220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentazione 220-240V 3Ph 50/60Hz
elettrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Impasto per ciclo 18 25 38 kg
Peso netto 67 92 [ 97 [ 102 | 96 | 102 | 108 | kg
Dimensioni appa- | ¢ 350,750:951 (h)| 769x420x864+1123(h) | 800x474x879+1160(h) | mm
recchiatura
T.|po diinstalla- Installazione a terra
zZione
Livello di rumoro- dB
sita <70 A)
Descrizione 50/SB | s0/sL | 50/sR u/Mm
22(3)
Potenza 3,5/2,5 (4,7/3,3) - 2™ speed KW (Hp)
220-240V 3Ph 50/60Hz
Alimentazione elettrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Impasto per ciclo 50 kg
Peso netto 165 179 [ 181 kg
Dimensioni apparecchiatura 941x520x1074+1393(h) mm
Tipo di installazione Installazione a terra
Livello di rumorosita <70 dB (A)
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Descrizione 15/LN | 20/LN 30/LN 40/LN u/m
1,1(1,5)1 Ph
0,75 (1)
0,37 (0,5) ) 0,75 (1) 3 Ph kw
Potenza 0,55/0,37 (0,75/0,5) - 2 speed 0'75/2(3;55(1/ 0.73)- | 0,75/0,55 (1/0,75)- | (Hp)
speed na
speed
220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentazione 220-240V 3Ph 50/60Hz
elettrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Impasto per ciclo 10 16 25 36 kg
Peso netto 56 57 81 88 kg
Dimensioni apparec- 639x336x648 660x380x648 . .
chiatura ~932(h) <951(h) 769x420x752 +1123(h) | 800x474x879 +1160(h) | mm
Tipo di installazione Installazione a terra
Livello di rumorosita <70 ds
(A)
2.4 Descrizione

L' impastatrice a spirale & una macchina ad uso professionale per forni e pizzerie.
La macchina nelle sue diverse versioni (7-12-18-25-38-50 Kg. di impasto) risponde alle
piu svariate esigenze di produzione, consentendo di eseguire diversi tipi di impasto

(indicata soprattutto per impasti teneri come pizza e pane).

Ogni modello & realizzato con struttura rivestita in vernice antigraffio, facile da pulire.

Esistono 4 modelli di impastatrici:
- SR: testa sollevabile e vasca estraibile
- SL: testa sollevabile e vasca fissa
- SB: testa fissa e vasca fissa

- LN: modello light
L'applicazione dell’ estrazione della pentola consente il lavaggio di questa con acqua

corrente calda oppure in lavastoviglie.

L'apparecchio & di tipo professionale e va installato in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Per l'utilizzo non richiede un particolare addestramento,
ma & comungue necessaria capacita e competenze specifiche nel settore della risto-

razione.

AVVERTENZA
Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore & da

considerarsi USO IMPROPRIO.

L'apparecchio é realizzato con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-

mio energetico e la sicurezza di esercizio.

Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimen-

tare sono realizzati con materiali idonei.
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2.4.1 Componenti principali

-—
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A - Quadro comandi é equipaggiato con i dispositivi di comando necessari per far
funzionare l'apparecchiatura (vedi “Descrizione comandi”)

B - Coperchio

C - Pentola

D-Leva

E - Flangia pentola

2.4.2 Dispositivi di sicurezza

10

Microinterruttore: arresta la macchina quando si alza il coperchio della pentola.
Alla successiva chiusura del coperchio, riavviare la macchina premendo il pulsante |
Microinterruttore: arresta la macchina quando si alza la testa. Alla successiva
chiusura della testa, riavviare la macchina premendo il pulsante | (solo mod. SR-SL)
Sensore: non fa partire la macchina se non rileva la presenza della pentola (solo
mod. SR)
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3 Utilizzo dell'apparecchio

3.1 Ricevimento del prodotto

L'apparecchio viene consegnato in collo unico, protetto da un imballo in cartone e op-
portunamente stabilizzato con materiale antiurto per assicurarne l'integrita.

In funzione delle caratteristiche dell’apparecchiatura e per facilitarne la movimentazio-
ne, l'imballo pud essere pallettizzato.

II AVVERTENZA

Al ricevimento dell'apparecchio, verificare l'integrita di tutti i
componenti. In caso di danni 0 mancanza di alcune parti, con-
tattare il rivenditore di zona per concordare le procedure da
adottare.

Unitamente all'apparecchio vengono fornite anche le istruzioni e la documentazione
riepilogata al capitolo “6 Allegati” a pagina 23.

II AVVERTENZA

Tutta la documentazione fornita con I'apparecchio dovra esse-
re letta e conservata con cura.

3.2 Trasporto e movimentazione

ATTENZIONE PERICOLO

- Il trasporto dellapparecchio deve essere sempre effettuato
da personale professionalmente qualificato, avendo cura di
evitare qualsiasi danno alle sue parti dovuo a urti o solleci-
tazioni causate da modalita di sollevamento non ammesse.

- Danni allapparecchio causati durante le fasi di trasporto e
movimentazione, non sono coperti da garanzia.

- Riparazioni o sostituzioni di parti danneggiate sono a carico
del Cliente e dovranno essere effettuate da personale auto-
rizzato dal costruttore utilizzando solo ricambi originali.

- La movimentazione del prodotto imballato deve essere effet-
tuata in funzione delle sue caratteristiche (peso, dimensioni,
ecc.). Se le dimensioni e il peso sono contenuti, la movimen-
tazione puo essere effettuata manualmente, in caso contra-
rio € necessario utilizzare un dispositivo di sollevamento di
portata adeguata.

11
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- Effettuare le operazioni di sollevamento manuale in almeno
due persone.

Una volta tolto I'imballo, la movimentazione in sicurezza dell'apparecchio si effettua
seguendo le indicazioni (carico e scarico) riportate direttamente sull'imballo.

- Svitare le viti e sollevare la macchina dal pallet

- Rimuovere le staffe

® E VIETATO

disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei bambini il
materiale dell'imballo in quanto puo essere potenziale fonte di
pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo quanto stabilito
dalla legislazione vigente.

3.3 Prima messa in funzione

II AVVERTENZE

- La prima messa in servizio va effettuata da personale esperto
e autorizzato, che deve accertarsi preventivamente che la li-
nea di alimentazione elettrica sia rispondente alle leggi vigen-
ti in materia, alle norme e alle specifiche in vigore del paese
di utilizzo. Deve essere inoltre accertata la perfetta efficienza
della messa a terra dell'impianto elettrico e verificato che la
tensione di linea e la frequenza corrispondano ai dati ripor-
tati nella targhetta di identificazione.

- Prima di mettere in funzione l'apparecchio, verificare che la
zona scelta abbia le caratteristiche indicate al paragrafo “2.2
Ambiente di lavoro” a pagina 7.

- Verificare che il piano di appoggio sia adeguato al peso e
alle caratteristiche dell'apparecchio, sia stabile, livellato
e che la sua superficie sia facilmente pulibile per evitare
il rischio di accumulo di sporco e di contaminazione dei
prodotti alimentari. Utilizzare i piedini regolabili dell’ap-
parecchio per stabilizzarlo.

- La mancata osservanza di queste istruzioni espone l'utilizza-
tore a rischi di guasto dell'apparecchio e incidenti dovuti a
contatti diretti o indiretti.

12
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ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

- I danni a cose, animali e persone causati da assenza di una
presa di terra non sono coperti da garanzia e le responsabili-
ta ricadono interamente sull'operatore che non ha accertato
la presenza della messa a terra e di un interruttore di sicurez-
za differenziale correttamente installato e tarato.

- Se viene utilizzato un adattatore per la presa elettrica & ne-
cessario verificare che le sue caratteristiche elettriche non
siano inferiori a quelle dell'apparecchio.

- Non utilizzare per nessun motivo prese multiple.

3.3.1 Pulizia preliminare
Prima di utilizzare I'apparecchiatura, eseguire una pulizia e igienizzazione preliminare.

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia, accertarsi
sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimentazione
elettrica.

II AVVERTENZA

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti
detergenti idonei. Non usare nel modo piu assoluto prodotti di
pulizia corrosivi, infiammabili o che contengono sostanze noci-
ve alla salute delle persone. Non utilizzare sostanze impiegate
per la pulizia e lucidatura dell'argento dell'ottone o altri prodot-
ti non approvati.

13
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3.3.2 Allacciamento elettrico

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO
Il collegamento elettrico della macchina alla rete di alimenta-
zione e il relativo collaudo preliminare devono essere esegui-
ti esclusivamente da un installatore specializzato in possesso
dellidonea attrezzatura e formazione.

Accertarsi della perfetta efficienza dell' impianto di messa a terra dello stabilimento.
Verificare che la tensione di linea (Volt) e la frequenza (Hz) corrispondano a quelli della
macchina (Vedere la targhetta di identificazione e lo schema elettrico). La macchina &
dotata di cavo elettrico al quale collegare una spina multipolare. La spina & da collega-
re ad un interruttore a muro provvisto di differenziale.

Collegamento trifase

Avviare la macchina per pochi attimi e verificare che la rotazione dell’ utensile sia cor-
retta. Nel caso in cui la rotazione non sia corretta, togliere tensione ed invertire due
delle tre fasi della spina.

34 Uso

ATTENZIONE PERICOLO

- Prima di utilizzare l'apparecchio assicurarsi che le protezioni
superiori siano integre e che l'interblocco sia efficiente. Non
tentare di rimuovere l'interblocco o di manometterlo.

- Non fare funzionare mai l'apparecchio a vuoto.

- Non fumare o usare apparecchi a fiamma libera in prossimi-
ta della zona di collocazione e utilizzo dell'apparecchio.

14
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3.4.1 Descrizione dei comandi (mod. 7-12-18-25-38-50/SB/SL/SR)

1 Pulsante di start “l”

Premere il pulsante per avviare la macchina. L'avvio ¢ abilitato solo con coperchio ab-
bassato.

2 Pulsante di stop “O”

Premere il pulsante per arrestare la macchina.

3 Leva bloccaggio testa (solo mod. SL-SR)

Ruotare la leva per alzare (in senso antiorario) o bloccare (in senso orario) la testa.
L'avvio e abilitato solo con la testa abbassata e bloccata.

4 Flangia bloccaggio pentola (solo mod. SR)

Ruotare la flangia per bloccare (in senso antiorario) o sbloccare la pentola (in senso

orario).
3.4.2 Utilizzo A B
- Alzare il coperchio della pentola per immettere gliingre-

dienti dellimpasto

- Chiudere il coperchio della pentola

- Serrare la leva di bloccaggio testa (solo mod. SL-SR)

- Bloccare la pentola mediante la flangia sottostante per
i mod.SR

- Awviare la macchina premendo il pulsante di avwviamen-
to “I" (A); I' avwiamento avviene solo se il coperchio &
abbassato e se la pentola € bloccata sulla flangia (solo
mod. SR)

- Al termine della lavorazione arrestare la macchina pre-
mendo il pulsante di arresto “O” (B)

Opzione timer meccanico

- Impostare il tempo di lavorazione desiderato tramite il
timer meccanico (C)

- Awviare la macchina premendo il pulsante di avviamento
“I" (A); I'avwviamento avviene solo se il coperchio é abbas-
sato e se la pentola & bloccata sulla flangia (solo mod. SR)

- Al termine della lavorazione arrestare la macchina pre-
mendo il pulsante di arresto “O” (B) oppure attendere lo
scadere del tempo impostato

- Aprire il coperchio ed estrarre il prodotto lavorato \

AN

- Al termine di una lavorazione, lavare la pentola e la spi-
rale con acqua calda e detergenti

- Pulire con una spugna umida la parte interna del coper- C
chio
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Versioni a 2 velocita

A B C

\

- Alzare il coperchio della pentola per immettere gli ingredienti dell'impasto

Chiudere il coperchio della pentola

Serrare la leva di bloccaggio testa (solo mod.SL-SR)

- Bloccare la pentola mediante la flangia sottostante (solo mod.SR)

- Ruotare il selettore di velocita (C) sulla posizione 2

- Awviare la macchina premendo il pulsante di avwviamento “I” (A); I'avviamento avviene
solo se il coperchio & abbassato e se la pentola é bloccata sulla flangia (solo mod. SR)

- Nel momento in cui I'impasto diverra un‘amalgama abbastanza compatta (dopo cir-
ca 7-8 minuti), arrestare la macchina premendo il pulsante di arresto “O” (B) e ruota-
re il selettore di velocita (C) sulla posizione 1

- Riawviare quindi la macchina, premendo il pulsante di avwviamento “I” (A), sino ad
ottenere un impasto della consistenza desiderata

- Al termine della lavorazione arrestare la macchina premendo il pulsante di arresto
“0" (B)

- Aprire il coperchio ed estrarre il prodotto lavorato

- Al termine di una lavorazione, lavare la pentola e la spirale con acqua calda e deter-
genti

- Pulire con una spugna umida la parte interna del coperchio

Comando digitale

- Assicurarsi che la spina di alimentazione sia correttamente inserita nella presa cor-

rente e premere il tasto “START/STOP”; la
macchina si accendera e sara pronta per l'uso
(siilluminera il led a fianco del tasto)

- Per awviare la macchina in modalita “timer”,
premere per 2 volte consecutive il tasto con il
simbolo dell'orologio (si illuminera il led a fian-
co) ed impostare il tempo desiderato per impa-
stare attraverso i tasti +/-

- Dopo aver impostato il tempo desiderato per
impastare (visualizzato sul display), ed esser-
si assicurati che il coperchio della pentola sia
abbassato, premere il tasto “START/STOP”, per
mettere la macchina in movimento; sul display
verra visualizzato il countdown del tempo im-
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postato precedentemente

- Nel caso si voglia fermare la macchina per aggiungerci degli ingredienti o per qual-
siasi altro motivo, prima di sollevare il coperchio della pentola, mettere in pausa la
macchina premendo nuovamente il tasto “START/STOP”, in questo modo si fermera
anche il timer, e ripartira insieme alla macchina solamente riabbassando per prima
il coperchio e poi premendo di nuovo il tasto “START/STOP”

- Prima di sollevare il coperchio della pentola mettere in pausa la macchina, altrimenti
il timer continuera il suo countdown anche se la macchina e’ in stato d'arresto. Altri-
menti la macchina si fermera a tempo scaduto

- Se sivolesse lavorare senza timer, premere 2 volte consecutive il tasto con il simbolo

(manuale), si illuminera il led a fianco (esclude il timer),e , premendo il tasto
“START/STOP”, si avviera la macchina in modalita manuale
- Una volta finito il ciclo premere il tasto “START/STOP” e la macchina si arresta
- Per spegnere completamente il display tenere premuto il tasto “START/STOP” per 3
secondi circa

3.4.3 Descrizione dei comandi (mod. 15-20-30-40/LN)
A

D

/

c/

- Impostare il tempo di lavorazione desiderato tramite il timer meccanico (D) (se pre-
sente)

- Ruotare il selettore di velocita (C) sulla posizione 2 (se presente)

- Awviare la macchina premendo il pulsante di avwviamento “I" (A)

- Nel momento in cui I'impasto diverra un'amalgama abbastanza compatta (dopo circa
7-8 minuti), arrestare la macchina premendo il pulsante di arresto “O" (B) e ruotare il
selettore di velocita (C) sulla posizione 1 (se presente)

- Riavviare quindi la macchina, premendo il pulsante di avviamento “I” (A), sino ad
ottenere un impasto della consistenza desiderata

- Al termine della lavorazione arrestare la macchina premendo il pulsante di arresto
“O" (B) oppure attendere lo scadere del tempo impostato (se timer meccanico pre-
sente)

- Aprire il coperchio ed estrarre il prodotto lavorato

- Al termine di una lavorazione, lavare la pentola e la spirale con acqua calda e deter-
genti
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- Pulire con una spugna umida la parte interna del coperchio

3.4.4 Consiglid'uso

Ogni litro d" acqua versato nella pentola richiede circa 2Kg. di farina, occorre pero re-
golarsi di volta in volta in base allimpasto che si desidera ottenere ed al tipo di farina
utilizzato. Si raccomanda di versare sempre prima I’ acqua nel fondo della pentola.

Capacita di produzione:

7/SB: Versare nella pentola 2,5 litri d" acqua e 2 Kg. di farina

Dopo 1-2 minuti di lavorazione aggiungere gradualmente altri 2,5 Kg. di farina.
12/SB-SL-SR: Versare nella pentola 4 litri d’ acqua e 4 Kg. di farina

Dopo 1-2 minuti di lavorazione aggiungere gradualmente altri 4 Kg. di farina.
18/SB-SL-SR: Versare nella pentola 6 litri d’ acqua e 6 Kg. di farina

Dopo 1-2 minuti di lavorazione aggiungere gradualmente altri 6 Kg. di farina.
20/LN: Versare nella pentola 6 litri d" acqua e 6 Kg. di farina

Dopo 1-2 minuti di lavorazione aggiungere gradualmente altri 4 Kg. di farina.
25/SB-SL-SR - 30/LN: Versare nella pentola 8 litri d’ acqua e 8 Kg. di farina
Dopo 1-2 minuti di lavorazione aggiungere gradualmente altri 9 Kg. di farina.
38/SB-SL-SR: Versare nella pentola 13 litri d" acqua e 12 Kg. di farina

Dopo 1-2 minuti di lavorazione aggiungere gradualmente altri 13 Kg. di farina.
50/SB-SL-SR: Versare nella pentola 17 litri d’ acqua e 16 Kg. di farina

Dopo 1-2 minuti di lavorazione aggiungere gradualmente altri 17 Kg. di farina.

II AVVERTENZA

Manipolare attentamente gli alimenti contenuti in sacchi mini-
mizzando l'altezza dalla quale sono versati nella pentola, limi-
tando cosi I'emissione di polvere.

3.4.5 Estrazione delle parti amovibili

Sollevare la testa ruotando la leva di bloccaggio in sen-
so antiorario (solo mod.SR-SL).

Per estrarre la pentola ruotare in senso orario la flangia
inferiore e sollevare la pentola stessa verso l'alto (solo
mod. SR).
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ATTENZIONE PERICOLO

Prima di ogni ciclo di lavoro verificare che le parti amovibili si-
ano serrate solidamente alla macchina. Serrare la pentola ruo-
tando in senso antiorario la flangia inferiore.

4 Pulizia dell'apparecchio

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia, accertarsi
sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimentazione
elettrica.

II AVVERTENZA

- Tutte le operazioni di pulizia devono essere eseguite da per-
sonale qualificato, dopo aver consultato il presente manuale
ed essere stato istruito sul funzionamento della macchina.

- Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodot-
ti detergentiidonei. Non usare nel modo piu assoluto prodot-
ti di pulizia corrosivi, inflammabili o che contengono sostanze
nocive alla salute delle persone. Non utilizzare sostanze im-
piegate per la pulizia e lucidatura dell'argento dell'ottone o
altri prodotti non approvati.

- Non lavare l'apparecchio utilizzando un dispositivo di pulizia
a pressione, spruzzatura, immersione.

- Non utilizzare utensili a vapore per la pulizia dellapparecchio.

- Non utilizzare spugne, pagliette abrasive o utensili che ab-
biano in precedenza pulito metalli o leghe metalliche per la
pulizia dell'apparecchio.

- Eseguire le operazioni di pulizia solamente dopo aver scari-
cato completamente l'apparecchio dal prodotto alimentare.

- La frequenza degli interventi di pulizia & determinata dall'am-
biente di utilizzo dell'apparecchio e dal tipo di prodotto ali-
mentare lavorato.
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4.1 Pulizia a fine lavorazione

Alla fine di ogni lavorazione I'apparecchio deve essere opportunamente pulito avendo
cura di scrostare e pulire le superfici da eventuali residui di prodotto alimentare.

La pulizia delle superfici esterne dell’apparecchiatura pud essere fatta con un panno
morbido umido o con una spugna.

Inoltre pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

4.2 Lunghi periodi di inattivita

Nel caso in cui si preveda un lungo periodo di inutilizzo dell'apparecchio:

- disconnettere l'apparecchio dall'alimentazione elettrica

- effettuare una pulizia generale dellapparecchio

- ricoprire accuratamente I'apparecchio con un telo per proteggerlo da polvere e spor-
Cizia.

5 Manutenzione dell'apparecchio

ATTENZIONE PERICOLO ELETTRICO

Prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione, ac-
certarsi sempre che l'apparecchio sia disconnesso dall'alimen-
tazione elettrica.

5.1 Manutenzione programmata

Una manutenzione regolare & essenziale per mantenere inalterate nel tempo le pre-
stazioni dell'apparecchio e garantirne un funzionamento sicuro.

5.1.1 Tabella manutenzioni programmate

Descrizione Ispezione Frequenza Azione
. Controllo . . - i i ioni
Controllo area di lavoro e Giornaliera |~ Seguire le istruzioni
visivo sulla pulizia dell'appa-
.. . Controllo ) ) recchio e dell'area di
Pulizia macchina - Giornaliera
Visivo lavoro

- Effettuare un’ispezione
visiva per verificare

Controllo Giornaliera, \ IR, .
Visivo re operativa I'integrita dei disposi-
pre op tivi di sicurezza e delle
- . rotezioni
Controllo dei dispositivi di P
sicurezza - Effet.tuare unaprova
funzionale dei dispositi-
Controllo Giornaliera, vi di sicurezza, dell'in-
funzionale pre operativa | terblocco e degli ele-

menti di avvio e arresto
dell'apparecchiatura
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Descrizione Ispezione Frequenza Azione

- Effettuare un'ispezione
visiva per verificare
I'integrita delle targhe
e dei pittogrammi di si-

Controllo integrita della targhe Controllo

o S . Settimanale .

e dei pittogrammi di sicurezza visivo curezza. In caso di loro
illeggibilita o distacco
richiederne al Costrut-
tore una copia

ATTENZIONE PERICOLO

In caso di malfunzionamento, danneggiamento o mancato in-
tervento dei dispositivi di sicurezza, disconnettere immediata-
mente 'apparecchio dall'alimentazione, non utilizzarlo e con-
tattare obbligatoriamente Costruttore.

5.2 Manutenzione straordinaria

ATTENZIONE PERICOLO

- Gli interventi di manutenzione straordinaria richiedono com-
petenze specifiche e devono essere obbligatoriamente ese-
guiti dal Costruttore, il quale declina ogni responsabilita nel
caso di non rispetto di quanto appena indicato.

- Qualsiasi tipo d'intervento che richieda lo smontaggio di parti
meccaniche, di dispositivi di protezione, di dispositivi di si-
curezza, oppure l'accesso allimpianto elettrico e alle schede
elettroniche deve essere effettuato esclusivamente dal Co-
struttore.

5.3 Possibili anomalie di funzionamento
Questa sezione contiene alcune soluzioni per i problemi che potrebbero insorgere du-
rante l'utilizzo dell’apparecchio.
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L'apparecchio non si avvia

Anomalia Causa Possibile soluzione
- Verificare che sul luogo di lavoro vi sia ten-
sione di linea e che la presa sia operativa
- Verificare che I'apparecchio sia collegato
Mancanza correttamente all'alimentazione
alimentazione . ) ) )
elettrica - Verificare che I'alimentazione della presa di

corrente sia corretta e che le sue caratte-
ristiche corrispondano con i dati riportati
nella targhetta identificativa del prodotto

Il coperchio non
& chiuso corret-
tamente

- Verificare la corretta chiusura del coperchio

Il motore elet-
trico o la sche-
da elettronica
sono difettosi

Contattare il Costruttore

zionamento

Rumore anomalo in fase di fun-

Cinghia o or-
gani meccanici
mal funzionanti

Spegnere e scollegare 'apparecchio imme-
diatamente. Contattare il Costruttore

Contatto accidentale delle parti
elettriche con acqua o altri liquidi

Esposizione o
contatto con
liquidi

- In caso di contatto accidentale con liquidi
delle parti elettriche dell'apparecchio,
SCOLLEGARE IMMEDIATAMENTE LA PRESA
DI CORRENTE e contattare il costruttore

Urto violento

Caduta acciden-
tale

Controllare lo stato delle protezioni
(assenza di fessure o deformazioni dovute
alla caduta). Qualora le protezioni fossero
danneggiate NON UTILIZZARE L'APPAREC-
CHIO e contattare il costruttore

Verificare il funzionamento dei dispositivi di
sicurezza. Qualora i dispositivi di sicurezza
fossero danneggiati o non funzionanti NON
UTILIZZARE L'APPARECCHIO e contattare il
costruttore

Verificare 'assenza di rumori e anoma-
lie. Nel caso di rumore anomalo NON
UTILIZZARE L'APPARECCHIO e contattare il
costruttore

II AVVERTENZA

Se a seguito delle possibili soluzioni proposte l'apparecchio
non dovesse ancora awviarsi, contattare il Costruttore.
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5.4 Smaltimento

Come per le operazioni di messa in servizio e manutenzione, al termine della vita
dellapparecchio, anche le operazioni di smantellamento devono essere eseguite da
personale qualificato.

Questo prodotto & costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono essere riciclati,
altri devono essere smaltiti. Informatevi sui sistemi di riciclaggio o smaltimento previsti
dai regolamenti vigenti sul vostro territorio per questa categoria di prodotto.

ATTENZIONE PERICOLO

- Alcune parti del prodotto possono contenere sostanze inqui-
nanti o pericolose che, se disperse nellambiente, potrebbero
provocare effetti dannosi sullambiente stesso e sulla salute
umana.

- | regolamenti vigenti a livello locale possono prevedere pe-
santi sanzioni in caso di smaltimento abusivo di questo pro-
dotto.

II AVVERTENZA

Come indicato dal simbolo a lato, é vietato getta-
re questo prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire
quindi la “raccolta separata” per lo smaltimento, se-
condo i metodi previsti dai regolamenti vigenti sul
vostro territorio, oppure riconsegnare il prodotto al
venditore nel momento dell'acquisto di un nuovo
prodotto equivalente.

6 Allegati

A corredo dell'apparecchio viene fornita la seguente documentazione allegata:
- Istruzioni per l'uso e la manutenzione

- Dichiarazioni di conformita

- Eventuali altri documenti per l'utilizzo in sicurezza dell'apparecchio.

II AVVERTENZA

Tutta la documentazione fornita con I'apparecchio dovra esse-
re letta e conservata con cura.
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MEANING OF SYMBOLS

Meaning of the danger and hazard symbols used in this
manual

Each of the symbols used in this manual correspond to a specific given meaning.

II WARNING

To indicate particularly important and sensitive operations whi-
ch, if not correctly performed, could damage the equipment
and/or materials used by it.

& CAUTION! HAZARD

To indicate operations which may cause injury of a generic na-
ture, or which may cause malfunctions or damage to the equi-
pment and/or materials used by it, if not carried out correctly;
they therefore require due attention and adequate prepara-
tion.

A CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

To indicate operations which may cause injury from electrical
accidents, or which may cause malfunctions or damage to the
equipment and/or materials used by it, if not carried out cor-
rectly; they therefore require due attention and adequate pre-

m paration.

IT IS PROHIBITED TO
To indicate operations which MUST NOT be performed.

Compliance

The equipment complies with the necessary directives for proper placing on the mar-
ket. The full text of the declarations of conformity is provided with the documentation
supplied with the equipment.
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SAFETY

1  SAFETY

1.1 Important safety information

1.1.1 General warnings

II WARNING

- This manual is the property of the equipment manufacturer;
the reproduction or transmission of its contents to third par-
ties is prohibited. All rights reserved. It is an integral part of
the product; make sure it is always supplied with the equi-
pment, even if sold/transferred to another owner, so that
it can be consulted by the user or by authorised personnel
for maintenance and repairs. Photographs and drawings are
provided as examples. The manufacturer may make changes
without prior notice as part of its policy of ongoing product
development and updating.

- Read this manual carefully before using the equipment
to ensure safe operation.

- If the packaging is damaged, inform the carrier and the sup-
plier promptly of the issue.

- Any contractual and extra-contractual liability of the manu-
facturer for damage caused to people, animals or proper-
ty by adjustment or maintenance errors or improper use is
excluded.

- This equipment is not designed for mass or industrial-scale
food production.

- The equipment is not designed to be used in locations expo-
sed to atmospheric agents.

- In case of doubt as to the conditions and/or functionalities of
the equipment and its parts, please contact the local distribu-
tor for further information.

- Remove any utensils from the equipment before the initial
start-up.

- Place unused utensils on the shelf out of reach of children
and unauthorised people.

- Always stay at a safe distance from the moving parts.
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- Following the initial start-up, notify the product supplier of
any faults or malfunctions encountered.

- Provide adequate workplace lighting. Proper lighting is im-
portant to ensure suitably safe working conditions.

- Check the power cable, plug and socket at regular intervals. If
the power cable is damaged, it must only be replaced by the
manufacturer or the local distributor who sold you the equi-
pment, or by personnel authorised to carry out maintenance
and repairs.

- Only use original spare parts or those approved by the manu-
facturer to prevent causing any damage to the product.

- If a qualified person detects or suspects a fault that could
compromise safe use, the equipment must be stopped im-
mediately and may only be used again after repairs are car-
ried out.

1.1.2 Prohibitions

IT IS PROHIBITED TO

- DO NOT make changes to and/or attempt to repair the pro-
duct. Making changes will void the equipment Declaration of
Conformity. The user alone is liable for any damage arising
from improper use. Any repairs must be carried out by a qua-
lified technician.

- DO NOT obstruct the equipment vents.

- DO NOT allow children or persons with reduced abilities or
who do not have the required experience or knowledge to
use the equipment, unless they are supervised by a qualified
person responsible for their safety.

- DO NOT leave the packaging material in the environment or
within reach of children as it may be a potential source of ha-
zard. Dispose of it as required by current legislation.

- DO NOT remove any entangled material from the equipment
when it is running, or introduce foreign material during the
work cycle.

- DO NOT use the equipment if its electrical connections are
damaged. This may cause a dangerous short-circuit.

- DO NOT use the equipment if its safety guards are not cor-
rectly positioned or in perfect condition.




SAFETY

- DO NOT use the equipment in an improper way.

- NEVER consume alcoholic beverages or medication which
could cause tiredness and/or drowsiness before and during
work.

- DO NOT force the equipment while it is running. Always use
it under suitable operating conditions.

- DO NOT remove or damage any nameplate or safety sign on
the equipment.

- NEVER pull, disconnect or twist electrical wiring which protru-
des from the appliance, even if the latter is isolated from the
electrical power supply.

1.2 Symbols on the equipment

Safety pictograms are applied to the equipment at points where RESIDUAL RISKS exist.
The pictograms and their meanings are listed below.

Electrical hazard: indicates that the mains power supply must be cut (or
the plug removed) before carrying out any cleaning or maintenance.



EQUIPMENT PRESENTATION

2 Equipment presentation

2.1 Identification

The equipment is fitted with a nameplate stating the product data. Ensure the name-
plate is fitted. If not, inform the manufacturer and/or dealer immediately. Equipment
without a nameplate must not be used, or the manufacturer will forfeit all liability.

Manufacturer identification
CE marking of conformity
Year of manufacture
Technical data

Serial number

Equipment model

II WARNING

Products without a nameplate are to be considered anony-
mous and potentially hazardous.

OUNhWN-=

2.2 Working environment

The equipment can operate in locations with the following environmental conditions:

- ambient temperature: from +4°C to +40°C

- humidity: max 90%

- lighting: the location must be sufficiently lit (see the applicable technical standards
in the country of use)

- altitude: max 2000 m above sea level (contact the manufacturer for use above this
altitude).
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2.3 Technical data and dimensions
Description 7/SB 12/sB | 12/sL [ 12/sR | 18/sB | 18/sL | u/m
0,75 (1) kw
Power 0,37(0.5) 0,75/0,55 (1/0,75) - 21 speed (Hp)
ectrical 220-240V 1Ph 50/60Hz
Electrical power 220-240V 3Ph 50/60Hz
supply
380-415V 3Ph 50/60Hz
Dough per batch 7 12 18 kg
Net weight 40 58 | 62 | 65 60 | 64 kg
Appliance dimen- 545 x 279 x B .
i 620-841(n) | 639x336x750:932(N) | 660x380x750+951(h) | mm
Type of installation Floor installation
Noise level <70 \ dB (A)
Description 18/SR 25/SB | 25/SL | 25/SR | 38/sB | 38/SL | 38/SR | U/M
0,75 (1)
1,5 (2) kW
Power 0,75/0,55 (1/0,75) - 7
2 speed 1,5/1,1 (2/1,5) - 2" speed (Hp)
) 220-240V 1Ph 50/60Hz
Electrical power 220-240V 3Ph 50/60Hz
supply
380-415V 3Ph 50/60Hz
Dough per batch 18 25 38 kg
Net weight 67 92 [ 97 [ 102 | 96 | 102 | 108 | kg
gﬂf"s'ance dimen- | ¢ 380x750:951 (h)| 769x420x864:1123(h) | 800x474x8791160(h) | mm
Type of installa- Floor installation
tion
. dB
Noise level <70
(A)
Description 50/SB | s0/sL | 50/sR u/™M
2203)
Power 3,5/2,5 (4,7/3,3) - 2™ speed KW (Hp)
220-240V 3Ph 50/60Hz
Electrical power supply 380-415V 3Ph 50/60Hz
Dough per batch 50 kg
Net weight 165 179 [ 181 kg
Appliance dimensions 941x520x1074+1393(h) mm
Type of installation Floor installation
Noise level <70 dB (A)
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Description 15/LN | 20/LN 30/LN 40/LN u/m
1,1(1,5) 1 Ph
0,75 (1)
0,37 (0,5) ) 0,75 (1) 3 Ph kw
Power 0,55/0,37 (0,75/0,5) - 2 speed 0'75/20;5’5 (170.75)- 1 4 75/0,55 (1/0,75) - | (Hp)
speed na
speed
220-240V 1Ph 50/60Hz
Electrical power 220-240V 3Ph 50/60Hz
supply
380-415V 3Ph 50/60Hz
Dough per batch 10 16 25 36 kg
Net weight 56 57 81 88 kg
Appliance dimen- 639x336x648 660x380x648 . .
cions ~932(h) <951(h) 769x420x752 +1123(h) | 800x474x879 +1160(h) | mm
Type of installation Floor installation
. dB
N | 1 70
oise leve < )

2.4 Description

The spiral kneader is a machine meant for professional use by bread bakers and piz-
zerias.

The different versions of the machine (7-12-18-25-38-50 Kg. of kneaded product) cater
for a vast range of production needs, allowing various types of dough to be obtained
(suitable above all for soft dough for pizza and bread).

The machine structure has a scratch-proof painted finish which makes for it easy to
clean.

There are 4 kneader models:

- SR: liftable head and removable bowl

- SL: liftable head and fixed bowl|

- SB: fixed head and fixed bowl

- LN: light model

The bowl is removable to allow it to be washed in hot running water or a dishawater.
The equipment is for professional use and is to be installed in commercial settings
(bars, pizzerias, restaurants, etc.). No special training is required, but knowledge and
skills specific to the hospitality sector are necessary.

II WARNING

Any use other than that indicated by the manufacturer is to be
considered IMPROPER USE.

The equipment is made from selected construction materials suitable for guaranteeing
maximum hygiene, oxidation resistance, considerable energy saving and safe opera-
tion.

All food contact parts are made from suitable materials.




EQUIPMENT PRESENTATION

2.4.1 Main components
A

A
\ N

E

-—

A - Control panel is fitted with the control devices necessary to operate the ap-
pliance (see “Description of controls”)

B - Lid

C-Pan

D - Lever

E - Pot flange

aubhWwWN

2.4.2 Safety devices

1 Microswitch: it will stop the machine when the pan lid is lifted. When the lid is clo-
sed back, restart the machine by pressing button |

2 Microswitch: it will stop the machine when the head is lifted. When the head is
closed back, restart the machine by pressing button | (only mod.SR-SL)

3 Sensor: it prevents the machine from starting if it does not detect the presence of
the pot (SR mod. only)
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USING THE EQUIPMENT

3 Using the equipment

3.1 Product receiving

The equipment is delivered in a single package, protected by a cardboard box and sta-
bilised with impact-resistant material to ensure it stays intact.

The package may be fastened to a pallet depending on the equipment characteristics
and to make it easier to handle.

II WARNING

On receiving the equipment, check all components are intact.
If any parts are damaged or missing, contact your local dealer
to agree on how to proceed.

The equipment is provided with the instructions and documentation summarised in
chapter “6 Attachments” on page 22.

le.J WARNING
I_I All documentation provided with the equipment must be care-
fully read and stored.

3.2 Transport and handling

CAUTION! HAZARD

- The equipment must be transported by professionally quali-
fied personnel, taking care to avoid causing any damage to its
parts by impact or stresses caused by incorrect lifting.

- The warranty does not cover damage to the equipment cau-
sed during transport and handling.

- Repairs or replacements of damaged parts are to be paid for
by the customer and must be carried out by personnel autho-
rised by the manufacturer using solely original spare parts.

- The packed product must be handled according to its cha-
racteristics (weight, dimensions, etc.). If the weight and di-
mensions are small, the product can be handled manually.
Otherwise, suitable lifting gear must be used.

- Manual lifting must be carried out by at least two people.

Once the packing is removed, the equipment must be handled following the loading
and unloading instructions stated on the packing.

- Remove screws and lift machine from pallet

- Remove bars

11



USING THE EQUIPMENT

IT IS PROHIBITED TO

leave the packaging material in the environment or within rea-
ch of children as it may be a potential source of hazard. Dispo-
se of it as required by current legislation.

3.3 Initial start-up

II WARNING

- The initial start-up must be carried out by authorised, expert
personnel who must ensure in advance that the power sup-
ply line complies with current laws, standards and specifica-
tions in force in the country of use. Checks must be run to
ensure the electrical installation is properly earthed and the
line voltage and frequency match the data stated on the na-
meplate.

- Before starting the equipment, check that the chosen loca-
tion meets the requirements stated in section “2.2 Working
environment” on page 7.

- Check that the work surface is able to withstand the
weight and characteristics of the equipment, that it is
stable, level, and can be easily cleaned to avoid the risk
of dirt build-up and contamination from foodstuffs. Use

H the adjustable feet to level the equipment.

- Failure to follow these instructions exposes the user to the
risk of equipment failure and accidents arising from direct or
indirect contact.

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

- Harm to property, animals and people caused by the absen-
ce of an earth plate is not covered by the warranty and all
liability will fall entirely on the operator who failed to check
the presence of the earth plate and a correctly installed and
calibrated differential safety switch.

- If an adapter is used for the electric socket, its characteristics
must be checked to ensure they are not below those of the
equipment.

- Never use multiple sockets.

12



USING THE EQUIPMENT

3.3.1 Preliminary cleaning
Clean and sanitise the equipment before use.

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any cleaning, always make sure the equip-
ment is disconnected from the power supply.

II WARNING

Only use suitable cleaning products. Never use corrosive or
flammable cleaning products or products containing substan-
ces harmful to human health. Do not use substances designed
for cleaning and polishing silver, brass or other unapproved
products.

3.3.2 Electrical connection

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD

The machine’s mains electrical connection and related prelimi-
nary test must be carried out solely by a specialised installer
with proper training and tools.

Check for the perfect effeciency of the plant grounding system. Make sure that the line
voltage (Volt) and frequency (Hz) correspond to the machine ratings (refer to the ma-
chine identification plate and wiring diagram). The machine comes equipped with an
electric cable to which a multipolar plug should be connected. Plug the machine into a
main wall switch with differential.

13



USING THE EQUIPMENT

Three-phase connection

Start the machine for just a few seconds and check that the beater turns in the right
direction. If this is not the case, disconnect power and exchange two of the three phase
wires in the plug.

34 Use

CAUTION! HAZARD

- Before using the equipment, ensure that the top guards are
intact and the interlock is efficient. Do not attempt to remove
the interlock or tamper with it.

- Never run the equipment when it is empty.

- Do not smoke or use open flame appliances in the proximity
of the equipment.

3.4.1 Description of controls (mod. 7-12-18-25-38-50/SB/SL/SR)

1 Start button “"

Press this button to start the machine.The start button will only be enabled when the
lid is down and the pan is in place.

2 Stop button “0”

Press this button to stop the machine.

3 Head locking lever (only mod. SL-SR)

Rotate the hand lever to lift the head (clockwise) or to block it (anticlockwise). The start
button will only be enabled when the head is down and blocked.

4 Locking flange for the pan (only mod.SR)

Rotate the flange to lock the pan (anti-clockwise) or to release it (clockwise).

3.4.2 Use A B
- Liftthe pan lid and put the required mix ingredients into
the pan

- Close the pan lid

- Tighten the head locking lever (only mod. SL-SR)

- Lock the pan by means of the flange below for mod.SR

- Start the machine by pressing the start button “I” (A);
starting only takes place if the lid is lowered and if the
pan is locked on the flange (only mod. SR)

- After operation completion, press the stop button “O”
(B)

14



USING THE EQUIPMENT

Mechanical timer option

- Set the desired processing time using the mechanical A B
timer (C) \ /
- Start the machine by pressing the start button “I"” (A);

starting only takes place if the lid is lowered and if the
pan is locked on the flange (only mod. SR)

- When processing has finished, stop the machine by
pressing the stop button “O” (B) or wait for the set time
to expire

- First set the desired processing time using the mecha-
nical timer and then start the mixer using the selector
switch.

- After any operation cycle has been completed, wash the C
pan and spiral by hot water and soap

- Wipe inner face of the lid with a damp sponge

2-speed version

A B C

'

- Lift the pan lid and put the required mix ingredients into the pan

- Close the pan lid

- Tighten the head locking lever (only mod.SL-SR)

- Lock the pan using the flange below (only mod.SR)

- Rotate the speed selector (C) to position 2

- Start the machine by pressing the start button “I” (A); starting only takes place if the
lid is lowered and if the pan is locked on the flange (only mod. SR)

- When the dough becomes a rather compact mixture (about 7-8 minutes later) stop
the machine by pressing the stop button “O” (B) and rotate the speed selector (C) to
position 1

- Restart the machine by pressing the start button “I” (A), until the required consisten-
cy is achieved

- After operation completion, press the stop button “O” (B)

- First set the desired processing time using the mechanical timer and then start the
mixer using the selector switch.

- After any operation cycle has been completed, wash the pan and spiral by hot water
and soap

- Wipe inner face of the lid with a damp sponge

15



USING THE EQUIPMENT

Digital control

- Make sure the plug is inserted correctly in the power outlet and press the

“START/STOP” key. The machine will turn on

and is ready to use (the LED next to the key will

come on)

First set the desired processing time using the

mechanical timer and then start the mixer

using the selector switch.

- Luego de haber configurado el tiempo desea-
do para amasar (visualizado en el visor), y una
vez confirmado que la tapa de la olla esta baja,
presione la tecla “START/STOP”, para poner en
movimiento la maquina; en el visor se leera la
cuenta regresiva del tiempo configurado ante-
riormente

- If you want to stop the machine to add some
ingredients or for any other reason, before lifting the pot's lid, put the machine in
standby by pressing the “START/STOP” key again. This will also stop the timer, which
will resume together with the machine only by first lowering the lid and then pres-
sing the “START/STOP" button again

- Before lifting the pan cover, pause the machine, otherwise the timer will continue its
countdown even if the machine is stopped. Otherwise the machine will stop at the
expired time

twice. The LED next to it will come on (it excludes the timer) and by pressing the
“START/STOP"” key the machine will start in manual mode
- Once the cycle has ended, press the “START/STOP” key and the machine will stop

- To turn off the display completely, press the “START/STOP” key and hold it for about
3 seconds

m - If you want to work without the timer, press the key with the symbol (manual)

16



USING THE EQUIPMENT

3.4.3 Description of controls (mod. 15-20-30-40/LN)
A

D

/

c”

- Set the desired processing time using the mechanical timer (D) (if present)

- Turn the speed selector switch (C) to position 2 (if present)

- Start the machine by pressing the start button “I” (A)

- When the dough has become fairly compact (after about 7-8 minutes), stop the ma-
chine by pressing the stop button “O” (B) and turn the speed selector switch (C) to
position 1 (if present)

- Restart the machine by pressing the start button “I” (A), until the required consistency
is achieved

- At the end of the processing, stop the machine by pressing the stop button “O" (B) or
wait for the set time to expire (if a mechanical timer is present)

- First set the desired processing time using the mechanical timer and then start the
mixer using the selector switch.

- After any operation cycle has been completed, wash the pan and spiral by hot water
and soap

- Wipe inner face of the lid with a damp sponge

3.4.4 Recommendations for use

Every litre of the water used for the mix requires about 2Kg. of the flour. The exact
quantities will depend on the type of product to be obtained and the flour being used.
The water should always be poured into the pan before the flour is added.

Capacity production:

7/SB: Pour 2.5 litres of water into the pan and add 2 Kg. of flour

After 1-2 minutes of kneading, add another 2.5 Kg. of flour.

12/SB-SL-SR: Pour 4 litres of water into the pan and add 4 Kg. of flour

After 1-2 minutes of kneading, add another 4 Kg. of flour.

18/SB-SL-SR: Pour 6 litres of water into the pan and add 6 Kg. of flour

After 1-2 minutes of kneading, add another 6 Kg. of flour.

20/LN: Pour 6 litres of water into the pan and add 6 Kg. of flour

After 1-2 minutes of kneading, add another 4 Kg. of flour.

25/SB-SL-SR - 30/LN: Pour 8 litres of water into the pan and add 8 Kg. of flour

17



CLEANING THE EQUIPMENT

After 1-2 minutes of kneading, add another 9 Kg. of flour.

38/SB-SL-SR: Pour 13 litres of water into the pan and add 12 Kg. of flour
After 1-2 minutes of kneading, add another 13 Kg. of flour.
50/SB-SL-SR: Pour 17 litres of water into the pan and add 16 Kg. of flour
After 1-2 minutes of kneading, add another 17 Kg. of flour.

II WARNING

Handle food contained in bags carefully, minimising the height
from which the contents are poured into the pan, thus limiting
the emission of dust.

3.4.5 Removal of the removable parts

Lift the head by turning the locking lever anti-clockwise
(only mod.SR-SL).

To extract the pan, turn the lower flange clockwise and
lift the pan upwards (only mod. SR).

CAUTION! HAZARD

Before every operating cycle always check that the removable
parts are well locked to the machine. Lock the pan by rotating
anti-clockwise the lower flange.

4 Cleaning the equipment

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any cleaning, always make sure the equip-
ment is disconnected from the power supply.

18



EQUIPMENT MAINTENANCE
WARNING

- All cleaning operations must be carried out by qualified per-
sonnel who have read this manual and been trained in the
equipment’s operation.

- Only use suitable cleaning products. Never use corrosive or
flammable cleaning products or products containing sub-
stances harmful to human health. Do not use substances de-
signed for cleaning and polishing silver, brass or other unap-
proved products.

- Do not wash the equipment using a pressurised, spray or im-
mersion device.

- Do not use steam utensils to clean the equipment.

- Do not use sponges, abrasive pads or utensils previously
used to clean metals or metal alloys.

- Ensure the equipment is completely empty before cleaning.

- How often the equipment is cleaned depends on the use en-
vironment and the type of foodstuff processed.

4.1 Cleaning at the end of the process

At the end of each process the equipment must be properly cleaned to remove any
food residue from its surfaces.

The outer surfaces can be wiped with a soft damp cloth or sponge.

Clean the work surface and all surrounding areas thoroughly.

4.2 Long periods of inactivity

If the equipment is unused for a long period:

- disconnect it from the power supply

- carry out a general cleaning of the equipment

- cover the equipment with a sheet to protect it from dust and dirt.

5 Equipment maintenance

CAUTION! ELECTRICAL HAZARD
Before carrying out any maintenance, always make sure the
equipment is disconnected from the power supply.

5.1 Scheduled maintenance

Regular maintenance is essential for maintaining equipment performance and guaran-
teeing its safe operation over time.
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EQUIPMENT MAINTENANCE

5.1.1 Scheduled maintenance table

Description Inspection Frequency Action

Check the working area Visual check Daily - Follow the instructions
on cleaning the equip-

Clean the machine Visual check Daily g quip

ment and working area

- Carry out a visual

Vi Daily, before inspection to check the
isual check ; .
operation safety and protective
devices are intact
Check the safety devices
- Run a functional check
Functional Daily, before of the safety devices,
check operation interlock and start and
stop elements
- Carry out a visual
inspection to check the
nameplates and safety
Check the nameplates and Visual check Weekly pictograms are intact.

safety pictograms are intact If they are illegible or
have come off, request
copies from the manu-

facturer

CAUTION! HAZARD

If the safety devices malfunction, are damaged or fail to trip,
disconnect the equipment from the power supply immediately,
do not use it and contact the manufacturer.

5.2 Extraordinary maintenance

CAUTION! HAZARD

- Extraordinary maintenance operations require specific skills
and must be carried out by the manufacturer, who declines all
liability in the event of failure to comply with this instruction.

- Any operations requiring the removal of mechanical parts,
protective devices, safety devices, or access to the electrical
installation or electronic boards must be carried out solely by
the manufacturer.
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EQUIPMENT MAINTENANCE

5.3

Possible operating faults

This section contains solutions to problems that may arise during equipment use.

The equipment does not start.

power supply

Fault Cause Possible solution
- Check that line voltage reaches the wor-
kplace and that the socket works
- Check that the equipment is correctly con-
) nected to the power supply
No electrical

- Check that the power supply to the socket

is correct and its specifications match those
stated on the product nameplate

The lid is not
closed properly

- Check the cover is closed correctly

The electric mo-
tor or electronic
board is faulty

- Contact the manufacturer

Unusual noise during operation

Malfunctioning
belt or mecha-
nical parts

- Switch off and unplug the equipment im-

mediately. Contact the manufacturer

Accidental spillage of water or
other liquids on electrical parts

Exposure to or
contact with
liquids

- If liquid accidentally spills on the electrical

parts, DISCONNECT THE EQUIPMENT FROM
THE SOCKET IMMEDIATELY and contact the
manufacturer

Violent impact

Accidental fall

- Check the status of the protective devices

(no cracks or deformation caused by the
fall). If the protective devices are damaged,
DO NOT USE THE EQUIPMENT and contact
the manufacturer

- Check the operation of the safety devices.

If the safety devices are damaged or do not
work, DO NOT USE THE EQUIPMENT and
contact the manufacturer

- Check there are no unusual noises or

faults. In the event of unusual noise, DO
NOT USE THE EQUIPMENT and contact the
manufacturer

II WARNING

If the equipment still does not start after implementing the
suggested solutions, contact the manufacturer.
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5.4 Disposal
As with the initial start-up and maintenance operations, equipment disposal at the end
of its lifespan must also be carried out by qualified personnel.
This product is made up of various types of material: some can be recycled; others

must be disposed of. Find out about the recycling or disposal systems provided by the
regulations in your area for this category of product.

CAUTION! HAZARD

- Some product parts may contain polluting or hazardous sub-
stances that, if released into the environment, could harm
the environment and human health.

- Current local regulations may impose heavy penalties in the
event of improper disposal of this product.

II WARNING

As indicated by the adjacent symbol, this product
must not be disposed of with domestic waste. It
must be recycled in accordance with local regula-
tions or returned to the vendor when purchasing a
new equivalent product.

m 6 Attachments

The following attached documentation is provided with the equipment:
- Usage and maintenance instructions

- Declarations of conformity

- Any other documents for safe equipment use.

II WARNING

All documentation provided with the equipment must be care-
fully read and stored.
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LECTURE DES SYMBOLES

Signification des symboles d’avertissement et de
danger présents dans le manuel

Dans ce manuel sont utilisés les symboles suivants et a chacun d’eux est attribuée une
signification particuliere.

II AVERTISSEMENT

Pour indiquer des opérations particulierement importantes et
délicates qui, si non effectuées correctement, pourraient cau-
ser des dommages a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés
pour celui-ci.

& ATTENTION DANGER

Pour indiquer des opérations qui, si non effectuées correcte-
ment, peuvent provoquer des accidents d'origine générique ou
peuvent entrainer des dysfonctionnements ou des domma-
ges a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés pour celui-ci; ils
nécessitent donc d’'une attention particuliere et d'une prépar-
ation adéquate.

A ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

Pour indiquer des opérations qui, si non effectuées correcte-
ment, peuvent provoquer des accidents d'origine électrique ou
peuvent entrainer des dysfonctionnements ou des domma-
ges a l'appareil et/ou aux matériaux utilisés pour celui-ci; ils
nécessitent donc d’'une attention particuliere et d'une prépar-
ation adéquate.

IL EST INTERDIT DE
Pour indiquer des opérations qui NE DOIVENT PAS étre ef-
fectuées.

Conformité

Lappareil est conforme aux directives nécessaires pour sa réguliere mise sur le mar-
ché. Les textes complets des déclarations de conformité sont fournis avec la documen-
tation de l'appareil.
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SECURITE

1 SECURITE

1.1 Informations importantes concernant la sécurité

1.1.1 Avertissements généraux

AVERTISSEMENTS

- Le présent manuel est la propriété du fabricant de l'appareil
et toute reproduction ou cession a des tiers des contenus du
présent document est interdite. Tous les droits sont réserv-
és. Il fait partie intégrante du produit; veiller a ce qu'il soit
toujours fourni avec l'appareil, méme en cas de vente/tran-
sfert a un autre propriétaire, afin de pouvoir étre consulté
par l'utilisateur ou par le personnel agréé aux entretiens et
aux réparations. Les photographies et les dessins sont four-
nis a titre d'exemple. Le fabricant, en poursuivant une politi-
que de développement constant du produit, peut apporter
des modifications sans préavis.

- Lire attentivement ce manuel avant d'utiliser l'appareil
afin d’en garantir un fonctionnement en toute sécurité.

- En cas de dommages de l'emballage de l'appareil, signaler
rapidement l'inconvénient au transporteur et au fournisseur
du produit.

- Le fabricant décline toute responsabilité contractuelle et ex-
ﬂ tracontractuelle pour les dommages causés aux personnes,
animaux ou choses, par des erreurs de réglage, entretien et
usage impropre.
- Cet appareil n'a pas été concu pour la production d'aliments
en grande quantité et pour un usage industriel.

- Lappareil n'est pas destiné a étre utilisé dans des lieux
exposés aux agents atmosphériques.

- En cas de doutes concernant les conditions et/ou la fonction-
nalité de l'appareil et de ses parties annexes, contacter le di-
stributeur local pour obtenir d'autres informations.

- Retirer tout ustensile de 'appareil avant de le mettre en ser-
vice.

- Ranger les ustensiles inutilisés, hors de la portée des enfants
et des personnes non autorisées a l'utilisation.



SECURITE

- Maintenir toujours la distance de sécurité des parties en
mouvement.

- Une fois la mise en service de I'appareil effectuée, signaler au
fournisseur du produit toute anomalie ou tout dysfonction-
nement rencontrés.

- Fournir un éclairage adéquat sur le lieu de travail. Un éclair-
age correct est important afin de garantir des conditions de
securité de travail satisfaisantes.

- Vérifier périodiqguement l'intégrité du cable d'alimentation,
de la fiche et de la relative prise. Si le cable d'alimentation est
endommagg, il ne peut étre remplacé que par le fabricant ou
par le distributeur local qui a vendu I'appareil ou bien par un
personnel agréé aux entretiens et aux réparations.

- N'utiliser que des pieces de rechange originales ou approu-
vées par le fabricant afin d'éviter tout dommage au produit.

- Au cas ou une personne qualifiée constaterait ou soupgonn-
erait une panne pouvant compromettre l'utilisation en toute
sécurité de l'appareil, celui-ci doit immédiatement étre arrété
et son utilisation ne sera possible qu'aprés réparation.

1.1.2 Interdictions

IL EST INTERDIT DE

- IL EST INTERDIT d'apporter des modifications et/ou def-
fectuer des tentatives de réparation sur le produit. Lexécut-
ion de modifications annule la Déclaration de Conformité de
Iappareil. Pour les dommages dérivant d'une utilisation im-
propre l'unique responsable est ['utilisateur. Toute réparation
doit étre effectuée par un technicien qualifié.

- IL EST INTERDIT d'obstruer les ouvertures de ventilation de
Iappareil.

- ILEST INTERDIT de laisser des enfants et des personnes avec
des capacités réduites ou sans expérience ni connaissance
spécifique utiliser 'appareil, sauf si assistés par un personnel
qualifié et responsable de leur sécurité.

- IL EST INTERDIT de disperser dans la nature et de laisser a la
portée des enfants le matériau d'emballage car celui-ci peut
étre une potentielle source de danger. Il faut donc I'éliminer
conformément a ce qui est établi par la loi en vigueur.
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- ILEST INTERDIT de retirer tout matériel encastré dans l'appa-
reil lorsque celui-ci est en marche ou d'introduire un matériel
étranger dans le cycle de travail.

- IL EST INTERDIT d'utiliser I'appareil avec des branchements
électrigues endommageés. Cela pourrait comporter un dan-
ger de court-circuit électrique.

- IL EST INTERDIT d'utiliser l'appareil avec les protections non
correctement positionnées ou non parfaitement efficaces.

- IL EST INTERDIT d'utiliser 'appareil de maniere impropre.

- IL EST INTERDIT de consommer de l'alcool ou de prendre des
médicaments pouvant provoquer de la fatigue et/ou de la
somnolence avant et pendant les horaires de travail.

- IL EST INTERDIT de forcer l'appareil pendant le fonctionne-
ment. L'utiliser toujours dans des conditions adaptées au tra-
vail a effectuer.

- IL EST INTERDIT de retirer ou endommager toute plaque ou
tout signal de sécurité présent sur l'appareil.

- IL EST INTERDIT de tirer, débrancher, tordre les cables él-
ectriques, sortants de l'appareil, méme si ceux-ci sont déb-
ranchés du réseau d'alimentations électrique.

1.2 Symboles présents sur I'appareil

Sur I'appareil, au niveau des zones ol sont présents les RISQUES RESIDUELS, sont ap-
pliqués des pictogrammes de sécurité qui informent sur le risque existant.
Ci-dessous sont reportés les pictogrammes et leur signification.

Danger de choc électrique : signale qu'il faut couper l'alimentation él-
ectrique générale (ou bien débrancher la prise électrique) avant d'effectuer

toute opération de nettoyage et d'entretien sur l'appareil.
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2 Présentation de l'appareil

2.1 Identification

L'appareil est équipé d'une Plaque Signalétique qui reporte les données du produit.
Veiller a ce que l'appareil en soit pourvu, en cas contraire avertir immédiatement le
fabricant et/ou le revendeur. Les appareils sans plaquette ne doivent pas étre utilisés,
le cas échéant le fabricant décline toute responsabilité.

o
‘@
{
|

Identification du fabricant
Marquage CE de conformité
Année de fabrication
Données techniques
Numéro de série

Modele de l'appareil

II AVERTISSEMENT

Les produits sans plaque signalétique doivent étre considérés
comme anonymes et potentiellement dangereux.

OUNhAhWN=

2.2 Lieu de travail

L'appareil peut fonctionner dans des locaux ou sont présentes les conditions environ-

nementales suivantes :
- température ambiante : de +4°C a + 40°C
- humidité : max 90%

- éclairage : le local doit étre éclairé de maniere adéquate (se référer aux normes te-

chniques du pays d'utilisation)

- altitude : maximum 2000 m.s.l.m. (pour des utilisations au-dela de cette altitude,

consulter le fabricant).
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2.3 Données techniques et dimensionnelles
Description 7/SB 12/sB | 12/sL [ 12/sR | 18/sB | 18/sL | u/m
. 0,75 (1) kW
Puissance 0,37(0.5) 0,75/0,55 (1/0,75) - 21 speed (Hp)
. o 220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentation €l- 220240V 3Ph 50/60Hz
ectrlque
380-415V 3Ph 50/60Hz
Pate par cycle 7 12 18 kg
Poids net 40 58 | 62 | 65 60 | 64 kg
Dimensions de I'éq- 545 x 279 x N .
uipement 620-841(h) | ©639x336x750932(h) | 660x380x750951(h) | mm
Type d'installation Installation a terre
Niveau de bruit <70 \ dB (A)
Description 18/SR 25/SB | 25/SL | 25/SR | 38/sB | 38/SL | 38/SR | U/M
0,75 (1)
. 1,5(2) KW
Puissance 0,75/0,55 (1/0,75) - ond
27 speed 1,5/1,1 (2/1,5) - 2" speed (Hp)
) ) 220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentation 220-240V 3Ph 50/60Hz
électrique
380-415V 3Ph 50/60Hz
Pate par cycle 18 25 38 kg
Poids net 67 92 [ 97 [ 102 | 96 | 102 | 108 | kg
Dimensions de 660x380x750+951 (h) | 769x420x864+1123(h) | 800x474x879:1160(h) | mm
I'équipement
Type d'installation Installation a terre
. . dB
Niveau de bruit <70
(A)
Description 50/SB | s0/sL | 50/sR u/M
. 22(3)
Puissance 3,5/2,5 (4,7/3,3) - 2™ speed KW (Hp)
220-240V 3Ph 50/60Hz
Alimentation électrique
380-415V 3Ph 50/60Hz
Pate par cycle 50 kg
Poids net 165 179 [ 181 kg
Dimensions de I'équipement 941x520x1074+1393(h) mm
Type d'installation Installation a terre
Niveau de bruit <70 dB (A)
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Description 15/LN | 20/LN 30/LN 40/LN u/m
1,1(1,5)1 Ph
0,75 (1)
. 0,37 (0,5) ) 0,75 (1) 3 Ph kw
Puissance 0,55/0,37 (0,75/0,5) - 2 speed 0'75/2(’;55(1/ 0.73)- | 0,75/0,55 (1/0,75)- | (Hp)
speed na
speed
220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentation él- 220-240V 3Ph 50/60Hz
ectrique
380-415V 3Ph 50/60Hz
Pate par cycle 10 16 25 36 kg
Poids net 56 57 81 88 kg
Dimensions de I'éq- 639x336x648 660x380x648 . .
uipement ~932(h) <951(h) 769x420x752 +1123(h) | 800x474x879 +1160(h) | mm
Type d'installation Installation a terre
. . dB
N de bruit 70
iveau de brui < )

2.4 Description

La pétrisseuse a spirale est une machine a usage professionel pour les boulangeries
et les pizzerias.

La machine est disponible en plusieurs versions (7-12-18-25-38-50 Kg. de pate) pour
répondre a toutes les exigences de production et permettre de traiter différents types
de pate (elle est particulierement indiquée pour la production de pates tendres telles
que celles de la pizza et du pain).

La structure de la machine est revétue d’ une peinture de finition inrayable, qui la rend
extrémement facile a nettoyer.

Il existe 4 modéles de pétrisseuses :

- SR : téte relevable et cuve amovible

- SL: téte relevable et cuve fixe

- SB : téte fixe et cuve fixe

- LN : modele light

L' application de I'amovibilité de la cuve permet le lavage de cette partie a I’ eau chaude
ou en lave-vaisselle.

L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des locaux de type com-
mercial (bars, pizzerias, restaurants, etc.). Il ne nécessite pas d'une formation particu-
liere pour son utilisation, mais il est toutefois nécessaire d'avoir des capacités et des
compétences spécifiques dans le secteur de la restauration.

II AVERTISSEMENT

Toute utilisation différente de celle indiquée par le fabricant
doit étre considérée comme IMPROPRE.

L'appareil est réalisé avec des matériaux sélectionnés et des techniques de fabrication
appropriées afin de garantir le maximum d’hygiéne, la résistance a l'oxydation, une
considérable économie d'énergie et la sécurité de fonctionnement.

Tous les composants de l'appareil en contact avec le produit alimentaire sont réalisés
avec des matériaux adéquats.
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2.4.1 Principaux composants
A

B\\\

N

E

-—

A - Tableau de commande il est équipé des dispositifs de commande nécessaires
au fonctionnement de I'équipement (voir « Description des commandes »)

B - Couvercle

C-Cuve

D - Levier

E - Base de fixation du récipient

aubhWwWN

2.4.2 Dispositifs de sécurité

o—1

1 Minirupteur: li arréte la machine lorsque le couvercle de la cuve est levé. Quand
le couvercle de la cuve est fermé a nouveau, démarrer la machine en appuyant sur
la touche |

2 Minirupteur: li arréte la machine lorsque la téte est levée. Quand la téte est fermée
a nouveau, démarrer la machine en appuyant sur la touche | (seulement mod.SR-
SL)

10
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3 Capteur: il ne fait pas démarrer la machine si la présence du récipient n'est pas
détectée (uniquement mod. SR)

3 Utilisation de l'appareil

3.1 Réception du produit

L'appareil est livré dans un unique colis, protégé par un emballage en carton et oppor-
tunément stabilisé avec un matériau antichoc pour en assurer l'intégrité.

En fonction des caractéristiques de l'appareil et pour en faciliter la manutention, I'em-
ballage peut étre palettisé.

II AVERTISSEMENT

Lors de la réception de l'appareil, vérifier l'intégrité de tous les
composants. En cas de dommages ou d'absence de pieces,
contacter le revendeur de zone pour définir la procédure a
adopter.

Avec l'appareil sont également fournies les instructions et la documentation récapit-
ulée au chapitre “6 Piéces jointes” a la page 23.

II AVERTISSEMENT

Toute la documentation fournie avec 'appareil devra étre lue et
conservée avec soin.

3.2 Transport et manutention

ATTENTION DANGER

- Le transport de I'appareil doit étre effectué par un personnel
professionnellement qualifié, en veillant a éviter tout dom-
mage dU a des chocs ou des sollicitations causés par une mo-
dalité de levage non admise.

- Tout dommage a l'appareil causé pendant les phases de tran-
sport et manutention n'est pas couvert par la garantie.

- Les réparations et les remplacements de pieces endomma-
gées incombent au Client et devront étre effectués par un
personnel agréé par le fabricant avec des pieces de rechange
originales.

11
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- La manutention du produit emballé doit étre effectuée en
fonction de ses caractéristiques (poids, dimensions, etc.). Si
les dimension et le poids sont contenus, la manutention peut
étre effectuée manuellement, en cas contraire il faut utiliser
un dispositif de levage d'une portée adéquate.

- Effectuer les opérations de levage manuel avec au moins
deux personnes.

Une fois 'emballage retiré, la manutention en toute sécurité de l'appareil s'effectue
en suivant les indications (chargement et déchargement) reportées directement sur
'emballage.

- Dévisser les vis et soulever la machine de la palette

- Enlever les brides

® IL EST INTERDIT DE

disperser dans la nature et laisser a la portée des enfants le
matériau d'emballage car celui-ci peut étre une potentielle
source de danger. Il faut donc Iéliminer conformément a ce
qui est établi par la loi en vigueur.

33 Premieére mise en marche

II AVERTISSEMENTS

- La premiére mise en marche doit étre effectuée par un per-
sonnel expert et agréé, qui doit préalablement vérifier que la
ligne d'alimentation électrique soit conforme aux lois en vi-
gueur en la matiere, ainsi gquaux normes et aux spécifications
en vigueur du pays d'utilisation. Il faut par ailleurs contréler la
parfaite efficacité de la mise a terre de l'installation électrique
et que la tension de ligne et la fréquence correspondent aux
données reportées sur la plaque signalétique.

- Avant de mettre en marche l'appareil, vérifier que la zone
choisie ait les caractéristiques indiquées au paragraphe “2.2
Lieu de travail” a la page 7.

- Vérifier que le plan d'appui soit adéquat au poids et aux
caractéristiques, qu'il soit stable, nivelé et que sa surfa-
ce soit facile a nettoyer afin d'éviter tout risque d'accu-
mulation de saleté et de contamination des produits ali-
mentaires. Utiliser les pieds réglables de I'appareil pour
le stabiliser.

12
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- La non observation de ces instructions expose l'utilisateur a
des risques de panne de I'appareil et a des accidents dus a
des contacts directs ou indirects.

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

- Les dommages aux choses, animaux et personnes, causés
par l'absence d'une prise de terre ne sont pas couverts par
la garantie et les responsabilités retombent entierement sur
l'opérateur qui n'a pas controlé la présence de la mise a terre
et d'un interrupteur de sécurité différentiel correctement in-
stallé et étalonné.

- Si un adaptateur est utilisé pour la prise électrique, il faut
vérifier que ses caractéristiques électriques ne soient pas in-
férieures a celles de l'appareil.

- N'utiliser en aucun cas des prises multiples.

3.3.1 Nettoyage préliminaire
Avant d'utiliser I'appareil, effectuer un nettoyage et un assainissement préliminaire.

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, veiller toujours
a ce que l'appareil soit débranché de l'alimentation électrique.

II AVERTISSEMENT

Effectuer les opérations de nettoyage exclusivement avec des
produits détergents adéquats. N'utiliser en aucun cas des pro-
duits de nettoyage corrosifs, inflammables ou contenant des
substances nuisibles a la santé des personnes. Ne pas utiliser
de substances employées pour le nettoyage et le polissage de
I'argent, du laiton ou autres produits non approuves.

13
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3.3.2 Branchement électrique

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE

Le branchement électrique de la machine sur le réseau dali-
mentation et le relatif test préliminaire doivent étre effectués
exclusivement par un installateur spécialisé possédant la for-
mation et 'équipement adéquat.

S'assurer que I'installation de mise a la terre de I' usine fonctionne parfaitement. Vérif-
ier que la tension de ligne (Volt) et la fréquence (Hz) correspondent a celles de la ma-
chine (Voir la plaquette d identification et le schéma de cablage). La machine est dotée
d’ un cable électrique sur lequel il faut brancher une fiche multipolaire. La fiche est
branchée sur un interrupteur général mural doté d’ un différentiel.

Branchement triphasé

Démarrer la machine pendant quelques secondes et vérifier si la rotation de I' acces-
soire est correcte. Si la rotation n’ est pas correcte, déconnecter la tension et inverser
deux des trois phases de la fiche.

3.4 Utilisation

ATTENTION DANGER

- Avant d'utiliser l'appareil, veiller a ce que les protections
supérieures soient intactes et que l'interverrouillage soit ef-
ficace. Ne pas tenter de retirer l'interverrouillage ou de le
manipuler.

- Ne jamais faire fonctionner l'appareil a vide.

- Ne pas fumer ni utiliser d'appareils a flamme libre pres de la
zone d'installation et utilisation de l'appareil.

14
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3.4.1 Description des commandes (mod. 7-12-18-25-38-50/SB/SL/
SR)

1 Bouton de démarrage “I"

Appuyer sur le bouton pour démarrer la machine. Le démarrage est autorisé seule-
ment avec le couvercle baissé.

2 Boutond' arrét “0"

Appuyer sur le bouton pour arréter la machine.

3 Levier de verrouillage de la téte (mod. SL-SR uniquement)

Tourner le levier pour soulever la téte (dans le sens inverse aux aiguilles d’ une montre)
et pour bloquer la téte (dans le sens des aiguilles d’ une montre). Le démarrage est
autorisé seulement avec la téte baissée et bloquée.

4 Bride pour le blocage de la cuve (seulement mod.SR)

Tourner la bride pour bloquer la cuve (dans le sens inverse aux aiguilles d’ une montre)
ou pour débloquer la cuve (dans le sens des aiguilles d’ une montre).

3.4.2 Utilisation A B
- Soulever le couvercle de la cuve pour verser les ingréd-
ients de la pate

- Fermer le couvercle de la cuve
- Serrer le levier de verrouillage de la téte (mod. SL-SR
uniguement)
- Bloquer la cuve a travers la bride située au dessous
pour les mod.SR
- Démarrer la machine en appuyant sur le bouton de
démarrage « | » (A); le démarrage n'a lieu que si le cou-
vercle est abaissé et si la casserole est bloquée sur la
bride (mod. SR)
- Alafin du travail arréter la machine en appuyant sur la touche d’ arrét “O” (B)

Option minuteur mécanique A B ﬂ
- Régler le temps de traitement souhaité a l'aide du minu-

teur mécanique (C). \ /
- Démarrer la machine en appuyant sur le bouton de

démarrage « | » (A); le démarrage n‘a lieu que si le cou-
vercle est abaissé et si la casserole est bloquée sur la
bride (mod. SR)

- Ala fin du traitement, arréter la machine en appuyant
sur le bouton d'arrét « O » (B) ou attendre que le temps

programmé se soit écoulé.
- Régler d'abord le temps de traitement souhaité a l'aide \
de la minuterie mécanique, puis démarrer le pétrin a l'ai-
de du sélecteur. C
- Ala fin de chaque travail, laver la cuve et la spirale dans eau chade en ajoutant des
détergents

- Nettoyer avec une éponge humide la partie intéreure du couvercle

15
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Version a 2 vitesses

A B C

\

- Soulever le couvercle de la cuve pour verser les ingrédients de la pate

- Fermer le couvercle de la cuve

- Serrer le levier de verrouillage de la téte (mod.SL-SR uniquement)

- Verrouiller la casserole a l'aide de la bride ci-dessous (mod.SR uniquement)

- Tourner le sélecteur de vitesse (C) sur la position 2

- Démarrer la machine en appuyant sur le bouton de démarrage « | » (A) ; le démarr-
age n'a lieu que si le couvercle est abaissé et si la casserole est bloquée sur la bride
(mod. SR)

- Lorsque la pate deviendra un amalgame suffisamment compacte (apres environ 7-8
minutes), arréter la machine en appuyant sur le bouton d'arrét “O” (B) et tourner le
sélecteur de vitesse (C) sur la position 1

- Rallumer ensuite la machine, en appuyant sur le bouton de mise en route “I" (A),
jusqu'a obtenir une pate de la consistance souhaitée

- Alafin du travail arréter la machine en appuyant sur la touche d arrét “O” (B)

- Régler d'abord le temps de traitement souhaité a l'aide de la minuterie mécanique,
puis démarrer le pétrin a l'aide du sélecteur.

- Ala fin de chaque travail, laver la cuve et la spirale dans eau chade en ajoutant des
détergents

- Nettoyer avec une éponge humide la partie intéreure du couvercle

Commande numérique

- S'assurer que la fiche d'alimentation est correctement introduite dans la prise du cou-

rant, puis appuyer sur la touche “START/
STOP”;la machine démarre et est préte a l'usa-
ge(la DEL située a c6té de la touche s'allume)

- Pour démarrer la machine en mode “timer
(minuteur), appuyer consécutivement deux
fois sur la touche avec le symbole de I'horlo-
ge (la DEL située a c6té s'allume) et configurer
le temps souhaité pour mélanger a l'aide des
touches +/-

- Apds ter configurado o tempo desejado para
misturar (exibido no ecrd), e ter-se assegura-
do que a tampa da taca se tenha abaixado,
pressionar a tecla “START/STOP” para meter a

"
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maquina em movimento; no ecrd serd mostrado a contagem decrescente do tempo
configurado anteriormente

- Pour arréter la machine afin d'ajouter d'autres ingrédients ou pour une raison quel-
conque, avant de soulever le couvercle de la marmite, la mettre en pause en ap-
puyant a nouveau sur la touche “START/STOP”. De cette maniére, le minuteur s'arréte
également et ne redémarre avec la machine qu'aprés avoir abaissé d'abord le cou-
vercle, ensuite appuyé a nouveau sur la touche “START/STOP”

- Avant de soulever le couvercle de la casserole, mettre la machine en pause, sinon la
minuterie continuera son compte a rebours méme si la machine est a l'arrét. Sinon,
la machine s'arrétera a l'expiration du délai

- Pour travailler sans minuteur, appuyez consécutivement 2 fois sur la touche avec

le symbole (manuel), la DEL située a coté s'allume (exclut le minuteur), puis
appuyez sur la touche “START/STOP” pour démarrer la machine en mode manuel

- Alafin du cycle, appuyez sur la touche “START/STOP” pour arréter la machine

- Pour éteindre completement I'écran, maintenir la touche “START/STOP” enfoncée
pendant 3 secondes environ

3.4.3 Description des commandes (mod. 15-20-30-40/LN)
A

D

/

c/

Régler le temps de traitement souhaité a l'aide de la minuterie mécanique (D) (le cas

échéant)

Placer le sélecteur de vitesse (C) en position 2 (le cas échéant).

Mettre in marche la machine en appuyant sur le bouton de démarrage “I" (A)

Deés que la pate devient un mélange assez compact (aprés environ 7-8 minutes), ar-

réter la machine en appuyant sur le bouton d'arrét « O » (B) et tourner le sélecteur

de vitesse (C) sur la position 1 (si présent).

- Rallumer ensuite la machine, en appuyant sur le bouton de mise en route “I” (A),
jusqu'a obtenir une pate de la consistance souhaitée

- Allafin du traitement, arréter la machine en appuyant sur le bouton d'arrét « O » (B)
ou attendre l'expiration du temps réglé (si minuterie mécanique présente)

- Régler d'abord le temps de traitement souhaité a I'aide de la minuterie mécanique,
puis démarrer le pétrin a l'aide du sélecteur.

- Alla fin de chaque travail, laver la cuve et la spirale dans eau chade en ajoutant des

17



UTILISATION DE L'APPAREIL

détergents
- Nettoyer avec une éponge humide la partie intéreure du couvercle

3.4.4 Conseils d'utilisation

Chaque litre d’ eau versé dans la cuve nécessite d' une quantité approximative de fari-
ne égale a 2 Kg.; cette quantité peut cependant varier, selon la consistance de la pate
désirée et le type de farine utilisé. Commencer toujours par verser | eau dans la cuve.

Capacité de production :

7/SB: Verser dans la cuve 2,5 litres d’ eau et 2 Kg. de farine

Aprés 1-2 minutes de malaxage, ajouter 2,5 Kg. de farine.
12/SB-SL-SR: Verser dans la cuve 4 litres d’ eau et 4 Kg. de farine
Aprés 1-2 minutes de malaxage, ajouter 4 Kg. de farine.
18/SB-SL-SR: Verser dans la cuve 6 litres d’ eau et 6 Kg. de farine
Aprés 1-2 minutes de malaxage, ajouter 6 Kg. de farine.

20/LN: Verser dans la cuve 6 litres d' eau et 6 Kg. de farine

Aprés 1-2 minutes de malaxage, ajouter 4 Kg. de farine.
25/SB-SL-SR - 30/LN: Verser dans la cuve 8 litres d' eau et 8 Kg. de farine
Aprés 1-2 minutes de malaxage, ajouter 9 Kg. de farine.
38/SB-SL-SR: Verser dans la cuve 13 litres d’ eau et 12 Kg. de farine
Aprés 1-2 minutes de malaxage, ajouter 13 Kg. de farine.
50/SB-SL-SR: Verser dans la cuve 17 litres d’ eau et 16 Kg. de farine
Aprés 1-2 minutes de malaxage, ajouter 17 Kg. de farine.

II AVERTISSEMENT

Manipuler soigneusement les aliments contenus dans les sacs
en minimisant la hauteur a partir de laquelle ils sont versés
dans la casserole, limitant ainsi '€mission de poussiere.

3.4.5 Extraction des parties amovibles

Soulevez la téte en tournant le levier de verrouillage
dans le sens inverse des aiguilles d'une montre (mod.
SR-SL uniqguement).

Pour retirer la casserole, tourner la bride inférieure
dans le sens des aiguilles d'une montre et soulever la
casserole elle-méme vers le haut (mod. SR).

18
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ATTENTION DANGER

Avant chaque cycle de travail verifier que les parties amovibles
soient solidement serrées a la machine. Serrer la cuve en tour-
nant le bride inférieure dans le sens inverse aux aiguilles d' une
montre.

4 Nettoyage de l'appareil

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, veiller toujours
a ce que l'appareil soit débranché de l'alimentation électrique.

II AVERTISSEMENT

- Toutes les opérations de nettoyage doivent étre effectuées
par un personnel qualifié, aprés avoir consulté le présent ma-
nuel et avoir été formé sur le fonctionnement de la machine.

- Effectuer les opérations de nettoyage exclusivement avec
des produits détergents adéquats. N'utiliser en aucun cas
des produits de nettoyage corrosifs, inflammables ou conte-
nant des substances nuisibles a la santé des personnes. Ne
pas utiliser de substances employées pour le nettoyage et
le polissage de l'argent, du laiton ou autres produits non ap-
prouvés.

- Ne pas laver l'appareil avec un dispositif de nettoyage a pres-
sion, pulvérisation ou immersion.

- Ne pas utiliser d'ustensiles a vapeur pour le nettoyage de l'ap-
pareil.

- Ne pas utiliser d'éponges, déponges abrasives ou d'ustensi-
les qui ont précédemment nettoyé des métaux ou des allia-
ges métalliques pour le nettoyage de l'appareil.

- Effectuer les opérations de nettoyage uniqguement apres avo-
ir completement vidé I'appareil de tout aliment.

- La fréquence des interventions de nettoyage est déterminée
par le lieu d'utilisation de I'appareil et par le type de produit
alimentaire travaillé.
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4.1 Nettoyage en fin d'utilisation

Ala fin de chaque utilisation, 'appareil doit étre opportunément nettoyé en veillant &
bien désincruster et nettoyer les surfaces de tout résidu alimentaire.

Le nettoyage des surfaces extérieures de l'appareil peut étre effectué avec un chiffon
doux humide ou avec une éponge.

De plus, nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones adjacentes.

4.2 Longues périodes d'inactivité

Au cas ou serait prévue une longue période d'inutilisation de l'appareil :

- débrancher 'appareil de l'alimentation électrique

- effectuer un nettoyage général de l'appareil

- recouvrir soigneusement l'appareil avec une housse pour le protéger contre la pous-
siére et la saleté.

5 Entretien de l'appareil

ATTENTION DANGER ELECTRIQUE
Avant d'effectuer toute opération dentretien, veiller toujours
a ce que l'appareil soit débranché de l'alimentation électrique.

5.1 Entretien programmé

Un entretien régulier est essentiel pour maintenir inaltérées dans le temps les presta-
tions de l'appareil et en garantir un fonctionnement sar.

5.1.1 Tableau des entretiens programmés

Description Inspection Fréquence Action
Contréle de la zone de travail Controéle visuel Quotidien - Suivre les instructions
sur le nettoyage de
Nettoyage de la machine Contrdle visuel | Quotidien I'appareil et de la zone
de travail
- Effectuer une in-
Quotidien, spection visuelle pour
Contrble visuel | pré-opérati- vérifier 'intégrité des
onnel dispositifs de sécurité

~ . L. et des protections
Controle des dispositifs de P -
sécurité - Effectuer un essai

fonctionnel des dispo-

Contrble fon- ?g_%t'%'g;’i_ sitifs de sécurité, de
ctionnel P on?wel I'interverrouillage et des

éléments de démarrage
et arrét de l'appareil
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Description Inspection Fréquence Action

- Effectuer unein-
spection visuelle pour
vérifier 'intégrité des

Contrdle de I'intégrité de la plaques et des picto-
plaque et des pictogrammes de | Contr6le visuel | Hebdomadaire | grammes de sécurité.
sécurité Au cas ou ils serait

illisibles ou détachés,
en demander une copie
au fabricant

ATTENTION DANGER

En cas de dysfonctionnement, endommagement ou absence
d'intervention des dispositifs de sécurité, débrancher imméd-
iatement l'appareil de l'alimentation, ne pas l'utiliser et con-
tacter obligatoirement le fabricant.

5.2 Entretien extraordinaire

ATTENTION DANGER

- Les interventions d'entretien extraordinaire nécessitent de
compétences spécifiques et doivent obligatoirement étre ef-
fectuées par le fabricant, qui décline toute responsabilité en
cas contraire.

- Toute intervention nécessitant du démontage de parties
mécaniques, de dispositifs de protection, de dispositifs de
sécurité, ou bien de l'accés a linstallation électrique et aux
cartes électroniques doit étre exclusivement effectuée par le
fabricant.
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5.3

Anomalies de fonctionnement possibles

Cette section contient quelques solutions pour les problémes pouvant surgir pendant

I'utilisation de l'appareil.

électrique ou la
carte électron-
ique sont
défectueux

ANOMALIE Cause Solution possible
- Vérifier que sur le lieu de travail il y ait
une tension de ligne et que la prise soit
opérationnelle
- Vérifier que l'appareil soit branché correcte-
Absence PeE )
> ) ment sur I'alimentation
d’alimentation — - - -
électrique - Vérifier que l'alimentation de la prise de
courant soit correcte et que ses caractéris-
tiques correspondent avec les données
reportées sur la plaque signalétique du
L'appareil ne démarre pas produit
Le couver-
cle nest pas - Vérifier la correcte fermeture du couvercle
correctement
fermé
Le moteur

Contacter le fabricant

Bruit anormal pendant le fon-
ctionnement

Sangle ou
organes
mécaniques ne
fonctionnant
pas bien

Eteindre et débrancher l'appareil immédiat-
ement. Contacter le fabricant

Contact accidentel des parties él-
ectriques avec de I'eau ou autres
liquides

Exposition ou
contact avec
des liquides

En cas de contact accidentel avec des liqui-
des des parties électriques de l'appareil,
DEBRANCHER IMMEDIATEMENT LA PRISE
DE COURANT et contacter le fabricant

Choc violent

Chute acciden-
telle

Contréler I'état des protections (absence de
fissures ou déformations dues a la chute).
Si les protections sont endommagées, NE
PAS UTILISER LUAPPAREIL et contacter le
fabricant

Vérifier le fonctionnement des dispositifs
de sécurité. Si les dispositifs de sécurité
sont endommagés ou ne fonctionnent pas,
NE PAS UTILISER LAPPAREIL et contacter le
fabricant

- Vérifier 'absence de bruits et danomalies.
En cas de bruit anormal, NE PAS UTILISER
L'APPAREIL et contacter le fabricant
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PIECES JOINTES
AVERTISSEMENT

Si suite a ces possibles solutions proposées I'appareil ne dém-
arre toujours pas, contacter le fabricant.

5.4 Elimination

Tout comme pour les opérations de mise en service et d'entretien, a la fin de la vie de
I'appareil, les opérations d'élimination doivent étre effectuées par un personnel qua-
lifié.

Ce produit est composé de différents types de matériaux: certains peuvent étre
recyclés, d'autres doivent étre éliminés. S'informer sur les systemes de recyclage ou
élimination prévus par les réglementations en vigueur sur le territoire d'utilisation
pour cette catégorie de produit.

ATTENTION DANGER

- Certaines parties du produit peuvent contenir des substan-
ces polluantes ou dangereuses qui, si dispersées dans la na-
ture, pourraient provoquer des effets nuisibles sur l'environ-
nement et sur la santé humaine.

- Les réglementations en vigueur au niveau local peuvent prév-
oir de lourdes sanctions en cas délimination abusive de ce
produit.

II AVERTISSEMENT

Comme indiqué par le symbole ci-contre, il est inter-

dit de jeter ce produit dans les déchets ménagers.

Effectuer par conséquent une « collecte sélective »

pour l'élimination, selon les méthodes prévues par

les réglementations en vigueur sur le territoire, ou

bien amener le produit auprés du revendeur lors de I
I'achat d'un nouveau produit équivalent.

6 Piéces jointes

La documentation suivante est fournie avec I'appareil :

- Instructions pour l'utilisation et I'entretien

- Déclarations de conformité

- Tout autre document pour l'utilisation en toute sécurité de l'appareil.

II AVERTISSEMENT

Toute la documentation fournie avec 'appareil devra étre lue et
conservée avec soin.
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BEDEUTUNG DER SYMBOLE

Bedeutung der Warn- und Gefahrensymbole in der
Anleitung

In der Anleitung werden die folgenden Symbole verwendet, die jeweils eine bestimmte
Bedeutung haben.

II WARNUNG

Kennzeichnet besonders wichtige und heikle Vorgange, die bei
unsachgemaler Ausfuhrung Schaden am Gerat und/oder an
den darin verwendeten Materialien verursachen kénnen.

VORSICHT: GEFAHR

Kennzeichnet Vorgange, die bei unsachgemaler Ausfuhrung
zu Unfdllen allgemeinen Ursprungs fuhren kénnen oder Fun-
ktionsstorungen oder Schaden am Gerat und/oder den darin
verwendeten Materialien verursachen kdnnen; sie erfordern
daher besondere Aufmerksamkeit und eine angemessene Vor-
bereitung.

A VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

Kennzeichnet Vorgange, die bei unsachgemalier Ausfihrung
zu Unfdllen elektrischen Ursprungs fuhren kdnnen oder Fun-
ktionsstorungen oder Schaden am Gerat und/oder den darin
verwendeten Materialien verursachen konnen; sie erfordern
daher besondere Aufmerksamkeit und eine angemessene Vor-
bereitung.

® ES IST VERBOTEN, )
Kennzeichnet Vorgange, die NICHT ausgefuhrt werden DURF-
EN.

Konformitat

Das Gerat entspricht den fur sein ordnungsgemaRes Inverkehrbringen erforderlichen
Richtlinien. Die vollstandigen Texte der Konformitatserklarungen sind in der dem Gerat
beiliegenden Dokumentation enthalten.
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SICHERHEIT

1 SICHERHEIT
1.1 Wichtige Sicherheitsinformationen

1.1.1 Aligemeine Hinweise

II WARNUNG

- Diese Anleitung ist Eigentum des Gerateherstellers und darf
nicht vervielfaltigt oder an Dritte weitergegeben werden. Alle
Rechte sind vorbehalten. Sie ist ein integraler Bestandteil des
Produkts; stellen Sie sicher, dass sie immer dem Gerat bei-
gelegt wird, auch wenn das Gerat verkauft/an einen anderen
Eigentumer Ubergeben wird, damit sie vom Benutzer oder
von dem zur Durchfuhrung von Wartungs- und Reparaturar-
beiten autorisierten Personal eingesehen werden kann. Fo-
tos und Zeichnungen dienen nur zur Veranschaulichung; der
Hersteller kann im Rahmen der standigen Entwicklung und
Aktualisierung des Produkts Anderungen ohne vorherige An-
kandigung vornehmen.

- Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie das
Gerat benutzen, um einen sicheren Betrieb zu gewahrl-
eisten.

- Melden Sie allfallige Schaden an der Verpackung des Gerats
unverzlglich dem Spediteur und dem Lieferanten des Pro-
dukts.

- Jegliche vertragliche und aul3ervertragliche Haftung des Her-
stellers fur Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstand-
en, die durch falsche Einstellung und Wartung sowie unsach-
gemalie Verwendung entstehen, ist ausgeschlossen.

- Dieses Gerat ist nicht fur die Massenproduktion von Leben-
smitteln und den industriellen Einsatz bestimmt.

- Das Gerat ist nicht fur die Verwendung an Orten bestimmt,
die Gewittern und Unwettern ausgesetzt sind.

- Bei Fragen zum Zustand und/oder zur Funktion des Gerats
und der dazugehdrigen Teile wenden Sie sich bitte an lhren
ortlichen Verkaufshandler, um weitere Informationen zu
erhalten.

- Entfernen Sie alle Werkzeuge aus dem Gerat, bevor Sie es in
Betrieb nehmen.
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- Bewahren Sie unbenutzte Werkzeuge abgedeckt und au-
RBerhalb der Reichweite von Kindern und unbefugten Perso-
nen auf.

- Halten Sie immer den Sicherheitsabstand zu den bewegli-
chen Teilen ein.

- Melden Sie nach der Inbetriebnahme des Gerats allfallig fe-
stgestellten Stérungen oder Fehlfunktionen dem Lieferanten
des Produkts.

- Sorgen Sie flur eine ausreichende Beleuchtung des Arbeit-
sraums. Eine ausreichende Beleuchtung ist wichtig, um geei-
gnete und sichere Arbeitsbedingungen zu gewahrleisten.

- Uberprufen Sie regelmalig die Unversehrtheit von Netzka-
bel, Stecker und Steckdose. Wenn das Netzkabel beschadigt
ist, darf es nur durch den Hersteller oder den ortlichen Ver-
kaufshandler oder durch das zur Durchfihrung von Wartun-
gs- und Reparaturarbeiten autorisierte Personal ersetzt wer-

en.

- Verwenden Sie nur Originalersatzteile oder vom Hersteller
zugelassene Ersatzteile, um allfallige Schaden am Produkt zu
vermeiden.

- Sollte eine qualifizierte Person eine Stérung feststellen oder
vermuten, die die sichere Verwendung des Gerats gefahrd-
en kann, so muss das Gerat sofort aul3er Betrieb genommen
werden und kann erst und ausschlieBBlich nach der Reparatur
wieder verwendet werden.

1.1.2 Verbote

ES IST VERBOTEN,

- Es ist VERBOTEN, Anderungen und/oder Reparaturversu-
che am Produkt vorzunehmen. Die Vornahme von Ander-
ungen bewirkt die Ungultigkeit der Konformitatserklarung
des Gerats. Fur Schaden durch unsachgemal3e Verwendung
haftet allein der Benutzer. Alle Reparaturarbeiten mussen
von einem qualifizierten Techniker durchgeftihrt werden.

- Es ist VERBOTEN, die Luftungsoffnungen des Gerats zu ver-
decken.
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- Es ist Kindern und Personen mit eingeschrankten Fahigkeit-
en oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis VERBOTEN, das
Gerat zu bedienen, es sei denn, sie werden von qualifiziertem
Personal unterstutzt, das fur ihre Sicherheit verantwortlich
ist.

- Es ist VERBOTEN, das Verpackungsmaterial in der Umwelt zu
entsorgen und es in der Reichweite von Kindern zu lassen, da
es eine potenzielle Gefahrenquelle darstellen kann. Es muss
daher gemald den geltenden Rechtsvorschriften entsorgt
werden.

- Es ist VERBOTEN, im Gerat festsitzendes Material zu entfer-
nen oder Fremdmaterial in den Arbeitszyklus einzubringen,
wenn das Gerat in Betrieb ist.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit beschadigten elektrischen
Anschlissen zu verwenden. Dies kénnte zu einem gefahrlic-
hen Kurzschluss fuhren.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat mit nicht korrekt angebrachten
oder nicht einwandfrei funktionierenden Schutzvorrichtun-
gen zu bedienen.

- Es ist VERBOTEN, das Gerat unsachgemald zu verwenden.

- Esist VERBOTEN, vor und wahrend der Arbeitsschicht Alkohol
oder Medikamente einzunehmen, die Mudigkeit und/oder
Schlafrigkeit hervorrufen kénnen.

- Esist VERBOTEN, das Gerat wahrend des Betriebs mit Gewalt
zu bedienen. Bedienen Sie das Gerat immer unter Bedingun-
gen, die fur die auszufuhrenden Arbeiten geeignet sind.

- Es ist VERBOTEN, Sicherheitsschilder oder -hinweise am

H Gerat zu entfernen oder zu beschadigen.

- Es ist VERBOTEN, an den elektrischen Kabeln zu ziehen, die
aus dem Gerat herauskommen, sie zu trennen oder zu ver-
drehen, auch wenn das Gerat vom Stromversorgungsnetz
getrennt ist.
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1.2 Am Gerat befindliche Symbole

Am Gerat sind in den Bereichen, in denen RESTRISIKEN bestehen, Sicherheitspikto-
gramme angebracht, die auf die bestehende Gefahr hinweisen.
Die Piktogramme und deren Bedeutung sind nachfolgend aufgefiihrt.

Gefahr durch Stromschlag: Weist darauf hin, dass die allgemeine Strom-
versorgung unterbrochen (oder der Stecker aus der Steckdose gezogen)
werden muss, bevor Reinigungs- und Wartungsarbeiten am Gerat durch-
gefUhrt werden.

2 Vorstellung des Gerats

2.1 Kennzeichnung

Das Gerat ist mit einem Kennzeichnungsschild versehen, auf dem die Daten des Pro-
dukts angegeben sind. Stellen Sie sicher, dass das Gerat mit dem Kennzeichnungs-
schild versehen, andernfalls informieren Sie sofort den Hersteller und/oder Handler.
Gerate ohne Kennzeichnungsschild dirfen nicht verwendet werden, da dies zum Ver-
lust der Haftung des Herstellers fuhrt.

Kennzeichnung des Herstellers
CE-Konformitatskennzeichnung
Baujahr

Technische Daten
Seriennummer

Geratemodell

II WARNUNG

Produkte ohne Kennzeichnungsschild gelten als anonym und
potenziell gefahrlich.

AUV HAWN=
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2.2  Arbeitsumgebung

Das Gerat kann in Raumen mit den folgenden Umgebungsbedingungen betrieben

werden:

- Umgebungstemperatur: von +4°C bis + 40°C

- Luftfeuchtigkeit: max. 90%

- Beleuchtung: der Raum muss ausreichend beleuchtet sein (nehmen Sie Bezug auf
die einschlagigen technischen Normen des Verwendungslandes)

- Einsatzhéhe: maximal 2000 m.t.d.M. (fur die Verwendung Uber dieser Hohe fragen
Sie den Hersteller).

2.3 Technische Daten und Abmessungen
Beschreibung 7/SB 12/sB | 12/sL [ 12/sR | 18/sB | 18/sL | M/E
. 0,75 (1) kw
Leistung 0,37(0.5) 0,75/0,55 (1/0,75) - 21 speed (Hp)
220-240V 1Ph 50/60Hz
Stromversorgung 220-240V 3Ph 50/60Hz
380-415V 3Ph 50/60Hz
Teig je Zyklus 7 12 18 kg
Nettogewicht 40 58 | 62 | 65 60 | 64 kg
Abmessungen Gerat | 24> X279X | 639,336,750+932(h) | 660x380x750+951(h) | mm
g 620+841(h) ' '
Installationsart Bodeninstallation
Gerauschpegel <70 \ dB (A)
Beschreibung 18/SR 25/SB | 25/SL | 25/SR | 38/SB | 38/SL | 38/SR | M/E
0,75 (1)
. 1,5(2) kw
Leistung 0,75/0,55(1/0,75) - ond
2 speed 1,5/1,1 (2/1,5) - 2" speed (Hp)
220-240V 1Ph 50/60Hz
Stromversorgung 220-240V 3Ph 50/60Hz
380-415V 3Ph 50/60Hz
Teig je Zyklus 18 25 38 kg
Nettogewicht 67 92 [ 97 [ 102 | 96 | 102 | 108 | kg
ézgiss”"ge“ 660x380x750+951 (h) | 769x420x864+1123(h) | 800x474x879+1160(h) | mm
Installationsart Bodeninstallation
. dB
Gerauschpegel <70
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Beschreibung 50/sB | 50/SL | 50/sR M/E
. 2,2(3)
Leistung 3,5/2,5 (4,7/3,3) - 2 speed kW (Hp)
220-240V 3Ph 50/60Hz
Stromversorgung
380-415V 3Ph 50/60Hz
Teig je Zyklus 50 kg
Nettogewicht 165 179 | 181 kg
Abmessungen Gerat 941x520x1074+1393(h) mm
Installationsart Bodeninstallation
Gerauschpegel <70 dB (A)
Beschreibung 15/LN | 20/LN 30/LN 40/LN M/E
1,1(1,5)1Ph
0,75 (1)
. 0,37 (0,5) i 0,75(1)3 Ph kw
Leistung 0,55/0,37 (0,75/0,5) - 2 speed 0'75/;;,55 (170.75)- 1 4 75/0,55 (1/0,75) - | (Hp)
speed ona
speed

220-240V 1Ph 50/60Hz
Stromversorgung 220-240V 3Ph 50/60Hz

380-415V 3Ph 50/60Hz
Teig je Zyklus 10 16 25 36 kg
Nettogewicht 56 57 81 88 kg
Abmessungen Gerat 639,X336X648 669X380X648 769x420x752 +1123(h) | 800x474x879 +1160(h) | mm

+932(h) +951(h)

Installationsart Bodeninstallation
Gerauschpegel <70 ?/_S

-
-
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VORSTELLUNG DES GERATS

2.4 Beschreibung

Die Teigknetmaschine mit spirale ist eine fur professionelle Zwecke bestimmte Maschi-
ne, fur die Backereien und Pizzerien.

In ihren verschiedenen Versionen (7-12-18-25-38-50 Kg. Teig) kann die Maschine den
unterschiedlichsten Anspriichen gerecht werden, indem sie verschiedene Teigtypen
verfertigt (vor allem ist sie fur ,zarte” Teige, wie Pizza und Brot geeignet).

Die Maschine ist von kratzfest beschichteter, pflegeleichter Struktur.

Es gibt 4 Modelle der Knetmaschinen:

- SR: hebbarer Kopf und herausziehbare Wanne

- SL: hebbarer Kopf und feste Wanne

- SB: fester Kopf und feste Wanne

- LN: Modell light

Man kann die Schissel herausnehmen und diese Teile daher unter heilem Fleil3wass-
er oder in der Geschirrspulmaschine waschen.

Es handelt sich um ein professionelles Gerat, das an gewerblichen Standorten (Bistros,
Pizzerien, Restaurants usw.) eingesetzt wird. Seine Verwendung bedarf keiner beson-
deren Ausbildung; fachspezifische Fahigkeiten und Kenntnisse im Bereich der Gastro-
nomie sind hierfur jedenfalls erforderlich.

II WARNUNG

Jede andere als die vom Hersteller angegebene Verwendung
gilt als UNSACHGEMASSE VERWENDUNG.

Das Gerat wurde unter Verwendung ausgewahlter Materialien und geeigneter Kon-
struktionstechniken hergestellt, um maximale Hygiene und Oxidationsbestandigkeit
sowie um erhebliche Energieeinsparungen und Betriebssicherheit zu gewahrleisten.
Alle Komponenten des Gerats, die mit Lebensmitteln in Berihrung kommen, sind aus
geeigneten Materialien gefertigt.

10
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2.4.1 Hauptkomponenten
A

A
\ N

E

1 A-Die Bedienfeld ist mit den flr den Betrieb des Gerats erforderlichen Bedienele-
menten ausgestattet (siehe “Beschreibung der Bedienelemente”)

B - Deckel

C - Schiissel

D - Hebel

E - Feststellflansch Behalter

uhwmNn

2.4.2 Schutzvorrichtungen

O—1

1 Mikroschalter: halt die Maschine an, wenn sich der Schisseldeckel hebt. Bei na-
chfolgender SchlieBung des Deckels, die Maschine durch Drucken der Taste | wie-
der anstellen

2 Mikroschalter: halt die Maschine an, wenn sich der Kopf hebt. Bei nachfolgender
SchlieBung des Kopfes, die Maschine durch Driicken der Taste | wieder anstellen
(nur Mod.SR-SL)

11
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3 Sensor: die Maschine nicht starten, wenn das Vorhandensein des Behalters nicht
erkannt wird (nur Mod. SR)

3 Verwendung des Gerats

3.1 Lieferung des Produkts

Das Gerat wird in einem einzigen Verpackungsstick geliefert, das durch eine Karton-
verpackung geschutzt und mit sto3festem Material stabilisiert ist, um ihre Unversehr-
theit zu gewahrleisten.

Je nach der Beschaffenheit des Gerats und zur Erleichterung der Handhabung kann die
Verpackung auf einer Palette befestigt werden.

II WARNUNG

Uberprufen Sie nach Erhalt des Gerats die Unversehrtheit aller
Komponenten. Sollten Teile beschadigt sein oder fehlen, wen-
den Sie sich an lhren oértlichen Handler, um das weitere Vor-
gehen zu besprechen.

Zusammen mit dem Gerat wird auch die in Kapitel “6 Anlagen” auf Seite 25 genannte
Anleitung und Dokumentation geliefert.

II WARNUNG

Samtliche zusammen mit dem Gerat gelieferte Dokumentation
muss sorgfaltig gelesen und aufbewahrt werden.

3.2 Transport und Handhabung

& VORSICHT: GEFAHR

- Der Transport des Gerats muss immer von fachlich qualifi-
H ziertem Personal durchgefuhrt werden. Beim Transport soll
darauf geachtet werden, dass die Teile des Gerats nicht dur-
ch St6Re oder Belastungen aufgrund von unzuldssigen Hebe-
methoden beschadigt werden.

- Schaden am Gerat, die wahrend des Transports und der Han-
dhabung entstehen, werden nicht von der Garantie abge-
deckt.

- Reparaturarbeiten oder der Austausch von beschadigten
Teilen liegen in der Verantwortung des Kunden und durfen
nur durch vom Hersteller autorisiertes Personal und unter
Verwendung von Originalersatzteilen durchgefuhrt werden.
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VERWENDUNG DES GERATS

- Die Handhabung des verpackten Produkts muss entspre-
chend seiner Beschaffenheit (Gewicht, Abmessungen usw.)
erfolgen. Wenn die Abmessungen und das Gewicht gering
sind, kann die Handhabung manuell erfolgen; andernfal-
Is muss eine Hebevorrichtung mit ausreichender Kapazitat
verwendet werden.

- Fuhren Sie manuelle Hebevorgange unter Einsatz von minde-
stens zwei Personen aus.

Nach dem Auspacken erfolgt die sichere Handhabung des Gerats unter Befolgung der
Anweisungen (Be- und Entladen), die direkt auf der Verpackung aufgefuhrt sind.

- Die Schrauben abschrauben und die Maschine von der Palette heben

- Die Bugel entfernen

ES IST VERBOTEN,

das Verpackungsmaterial in der Umwelt zu entsorgen und es
in der Reichweite von Kindern zu lassen, da es eine potenziel-
le Gefahrenquelle darstellen kann. Es muss daher gemaR den
geltenden Rechtsvorschriften entsorgt werden.

3.3 Erstinbetriebnahme

WARNUNG

- Die Erstinbetriebnahme muss von erfahrenem und autori-
siertem Personal durchgefihrt werden. Das Personal muss
zunachst sicherstellen, dass das Stromversorgungsnetz den
geltenden einschlagigen Gesetzen, Normen und Spezifikatio-
nen des Verwendungslandes entspricht. Es muss aul3erdem
sichergestellt werden, dass die elektrische Anlage einwan-
dfrei geerdet ist und dass die Netzspannung und -frequenz
den Angaben auf dem Kennzeichnungsschild entsprechen.

- Bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen, stellen Sie sicher,
dass der gewahlte Bereich die in Abschnitt “2.2 Arbeitsumge-
bung” auf Seite 8 angegebenen Eigenschaften besitzt.

- Stellen Sie sicher, dass die Unterlage fiir das Gewicht und
die Beschaffenheit des Gerats geeignet ist, dass sie sta-
bil und eben ist und dass ihre Oberflache leicht gereinigt
werden kann, um das Risiko von Schmutzansammlung
und Lebensmittelkontamination zu vermeiden. Stellen
Sie die VerstellfiiBe des Gerats ein, um das Gerat zu sta-
bilisieren.

13



VERWENDUNG DES GERATS

- Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen setzt den Benutzer
dem Risiko eines Gerateausfalls und Unfallen durch direkten
oder indirekten Kontakt aus.

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

- Schaden an Sachen, Tieren und Personen durch das Fehlen
eines Erdungsanschlusses werden nicht von der Garantie ab-
gedeckt und die Verantwortung hierfur liegt ausschlief3lich
beim Bediener, der es ausgelassen hat, sich Uber das Vorhan-
densein eines Erdungsanschlusses und eines fachgerecht
installierten und kalibrierten Fehlerstromschutzschalters zu
vergewissern.

- Wenn ein Adapter fur den Netzstecker verwendet wird, muss
sichergestellt werden, dass dessen elektrische Eigenschaften
nicht schlechter sind als die des Gerats.

- Verwenden Sie keinesfalls Mehrfachsteckdosen.

3.3.1 Vorreinigung
Fuhren Sie vor der Verwendung des Gerats eine Vorreinigung und Desinfektion durch.

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Reinigungsarbeit sicher, dass das Gerat
von der Stromversorgung getrennt ist.

II WARNUNG

Verwenden Sie zur Reinigung ausschlieBlich geeignete Rei-
nigungsmittel. Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel, die
atzend oder entflammbar sind oder gesundheitsgefahrdende

E Stoffe enthalten. Verwenden Sie keine Stoffen, die zum Reini-
gen und Polieren von Silber oder Messing verwendet werden,
oder andere nicht zugelassene Produkte.
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3.3.2 Anschluss an das Stromnetz

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM

Der elektrische Anschluss des Gerats an das Stromnetz und
seine Vorprufung durfen nur von einem Fachinstallateur mit
entsprechender Ausristung und Ausbildung durchgefuhrt
werden.

Volle Funktionstiichtigkeit der Erdungsvorrichtung der Anlage sicherstellen. Uberp-
rufen, dass Leitungsspannung (Volt) und Frequenz (Hz) mit denen der Maschine Uber-
einstimmen (Siehe Kennschild und Leitungsplan). Die Maschine ist mit einem elektri-
schen Kabel ausgertistet, das mit einem mehrpoligen Stecker verbunden werden
muss. Der Stecker ist an einen mit einem Differential ausgertsteten Wand-Netzschal-
ter anzuschlie3en.

Drehstromanschluss

Maschine fur wenige Augenblicke in Gang setzen und Uberprifen, dass die Werkzeu-
gumdrehung korrekt ist. Falls die Umdrehung nicht korrekt sein sollte, die Spannung
ausschalten und zwei der drei Phasen im Stecker umkehren.

3.4 Bedienung

VORSICHT: GEFAHR

- Stellen Sie sicher, bevor Sie das Gerat bedienen, dass die
oberen Schutzvorrichtungen unversehrt sind und die Verrie-
gelung funktioniert. Versuchen Sie nicht, die Verriegelung zu
entfernen oder sie zu manipulieren.

- Betreiben Sie das Gerat niemals im Leerlauf.
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- Rauchen Sie nicht und verwenden Sie keine Gerate mit offe-
ner Flamme in der Nahe des Aufstellungs- und Verwendung-
sort des Gerats.

3.4.1 Beschreibung der Bedienelemente (mod. 7-12-18-25-38-50/

SB/SL/SR)
1 Starttaste “"
Diese Taste drucken,um die Maschine in Gang zu setzen. Die Inbetriebsetzung ist nur
bei gesenktem Deckel freigeschaltet.
2 Stoptaste “0”
Diese Taste driicken,um die Maschine zu stoppen.
3 Kopfverriegelungshebel (nur Mod. SL-SR)
Den Hebel (gegen den Uhrzeigersinn) drehen um den Kopf zu heben oder (im Uhr-
zeigersinn) um den Kopf zu blockieren. Der Betrieb ist zugelassen nur wenn der Kopf
gesenkt und blockiert ist.
4 Kesselblockierungflansch (nur mod.SR)
Den Flansch (gegen den Uhrzeigersinn) drehen um den Kessel zu blockieren oder (im
Uhrzeigersinn) um den Kessel zu I6sen.

3.4.2 Verwendung A B
- Deckel der Schissel anheben, um die Zutaten der Mas-
se einzufullen

- Deckel der Schissel schliel3en

- Den Verriegelungshebel des Kopfes festziehen (nur
Mod. SL-SR)

- Den Kessel durch den unteren Flansch fir die Modelle
SR blockieren

- Die Maschine durch Drlcken der Starttaste ,I” (A) star-
ten; der Start erfolgt nur, wenn der Deckel abgesenkt
ist und der Topf am Flansch blockiert ist (nur Mod. SR)

- Nach Beendigung des Bearbeitungsvorgangs die Ma-
schine durch Drucken der Stop-Taste “O” (B) anhalten

Option mechanischer Timer

- Die gewulnschte Bearbeitungszeit Uber den mechani-
schen Timer (C) einstellen

- Die Maschine durch Dricken der Starttaste , I (A) star-
ten; der Start erfolgt nur, wenn der Deckel abgesenkt ist
und der Topf am Flansch blockiert ist (nur Mod. SR)

- Nach Abschluss der Bearbeitung die Maschine stillset-
zen, indem man die Stopp-Taste “O” (B) druckt oder das
Ablaufen der eingestellten Zeit abwartet

- Die gewlnschte Verarbeitungszeit zuerst mit dem me- \

AN

chanischen Timer einstellen und dann den Kneter mit
dem Wahlschalter starten.
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VERWENDUNG DES GERATS

- Nach Beendigung eines Bearbeitungvorgangs Schissel und Spirale mit heil3em Was-
ser und Reinigungsmitteln saubern

- Die Deckelinenseite mit einem feuchten Schwamm reinigen

Version mit 2 Geschwindigkeiten

A B C

\

- Deckel der Schissel anheben, um die Zutaten der Masse einzufillen

- Deckel der Schissel schliel3en

- Den Verriegelungshebel des Kopfes festziehen (nur Mod.SL-SR)

- Der Topf mit dem unteren Flansch verriegeln (nur Mod.SR)

- Drehen Sie den Geschwindigkeitswahlschalter (C) in die Position 2

- Die Maschine durch Driicken der Starttaste , 1" (A) starten; der Start erfolgt nur, wenn
der Deckel abgesenkt ist und der Topf am Flansch blockiert ist (hnur Mod. SR)

- Schalten Sie die Maschine ab, sobald der Teig ein gut kompaktes Gemisch ergibt
(nach zirka 7-8 Minuten). Drucken Sie dazu den Stopp-Taster “O” (B) und drehen den
Geschwindigkeitswahlschalter (C) in die Position 1

- Starten Sie die Maschine anschlieBend erneut. Driicken Sie dazu den Start-Taster “I"
(A), bis Sie einen Teig in der gewtinschten Konsistenz erhalten

- Nach Beendigung des Bearbeitungsvorgangs die Maschine durch Drucken der
Stop-Taste “O” (B) anhalten

- Die gewunschte Verarbeitungszeit zuerst mit dem mechanischen Timer einstellen
und dann den Kneter mit dem Wahlschalter starten.

- Nach Beendigung eines Bearbeitungvorgangs Schissel und Spirale mit heiBem Was-
ser und Reinigungsmitteln saubern

- Die Deckelinenseite mit einem feuchten Schwamm reinigen
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Digitale Bedienblende
- Prufen, ob der Netzstecker richtig in die Steckdose eingesteckt ist, und die Taste

“START/STOP" drucken. Das Gerat wird

eingeschaltet und ist betriebsbereit (die LED
neben der Taste leuchtet auf)

- Zum Starten des Gerats im “Timer”-Modus 2
Mal hintereinander die Taste mit dem Uhr-Sym-
bol dricken (die LED daneben leuchtet auf)
und die fur den Knetvorgang gewtlnschte Zeit
mit den Tasten +/- einstellen

- Nachdem die (am Display angezeigte) gewuns-
chte Knetzeit eingestellt wurde und gepruft
wurde, dass der Deckel des Topfes gesenkt ist,
die Taste “START/STOP” druicken, um das Gerat
in Betrieb zu setzen. Auf dem Display wird der
Countdown der zuvor eingestellten Zeit ange-
zeigt

- Wenn das Gerat angehalten werden soll, um z.B. Zutaten hinzuzufiigen, muss es,
bevor der Deckel des Topfes abgehoben wird, in den Pause-Modus gestellt werden.
Hierzu wird erneut die Taste “START/STOP” gedruckt. Auf diese Weise schaltet sich
auch der Timer aus und wird beim Neustart des Gerats wieder mit eingeschaltet,
indem einfach der Deckel gesenkt und dann erneut die Taste “START/STOP” gedruckt
wird

- Bevor der Deckel des Topfes angehoben wird, muss die Maschine angehalten wer-
den, andernfalls wird der Timer seinen Countdown auch dann fortsetzen, wenn sich
die Maschine im Stillstand befindet. Andernfalls stoppt die Maschine nach Ablauf
der Zeit

- Wenn ein Betrieb ohne Timer gewulnscht wird, 2 Mal hintereinander die Taste mit

dem Symbol driucken (fir manuellen Betrieb). Die nebenstehende LED leuchtet
auf (und schliet den Timer aus). Bei Driicken der Taste “START/STOP” wird das Gerat
im manuellen Modus eingeschaltet

- Nach dem Zyklus wird die Taste “START/STOP” gedruckt, und das Gerat wird ausge-
schaltet

- Um das Display vollstandig abzuschalten, muss die Taste “START/STOP” fir circa 3
Sekunden gedruckt werden. Abmessungen
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3.4.3 Beschreibung der Bedienelemente (mod. 15-20-30-40/LN)
A

D

/

c/

- Die gewlnschte Bearbeitungszeit Gber den mechanischen Timer (D) einstellen (so-
fern vorhanden)

- Den Geschwindigkeitswahlschalter (C) auf die Position 2 drehen (sofern vorhanden)

- Maschine durch Dricken der Start-Taste “I” (A) in Gang setzen

- Zum Zeitpunkt, zu dem der Teig zu einem ziemlich kompakten Gemisch wird (nach
ungefahr 7-8 Minuten), die Maschine stillsetzen, indem man die Stopp-Taste “O” (B)
druckt, und den Geschwindigkeitswahlschalter (C) auf die Position 1 drehen (sofern
vorhanden)

- Starten Sie die Maschine anschlieBend erneut. Driicken Sie dazu den Start-Taster “I"
(A), bis Sie einen Teig in der gewiinschten Konsistenz erhalten

- Die Maschine am Ende der Bearbeitung durch Drucken der Stopptaste ,0” (B) anhal-
ten oder abwarten, bis die eingestellte Zeit abgelaufen ist (falls mechanischer Timer
vorhanden)

- Die gewunschte Verarbeitungszeit zuerst mit dem mechanischen Timer einstellen
und dann den Kneter mit dem Wahlschalter starten.

- Nach Beendigung eines Bearbeitungvorgangs Schissel und Spirale mit heil3em Was-
ser und Reinigungsmitteln saubern

- Die Deckelinenseite mit einem feuchten Schwamm reinigen

3.4.4 Verwendungshinweise

Etwa 2 Kg. Mehl pro Liter Wasser ist die Faustregel; man sollte jedoch von Fall zu Fall
und je nach Teig- und Mehltyp entscheiden. Es wird empfohlen, immer erst Wasser in
die Schissel zu geben.

Teigkapazitat:

7/SB: 2,5 Liter Wasser und 2 Kg. Mehl in die Schussel geben

Nach 1-2 Minuten Bearbeitung weitere 2,5 Kg. Mehl hinzufligen.
12/SB-SL-SR: 4 Liter Wasser und 4 Kg. Mehl in die Schussel geben
Nach 1-2 Minuten Bearbeitung weitere 4 Kg. Mehl hinzufligen.
18/SB-SL-SR: 6 Liter Wasser und 6 Kg. Mehl in die Schussel geben
Nach 1-2 Minuten Bearbeitung weitere 6 Kg. Mehl hinzufligen.
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20/LN: 6 Liter Wasser und 6 Kg. Mehl in die Schiussel geben

Nach 1-2 Minuten Bearbeitung weitere 4 Kg. Mehl hinzuftigen.
25/SB-SL-SR - 30/LN: 8 Liter Wasser und 8 Kg. Mehl in die Schussel geben
Nach 1-2 Minuten Bearbeitung weitere 9 Kg. Mehl hinzuftigen.
38/SB-SL-SR: 13 Liter Wasser und 12 Kg. Mehl in die Schissel geben

Nach 1-2 Minuten Bearbeitung weitere 13 Kg. Mehl hinzufugen.
50/SB-SL-SR: 17 Liter Wasser und 16 Kg. Mehl in die Schissel geben

Nach 1-2 Minuten Bearbeitung weitere 17 Kg. Mehl hinzuflgen

II WARNUNG

Die in Sacken enthaltenen Lebensmittel vorsichtig handhaben,
indem die Hohe, aus der sie in den Topf gegeben werden, mi-
nimiert und so die Staubemission begrenzt wird.

3.4.5 Herausziehen der beweglichen Teile

Den Kopf anheben, indem der Klemmhebel gegen den
Uhrzeigersinn gedreht wird (nur Mod.SR-SL).

Um den Topf herauszunehmen, muss der untere Flan-
sch im Uhrzeigersinn gedreht und der Topf nach oben
angehoben werden (nur Mod. SR).

VORSICHT: GEFAHR

Vor jedem Arbeitszyklus sollen die herausgezogene Teile an
der Maschine festgemacht sein. Der Behalter festmachen beim
Unterflansch gegen den Uhrzeigersinn drehen.
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4 Reinigung des Gerats

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Reinigungsarbeit sicher, dass das Gerat
von der Stromversorgung getrennt ist.

II WARNUNG

- Alle Reinigungsarbeiten mussen von qualifiziertem Personal
nach Lesen dieser Anleitung und Einweisung in die Bedie-
nung des Gerats durchgefihrt werden.

- Verwenden Sie zur Reinigung ausschliel3lich geeignete Rei-
nigungsmittel. Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel, die
atzend oder entflammbar sind oder gesundheitsgefahrd-
ende Stoffe enthalten. Verwenden Sie keine Stoffen, die zum
Reinigen und Polieren von Silber oder Messing verwendet
werden, oder andere nicht zugelassene Produkte.

- Waschen Sie das Gerat nicht mit einem Druck-, Spruh- oder
Tauchreiniger.

- Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine Dampfreini-
ger.

- Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine Schwamme,
Scheuerschwamme oder Werkzeuge, mit denen zuvor Metal-
le oder Metalllegierungen gereinigt wurden.

- Fuhren Sie die Reinigung erst durch, nachdem das Gerat vol-
Istdndig von Lebensmitteln entleert wurde.

- Die Haufigkeit der Reinigung richtet sich nach der Umge-
bung, in der das Gerat verwendet wird, und nach der Art der
zu verarbeitenden Lebensmittel.

4.1 Reinigung nach der Verarbeitung

Nach jeder Verarbeitung mussen das Gerat fachgerecht gereinigt und Lebensmittelre-
sten von dessen Oberflachen abgeschrubbt und gereinigt werden.

Die AulRenflachen des Gerats kdnnen mit einem weichen, feuchten Tuch oder einem
Schwamm gereinigt werden.

Reinigen Sie auch die Arbeitsflache und alle umliegenden Bereiche grindlich.

21



WARTUNG DES GERATS

4.2

Léngere Inaktivitat

Beachten Sie die folgenden Hinweise, wenn Sie beabsichtigen, das Gerat Gber einen
langeren Zeitraum hinweg nicht zu verwenden:

- trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung

- fahren Sie eine allgemeine Reinigung des Gerats durch
- decken Sie das Gerat mit einem Tuch ab, um es vor Staub und Schmutz zu schitzen.

5 Wartung des Gerats

VORSICHT: GEFAHR DURCH STROM
Stellen Sie vor jeder Wartungsarbeit sicher, dass das Gerat von
der Stromversorgung getrennt ist.

5.1

RegelmaRige Wartung

Eine regelmaRige Wartung ist unerlasslich, um die Leistung des Gerats auf Dauer zu
erhalten und einen sicheren Betrieb zu gewahrleisten.

5.1.1

Wartungsplan fur die regelmaRige Wartung

Beschreibung

Priifung

Haufigkeit

Handlung

Uberpriifung des Arbeitsberei-
chs

Sichtprufung

Taglich

Reinigung des Gerdts

Sichtprufung

Taglich

- Befolgen Sie die Anwei-
sungen zur Reinigung
des Gerats und des
Arbeitsbereichs.

Uberpriifung der Sicherheit-
svorrichtungen

Sichtprufung

Taglich, vor der
Verwendung

- Fuhren Sie eine
Sichtprufung durch,
um die Unversehrtheit
der Sicherheits- und
Schutzvorrichtungen zu
Uberprifen.

Funktion-
sprufung

Taglich, vor der
Verwendung

FUhren Sie eine
Funktionsprifung der
Sicherheitsvorrichtun-
gen, der Verriegelung
und der Elemente zum
Starten und Stoppen
des Gerats durch.

Uberpriifung der Unversehr-
theit der Sicherheitsschilder
und Piktogramme

Sichtprifung

Wochentlich

FUhren Sie eine
Sichtprifung durch,
um die Unversehrtheit
der Sicherheitsschilder
und Piktogramme zu
Uberprufen. Wenn sie
unleserlich oder abge-
trennt sind, fordern Sie
beim Hersteller eine
Kopie an.
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VORSICHT: GEFAHR

Bei Fehlfunktion, Beschadigung oder Ausfall von Sicherheit-
svorrichtungen muss das Gerat sofort von der Stromversor-
gung getrennt werden. Verwenden Sie in einem solchen Fall
das Gerat nicht und wenden Sie sich an den Hersteller.

5.2 AuBerordentliche Wartung

VORSICHT: GEFAHR

- AuBergewohnliche Wartungsarbeiten erfordern spezifische
Fachkompetenzen und mussen vom Hersteller durchgefihrt
werden. Der Hersteller lehnt im Falle der Nichteinhaltung
dieser Anweisung jede Haftung ab.

- Alle Arbeiten, die den Ausbau von mechanischen Teilen,
Schutzvorrichtungen, Sicherheitsvorrichtungen oder den Zu-
gang zur elektrischen Anlage und zu den Elektronikkarten er-
forddern, durfen ausschliel3lich vom Hersteller durchgefuhrt
werden.

5.3 Mégliche Funktionsstérungen

Dieser Abschnitt enthalt Lésungen fur Probleme, die bei der Verwendung des Gerats
auftreten kdnnen.

Stérung Ursache Magliche Lésung

- Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsort mit
Strom versorgt wird und die Steckdose an
das Netz angeschlossen ist.

- Stellen Sie sicher, dass das Gerat korrekt an
die Stromversorgung angeschlossen ist.

Kein Strom
- Stellen Sie sicher, dass die Steckdose kor-

rekt mit Strom versorgt wird und dass die
Eigenschaften der Steckdose den Angaben

. ) auf dem Kennzeichnungsschild des Pro-
Das Gerat startet nicht dukts entsprechen.

Der Deckel ist
nicht korrekt
geschlossen

- Stellen Sie sicher, dass der Deckel korrekt
geschlossen ist.

Der Elektro-
motor oder die

Elektronikkarte | Wenden Sie sich an den Hersteller.

ist defekt
.. w Riemen oder - Schalten Sie das Gerat sofort aus und
Abnormale Gerdusche wahrend . ; L
N mechanische trennen Sie es ab. Wenden Sie sich an den
des Betriebs :
Teile defekt Hersteller.
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Stérung Ursache Mégliche Lésung
Versehentlicher Kontakt von Expos@lon - Berl] verse{wenthchem AKonta?kt I\{pn.ell(elftrl-
elektrischen Teilen mit Wasser gegenube( oder | schen Teilen des Gerats mit Flussigkeiten
oder anderen Fliissigkeiten Kontakt mit TRENNEN SIE SOFORT DEN NETZSTECKER
g FlUssigkeiten AB und wenden Sie sich an den Hersteller.

- Uberpriifen Sie den Zustand der Schutzvor-
richtungen (keine Risse oder Verformungen
durch den Sturz). Wenn die Schutzvor-
richtungen beschadigt sind, VERWENDEN
SIE DAS GERAT NICHT und wenden Sie sich
an den Hersteller.

- Uberpriifen Sie die Funktion der Sicherhei-

tsvorrichtungen. Wenn die Sicherhei-
Versehentlicher | tsvorrichtungen beschadigt oder fun-
Sturz ktionsunfahig sind, VERWENDEN SIE DAS
GERAT NICHT und wenden Sie sich an den
Hersteller.

- Stellen Sie sicher, dass keine abnormale
Gerausche oder Stérungen feststel-
Ibar sind. Wenn abnormale Gerausche
feststellbar sind, VERWENDEN SIE DAS
GERAT NICHT und wenden Sie sich an den
Hersteller.

Heftiger StoRR

II WARNUNG

Wenn das Gerat auch nach der Umsetzung der vorgeschlage-
nen Losungen nicht ordnungsgemald funktionieren sollte, wen-
den Sie sich an den Hersteller.

5.4 Entsorgung

Wie die Inbetriebnahme und die Wartung muss auch die Zerlegung am Ende der Le-
bensdauer des Gerats von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.

Dieses Produkt besteht aus verschiedenen Arten von Materialien: einige koénn-
en recycelt werden, andere mussen entsorgt werden. Informieren Sie sich Uber die
Recycling- oder Entsorgungsverfahren gemal3 den in Threm Land fur diese Produktka-
tegorie geltenden Vorschriften.

VORSICHT: GEFAHR

- Einige Teile des Produkts kdnnen umweltschadliche oder
gefahrliche Stoffen enthalten, die bei Entsorgung in der
Umwelt schadliche Auswirkungen auf die Umwelt und die
menschliche Gesundheit haben konnen.

- Die unsachgemale Entsorgung dieses Produkts kann hohe
Strafen nach sich ziehen, die in den ortlich geltenden Vor-
schriften festgelegt sind.
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ANLAGEN

II WARNUNG

Wie durch das nebenstehende Symbol angezeigt,

ist es verboten, dieses Produkt im Hausmull zu en-

tsorgen. Trennen Sie zur Entsorgung des Produkts

die Materialien, aus denen es besteht, gemal} den

in Ihrem Land geltenden Vorschriften oder geben

Sie das Produkt beim Kauf eines neuen gleichwerti- [N
gen Produkts an den Verkaufer zurtck.

6 Anlagen

Dem Gerat wird die folgende Dokumentation beigelegt:

- Verwendungs- und Wartungshinweise

- Konformitatserklarungen

- Eventuelle weitere Dokumente fur die sichere Bedienung des Gerats.

II WARNUNG

Samtliche zusammen mit dem Gerat gelieferte Dokumentation
muss sorgfaltig gelesen und aufbewahrt werden.
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LECTURA DE LOS SIMBOLOS

Significado de los simbolos de advertencia y peligro
empleados en el manual

En el manual se utilizan los siguientes simbolos, a cada uno de los cuales se atribuye
un significado particular.

II ADVERTENCIA

Para indicar operaciones especialmente importantes y deli-
cadas que, de no realizarse correctamente, podrian provocar
dafios al aparato y/o a los materiales utilizados por él.

& ATENCION, PELIGRO

Para indicar operaciones que, de no realizarse correctamente,
pueden provocar accidentes de origen genérico o producir fal-
los de funcionamiento o dafios al aparato y/o a los materiales
utilizados por él; por lo tanto, requieren especial atencion y
una adecuada preparacion.

A ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Para indicar operaciones que, de no realizarse correctamente,
pueden provocar accidentes de origen eléctrico o producir fal-
los de funcionamiento o dafios al aparato y/o a los materiales
utilizados por él; por lo tanto, requieren especial atencion y
una adecuada preparacion.

® ESTA PROHIBIDO
Para indicar operaciones que NO DEBEN realizarse.

Conformidad

El aparato es conforme a las directivas necesarias para su correcta comercializacion.
Los textos completos de las declaraciones se adjuntan a la documentacion incluida
con el aparato.
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SEGURIDAD

1 SEGURIDAD

1.1 Informacién importante para la seguridad

1.1.1 Advertencias generales

II ADVERTENCIAS

- Este manual es propiedad del fabricante del aparato y se
prohibe su reproduccion o la cesién a terceros de los con-
tenidos de este documento. Todos los derechos reservados.
Este documento forma parte integrante del producto; ase-
gurese de que acompafie siempre al aparato, incluso en caso
de venta/transferencia a otro propietario, para que lo pueda
consultar el usuario o el personal autorizado para las opera-
ciones de mantenimiento y reparacién. Las fotografias e ilu-
straciones se ofrecen a titulo de ejemplo; el fabricante, que
adopta una politica de constante desarrollo y actualizacion
del producto, podra efectuar modificaciones sin previo aviso.

- Lea atentamente este manual antes de utilizar el apara-
to para garantizar su funcionamiento seguro.

- Si el embalaje del aparato presenta dafios, comunique inme-
diatamente el problema al transportista y al proveedor del
producto.

- Queda excluida toda responsabilidad contractual y extracon-
tractual del fabricante por dafios provocados a personas, ani-
males 0 cosas por errores de ajuste o de mantenimiento o
por usos indebidos.

- Este aparato no esta disefiado para la produccién masiva de
alimentos ni para uso industrial.

- El aparato no esta destinado a ser utilizado en lugares expue-
stos a la intemperie.

- En caso de dudas acerca de las condiciones y/o el funciona-
miento del aparato y los componentes relacionados, se rue-
ga ponerse en contacto con el distribuidor local para recibir
mas informacion.

- Retire cualquier herramienta que haya en el aparato antes de
ponerlo en servicio.
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- Guarde en un lugar protegido las herramientas que no se uti-
licen, lejos del alcance de los nifios y de personas no autori-
zadas para el uso.

- Mantenga siempre la distancia de seguridad respecto a las
partes en movimiento.

- Una vez realizada la puesta en servicio del aparato, comuni-
que al proveedor del producto las anomalias o fallos de fun-
cionamiento observados, de haberlos.

- Prepare una iluminacién adecuada en el lugar de trabajo.
Una iluminacién correcta es importante para garantizar con-
diciones de seguridad y trabajo satisfactorias.

- Compruebe periédicamente que el cable de alimentacion,
el enchufe y la toma de corriente correspondiente estén en
perfecto estado. Si el cable de alimentacién esta dafiado,
podra ser sustituido Unicamente por el fabricante o por el
distribuidor local que ha vendido el aparato, o bien por el
personal autorizado para las operaciones de mantenimiento
y reparacion.

- Utilice solo recambios originales o aprobados por el fabrican-
te, para evitar posibles dafios al producto.

- Si una persona cualificada constatase o sospechase la exi-
stencia de una averia que pudiera comprometer el uso segu-
ro del aparato, debera desactivarse inmediatamente y solo
sera posible utilizarlo después de la reparacion.

1.1.2 Prohibiciones

ESTA PROHIBIDO

- Esta PROHIBIDO efectuar modificaciones y/o intentos de re-
paracion del producto. La realizacion de modificaciones in-
valida la Declaracion de conformidad del aparato. El usuario
sera el Unico responsable de los dafios que se deriven de un
uso indebido. Cualquier reparacion debera ser efectuada por
un técnico cualificado.

- Estd PROHIBIDO obstruir las aberturas de ventilacién del
aparato.
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- Esta PROHIBIDO el uso del aparato por parte de nifios y per-
sonas que tengan menguadas sus facultades o carezcan de
experiencia y conocimientos especificos, a no ser que reciban
asistencia de personal cualificado y responsable de su segu-
ridad.

- Esta PROHIBIDO liberar al medio ambiente y dejar al alcance
de los nifios el material del embalaje, porque puede constituir
una fuente potencial de peligro. Por lo tanto, debe eliminarse
de acuerdo con lo establecido por la legislacion vigente.

- Estd PROHIBIDO extraer cualquier material atascado en el
aparato cuando este se encuentre en funcionamiento, asi
como introducir material extrafio en el ciclo de trabajo.

- Estd PROHIBIDO utilizar el aparato con las conexiones
eléctricas dafiadas. Esto podria provocar un cortocircuito
eléctrico peligroso.

- Esta PROHIBIDO utilizar el aparato con las protecciones no
colocadas correctamente o en estado de eficacia no perfecta.

- Esta PROHIBIDO utilizar el aparato de forma indebida.

- Esta PROHIBIDO ingerir bebidas alcohdlicas o medicamentos
que puedan inducir fatiga y/o somnolencia antes y durante
los turnos de trabajo.

- Esta PROHIBIDO forzar el aparato durante el funcionamien-
to. Utilicelo siempre en condiciones idoneas para el trabajo
previsto.

- Esta PROHIBIDO retirar o dafiar cualquier placa o sefial de
seguridad colocada en el aparato.

- Esta PROHIBIDO tirar, arrancar y retorcer los cables eléctric-
0s que salen del aparato, aunque esté desconectado de la
red de alimentacion eléctrica.

H 1.2 Simbolos ubicados en el aparato

En las zonas del equipo en las que existen RIESGOS RESIDUALES, hay pictogramas de
seguridad que informan sobre el riesgo presente.
A continuacion se indican los pictogramas y su significado.

Peligro de descarga eléctrica: indica que es necesario desconectar la ali-
mentacién eléctrica general (o desconectar la toma de corriente) antes de

efectuar operaciones de limpieza y mantenimiento en el aparato.
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2 Presentacion del aparato

2.1 Identificacion

El aparato esta provisto de una placa de datos que indica la informacién del producto.
Asegurese de que el aparato la lleve y, de no ser asi, avise inmediatamente al fabrican-
te y/o distribuidor. Los aparatos desprovistos de placa de datos no deben utilizarse,
pues de lo contrario el fabricante quedara exento de toda responsabilidad.

o
‘@
Jl.
|

Identificacién del fabricante
Marcado CE de conformidad
Afo de fabricacion

Datos técnicos

NUmero de serie

Modelo del equipo

II ADVERTENCIA

Los productos desprovistos de placa de datos deberan consi-
derarse anénimos y potencialmente peligrosos.

OUNhAhWN=

2.2 Entorno de trabajo

El aparato puede funcionar en locales en los que se den las siguientes condiciones

ambientales:

- temperatura ambiente: de +4 °Ca + 40 °C

- humedad: max. 90 %

- iluminacién: el local debe estar adecuadamente iluminado (consulte las normas
técnicas aplicables en el pais de uso)

- altitud: como maximo 2000 m.s.n.m. (para usos por encima de esta altitud consulte
con el fabricante).
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2.3 Datos técnicos y dimensionales

Descripcién 7/SB 12/sB | 12/sL [ 12/sR | 18/sB | 18/sL | u/m
. 0,75(1) kW
Potencia 0,37(0.5) 0,75/0,55 (1/0,75) - 21 speed (Hp)
) B 220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentacién 220240V 3Ph 50/60Hz
eléctrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Amasado para cada 7 12 18 ke
ciclo
Peso neto 40 58 | 62 | 65 60 | 64 kg
Dimensiones del 545 x 279 x . .
aparato 620841 (h) 639x336x750+932(h) 660x380x750+951(h) | mm
Tipo de instalacion Conexion a tierra
Nivel sonoro <70 \ dB (A)
Descripcién 18/SR 25/SB | 25/SL | 25/SR | 38/sB | 38/SL | 38/SR | U/M
0,75(1)
. 1,5(2) kW
Potencia 0,75/0,55 (1/0,75) - ond
2 speed 1,5/1,1 (2/1,5) - 2" speed (Hp)
) B 220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentacion 220-240V 3Ph 50/60Hz
eléctrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Amasa_do para 18 25 38 ke
cada ciclo
Peso neto 67 92 [ 97 [ 102 | 96 | 102 | 108 | kg
Dimensionesdel | .. 2o, 750.951(hy| 769x420x864:1123(h) | 800x474x879:1160(h) | mm
aparato
Tipo de instalacion Conexién a tierra
. dB
Nivel sonoro <70
(A)
Descripcién 50/SB | s0/sL | 50/sR u/Mm
) 2,2(3)
Potencia 3,5/2,5 (4,7/3,3) - 2" speed KW (Hp)
220-240V 3Ph 50/60Hz
Alimentacion eléctrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Amasado para cada ciclo 50 kg
Peso neto 165 179 [ 181 kg
Dimensiones del aparato 941x520x1074+1393(h) mm
Tipo de instalacién Conexién a tierra
Nivel sonoro <70 dB (A)
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Descripcion 15/LN | 20/LN 30/LN 40/LN u/m
1,1(1,5)1 Ph
0,75 (1)
. 0,37 (0,5) ) 0,75 (1) 3 Ph kw
Potencia 0,55/0,37 (0,75/0,5) - 2 speed 0'75/2(3;55 (170.75)- 1 4 75/0,55 (1/0,75) - | (Hp)
speed na
speed
220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentacion 220-240V 3Ph 50/60Hz
eléctrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
A_masado para cada 10 16 25 36 kg
ciclo
Peso neto 56 57 81 88 kg
Dimensiones del 639x336x648 660x380x648 . .
aparato +932(h) +951(h) 769x420x752 +1123(h) | 800x474x879 +1160(h) | mm
Tipo de instalacién Conexion a tierra
. dB
Nivel <70
ivel sonoro *)

2.4 Descripcion

La amasadora con espiral es una maquina de uso profesional para hornos y pizzarias.
La maquina, en sus diferentes versiones (7-12-18-25-38-50 Kg. de masa) responde a las
mas variadas exigencias de producciéon, permitiendo la realizacién de varios tipos de
masa (indicada sobre todo para masas blandas como pizza y pan).

La maquina se ha realizado con estructura revestida de esmalte antirrayas, facil de
limpiar.

Existen 4 modelos de amasadora:

- SR: cabezal elevable y cuba extraible

- SL: cabezal elevable y cuba fija

- SB: cabezal fijo y cuba fija

- LN: modelo light

Se puede desmontar la cubeta, lo cual permite el lavado de esta pieza con agua cor-
riente caliente o bien en el lavavajillas.

El aparato es de tipo profesional y debe instalarse en espacios de tipo comercial (ba-
res, pizzerias, restaurantes, etc.). Su uso no requiere una formacién especial, pero de
todos modos se necesitan capacidades y competencias especificas en el sector de la
restauracion.

II ADVERTENCIA

Cualquier uso distinto del indicado por el fabricante debera
considerarse un USO INDEBIDO.

El aparato esta fabricado con materiales seleccionados y técnicas de produccién ade-
cuadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacién, un conside-
rable ahorro energético y la seguridad de funcionamiento.

Todos los componentes del equipo que entran en contacto con el producto alimenta-
rio estan fabricados con materiales idéneos.
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2.4.1 Componentes principales
A

B\\\

N

E

-—

A - El cuadro de mandos esta equipado con los dispositivos de mando necesarios
para que el aparato funcione (véase “Descripcién de los mandos”)

B - Tapa

C - Cubeta

D - Palanca

E - Abrazadera de la cuba

aubhWwWN

2.4.2 Dispositivos de seguridad

7 e h

1 Microinterruptor: al levantar la tapa de la cubeta, apaga la maquina . Después de
cerrar la tapa, volver a activar la maquina apretando el boton |

2 Microinterruptor: al levantar la cabezada, apaga la maquina . Después de cerrar la
cabezada, volver a activar la maquina apretando el botén | (s6lo mod.SR-SL)

3 Sensor: no pone en marcha la maquina si no detecta la presencia de la cuba (solo
mod. SR)

10
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3 Usodel aparato

3.1 Recepcion del producto

El aparato se entrega en un unico bulto, protegido por un embalaje de cartén y debida-
mente estabilizado con material antigolpes para garantizar su perfecto estado.
Dependiendo de las caracteristicas del equipo y para facilitar su manipulacion, el em-
balaje puede estar paletizado.

II ADVERTENCIA

Al recibir el aparato, compruebe que todos los componentes
estén en perfecto estado. En caso de dafios o ausencia de al-
guna parte, pongase en contacto con el distribuidor local para
acordar los procedimientos oportunos.

Junto con el aparato se entregan también las instrucciones y la documentacién que se
resume en el capitulo “6 Anexos” en la pdgina 23.

II ADVERTENCIA

Toda la documentacion entregada con el aparato debera leer-
se y conservarse cuidadosamente.

3.2 Transporte y manipulacion

& ATENCION, PELIGRO

- El transporte del equipo debe ser efectuado siempre por
personal profesionalmente cualificado, adoptando precau-
ciones para evitar cualquier dafio a sus componentes debido
a golpes o esfuerzos provocados por procedimientos de ele-
vacién no admitidos.

- La garantia no cubre los dafios ocasionados al aparato du-
rante el transporte y la manipulacion.

- La reparacion o sustitucién de componentes dafiados corren
de la cuenta del cliente y deberan ser efectuadas por per-
sonal autorizado por el fabricante, utilizando solo recambios
originales.

- La manipulacion del producto embalado debe efectuarse
de acuerdo con sus caracteristicas (peso, dimensiones, etc.).
Si las dimensiones y el peso son reducidos, la manipulacién
puede llevarse a cabo manualmente; en caso contrario, utili-
ce un dispositivo de elevacion de capacidad adecuada.

11
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- Para las operaciones de elevacion manual se necesitan dos
personas como minimo.

Una vez retirado el embalaje, la manipulacién segura del aparato se realiza siguiendo
las indicaciones (carga y descarga) que figuran en el propio embalaje.

- Quitar los tornillos y levantar la maquina de la paleta

- Quitar los estribos

ESTA PROHIBIDO

liberar al medio ambiente y dejar al alcance de los nifios el ma-
terial del embalaje, porque puede constituir una fuente poten-
cial de peligro. Por lo tanto, debe eliminarse de acuerdo con lo
establecido por la legislacién vigente.

3.3 Primera puesta en servicio

II ADVERTENCIAS

- La primera puesta en servicio debe ser efectuada por per-
sonal experto y autorizado, que debe verificar previamente
que la linea de alimentacion eléctrica cumpla la legislacion
vigente en la materia, las normas y las especificaciones vigen-
tes en el pais de uso. Debera verificarse asimismo la perfecta
eficacia de la puesta a tierra de la instalacion eléctrica y com-
probarse que la tension de linea y la frecuencia coincidan con
los valores indicados en la placa de datos.

- Antes de poner en servicio el aparato, asegurese de que la
zona elegida presente las caracteristicas indicadas en el apar-
tado “2.2 Entorno de trabajo” en la pdgina 7.

- Compruebe que el plano de apoyo sea adecuado para el
peso y las caracteristicas del aparato, sea estable, esté
nivelado y que su superficie sea facil de limpiar, para pre-
venir el riesgo de acumulacién de suciedad y de conta-
minacion de los productos alimentarios. Utilice los pies
ajustables del aparato para estabilizarlo.

- Elincumplimiento de estas instrucciones expone al usuario a
riesgos de averia del aparato y accidentes debidos a contac-
tos directos o indirectos.

12
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ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

- Los dafios ocasionados a personas, animales y cosas por la
ausencia de una toma de tierra no estan cubiertos por la ga-
rantia, y la responsabilidad recae integramente en el opera-
dor que no ha verificado la presencia de la puesta a tierra
y de un interruptor diferencial de seguridad correctamente
instalado y calibrado.

- Si se utiliza un adaptador para la toma de corriente, se ha de
comprobar que sus caracteristicas eléctricas no sean inferio-
res a las del aparato.

- No utilice tomas multiples bajo ninguin concepto.

3.3.1 Limpieza preliminar
Antes de utilizar el aparato, lleve a cabo una limpieza y desinfeccién preliminares.

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Antes de comenzar cualquier operacion de limpieza, asegurese
siempre de que el aparato esté desconectado de la alimenta-
cion eléctrica.

II ADVERTENCIA

Lleve a cabo las operaciones de limpieza empleando Unicam-
ente detergentes idéneos. No utilice bajo ningin concepto
productos de limpieza corrosivos, inflamables o que conten-
gan sustancias nocivas para la salud de las personas. No use
sustancias destinadas a la limpieza y el brufiido de la plata o
del laton, ni tampoco otros productos no aprobados.

13
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3.3.2 Conexion eléctrica

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

La conexion eléctrica de la maquina a la red de alimentacién 'y
su correspondiente prueba preliminar deberan ser efectuadas
Unicamente por un instalador especializado que posea el equi-
pamiento y la formaciéon idéneos.

Verificar el buen estado de la instalacién puesta a tierra del establecimiento. Verificar
que la tension de linea (Volt) y la frecuencia (Hz) correspondan a las de la maquina (Ver
la placa de identificacion y el esquema eléctrico). La maquina esta dotada de un cable
eléctrico donde hay que conectar un enchufe multipolar. El enchufe debe conectarse
a un interruptor general de pared provisto de diferencial.

Conexioén trifasica

Hacer funcionar la maquina durante unos segundos y verificar que la rotacion del ac-
cesorio sea correcta. En caso contrario, quitar la tensién e invertir dos de las tres fases
en el enchufe.

34 Uso

ATENCION, PELIGRO

- Antes de utilizar el aparato, asegurese de que las proteccio-
nes superiores estén en perfecto estado y de que el encla-
vamiento funcione correctamente. No intente desmontar ni
manipular el enclavamiento.

- No haga funcionar nunca el aparato en vacio.

- No fume ni use aparatos con llamas libres cerca de la zona de
colocacion y uso del aparato.

14
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3.4.1 Descripcién de los mandos (mod. 7-12-18-25-38-50/SB/SL/
SR)

1 Botén de puesta en marcha “I"

Apretar el boton para activar la rotacion de la maquina. La puesta en marcha esta ha-
bilitada sélo si se ha bajado la tapa.

2 Botén de parada “0”

Apretar el botén para detener la rotacién de la maquina.

3 Palanca bloqueo cabezal (solo mod. SL-SR)

Gire la palanca para levantar (en el sentido contrario de las agujas del reloj) o bloquear
(en el sentido de las agujas del reloj) la cabezada.

4 Brida para bloquear la artesa (mod.SR)

Gire la brida para bloquear (en el sentido contrario de las agujas del reloj) o desblo-
quear la artesa (en el sentido de las agujas del reloj).

- Levantar la tapa de la cubeta para introducir los ingre-
dientes de la masa

- Cerrar la tapa de la cubeta

- Apriete la palanca de bloqueo del cabezal (solo mod.
SL-SR)

- Bloquear la artesa girando la brida inferior por los mod.
SR

- Ponga en marcha la maquina pulsando el botén de ar-
ranque “I” (A); la puesta en marcha se produce solo si la
tapa esta bajada y si la olla esta bloqueada en la brida
(solo mod. SR)

- Al finalizarse el trabajo, apagar la maquina apretando el b6ton de parada “O” (B)

3.4.2 Uso T B

Opcién temporizador mecanico A B
- Configurar el tiempo de elaboraciéon deseado a través

del temporizador mecanico (C) \ /
- Ponga en marcha la maquina pulsando el botén de ar-

ranque “I" (A); la puesta en marcha se produce solo si la
tapa estad bajada y si la olla esta bloqueada en la brida
(solo mod. SR)

- Al terminar la elaboracién parar la maquina presionan-
do el botén de parada “O” (B) o esperar el vencimiento

del tiempo configurado
- Ajuste primero el tiempo de procesamiento deseado \
con el temporizador mecanico y, a continuacion, ponga
en marcha la amasadora con el selector. C
- Al finalizarse un trabajo, lavar la cubeta y la espiral con agua caliente y detergentes
- Con una esponja humeda, limpiar la parte interior de la tapa

15
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Version de 2 velocidades

A B C

\

Levantar la tapa de la cubeta para introducir los ingredientes de la masa

Cerrar la tapa de la cubeta

Apriete la palanca de bloqueo del cabezal (solo mod.SL-SR)

Bloquee la olla con la brida inferior (solo mod.SR)

Girar el selector de velocidad (C) a la posicién 2

Ponga en marcha la maquina pulsando el botén de arranque “I” (A); la puesta en

marcha se produce solo si la tapa esta bajada y si la olla esta bloqueada en la brida

(solo mod. SR)

- Cuando la pasta de vuelve una amalgama bastante compacta (después de aprox. 7-8
minutos), detener la maquina presionando el pulsador de parada “O" (B) y girar el
selector de velocidad (C) a la posicion 1

- Poner nuevamente en marcha la maquina, presionando el pulsador de marcha “I"
(A), hasta que la pasta adquiera la consistencia deseada

- Al finalizarse el trabajo, apagar la maquina apretando el béton de parada “O” (B)

- Ajuste primero el tiempo de procesamiento deseado con el temporizador mecanico
y, @ continuacién, ponga en marcha la amasadora con el selector.

- Al finalizarse un trabajo, lavar la cubeta y la espiral con agua caliente y detergentes

- Con una esponja himeda, limpiar la parte interior de la tapa

Comando digital

- AseguUrese de que la clavija de alimentacion esté correctamente conectada a la

toma corriente y presione la tecla “START/
STOP”; la maquina se encendera y estara lista
para el uso (se iluminara el led al costado de
la tecla)

- Para iniciar la maquina en modalidad “tempo-
rizador”, presione 2 veces seguidas la tecla con
el simbolo del reloj (se iluminara el led que se
encuentra al lado) y configure el tiempo desea-
do para amasar mediante las teclas +/-

- Apres avoir configuré le temps souhaité pour
mélanger (affiché sur I'écran) et s'étre assuré
que le couvercle de la marmite est baissé,app-
uyer sur la touche “START/STOP” pour mettre la
machine en marche;l'écran affiche le compte a
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USO DEL APARATO

rebours (countdown) du temps établi précédemment

- En caso de que se desee detener la maquina para agregar ingredientes o por cual-
quier otro motivo, antes de levantar la tapa de la olla, ponga la maquina en pausa
presionando nuevamente la tecla “START/STOP”, de este modo se detendra también
el temporizador, y volvera a arrancar junto con la maquina solo bajando primero la
tapay luego presionando nuevamente la tecla “START/STOP”

- Antes de levantar la tapa de la olla, pause la maquina; de lo contrario, el temporiza-
dor continuara su cuenta atras incluso si la maquina esta en estado de parada. De lo
contrario, la maquina se detendra cuando haya transcurrido el tiempo

- Si se desea trabajar sin temporizador, presione 2 veces consecutivas la tecla con

el simbolo (manual), se iluminara el led de al lado (excluye el temporizador),
y, presionando la tecla “START/STOP”, arrancara la maquina en modalidad manual

- Una vez terminado el ciclo si se presiona la tecla “START/STOP”, la maquina se de-
tiene

- Para apagar completamente el visor mantenga presionada la tecla “START/STOP” du-
rante 3 segundos aproximadamente

3.4.3 Descripcion de los mandos (mod. 15-20-30-40/LN)
A

D

/

c/

- Configurar el tiempo de elaboracién deseado a través del temporizador mecanico
(D) (si esta presente)

- Girar el selector de velocidad (C) en la posicién 2 (si esta presente)

- Poner en marcha la maquina apretando el béton “I” (A) correspondiente

- Cuando la masa se vuelva lo suficientemente compacta (después de aproximada-
mente 7-8 minutos), detener la maquina presionando el botén de parada “O" (B) y
girar el selector de velocidad (C) a la posicién 1 (si esta disponible)

- Poner nuevamente en marcha la maquina, presionando el pulsador de marcha “I"
(A), hasta que la pasta adquiera la consistencia deseada

- Al final del procesamiento, detenga la maquina presionando el botén de parada “O"
(B) o espere a que expire el tiempo establecido (si el temporizador mecanico esta
presente)

- Ajuste primero el tiempo de procesamiento deseado con el temporizador mecanico
y, a continuacion, ponga en marcha la amasadora con el selector.
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- Al finalizarse un trabajo, lavar la cubeta y la espiral con agua caliente y detergentes
- Con una esponja humeda, limpiar la parte interior de la tapa

3.4.4 Consejos de uso

Para cada litro de agua que se vierte en la artesa se necesitan aproximadamente 2 Kg.
de harina; de todos modos hay que ver cada vez el tipo de masa que se desea obtener
y el tipo de harina que se usa. Le aconsejamos que vierta en primer lugar el agua en
la cubeta.

Capacidad de produccion:

7/SB: Verter en la artesa 2,5 litros de agua y 2 Kg. de harina

Tras 1-2 minutos de elaboracion afiadir otros 2,5 Kg. de harina.
12/SB-SL-SR: Verter en la artesa 4 litros de agua y 4 Kg. de harina
Tras 1-2 minutos de elaboracion afiadir otros 4 Kg. de harina.
18/SB-SL-SR: Verter en la artesa 6 litros de agua y 6 Kg. de harina
Tras 1-2 minutos de elaboracion afiadir otros 6 Kg. de harina.
20/LN: Verter en la artesa 6 litros de agua y 6 Kg. de harina

Tras 1-2 minutos de elaboracion afiadir otros 4 Kg. de harina.
25/SB-SL-SR - 30/LN: Verter en la artesa 8 litros de agua y 8 Kg. de harina
Tras 1-2 minutos de elaboracion afiadir otros 9 Kg. de harina.
38/SB-SL-SR: Verter en la artesa 13 litros de agua y 12 Kg. de harina
Tras 1-2 minutos de elaboracion afiadir otros 13 Kg. de harina.
50/SB-SL-SR: Verter en la artesa 17 litros de agua y 16 Kg. de harina
Tras 1-2 minutos de elaboracion afiadir otros 17 Kg. de harina.

II ADVERTENCIA

Manipule cuidadosamente los alimentos contenidos en bolsas
minimizando la altura desde la que se vierten en la olla, limi-
tando asi la emision de polvo.

3.4.5 Extraccion de las partes amovibles

Levante el cabezal girando la palanca de bloqueo en
sentido antihorario (solo mod.SR-SL).

Para extraer la olla, gire la brida inferior en el sentido
de las agujas del reloj y levante la olla hacia arriba (solo
mod. SR).
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LIMPIEZA DEL APARATO

ATENCION, PELIGRO

Antes de iniciar cada ciclo de trabajo compruebe que las partes
amovibles estén bien sujetas a la maquina. Apriete la artesa
girando la brida inferior en el sentido contrario de las agujas
del reloj.

4 Limpieza del aparato

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Antes de comenzar cualquier operacion de limpieza, asegurese
siempre de que el aparato esté desconectado de la alimenta-
cion eléctrica.

II ADVERTENCIA

- Todas las operaciones de limpieza deben ser efectuadas por
personal cualificado, después de consultar este manual y re-
cibir formacion sobre el funcionamiento de la maquina.

- Lleve a cabo las operaciones de limpieza empleando Unicam-
ente detergentes idéneos. No utilice bajo ningln concepto
productos de limpieza corrosivos, inflamables o que conten-
gan sustancias nocivas para la salud de las personas. No use
sustancias destinadas a la limpieza y el brufiido de la plata o
del laton, ni tampoco otros productos no aprobados.

- No lave el aparato utilizando un dispositivo de limpieza que
funcione a presion, por pulverizacion o por inmersion.

- No utilice equipos de vapor para limpiar el aparato.

- Para la limpieza del aparato, no utilice esponjas, estropajos

abrasivos o herramientas con los que se hayan limpiado pre-
viamente metales o aleaciones metalicas.

- Lleve a cabo las operaciones de limpieza solo después de va-
ciar por completo el producto alimentario del aparato.

- La frecuencia de las intervenciones de limpieza depende del
entorno de uso del aparato y del tipo de producto alimenta-
rio trabajado.
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MANTENIMIENTO DEL APARATO

4.1 Limpieza al final del trabajo

Al terminar cada sesién de trabajo, es necesario limpiar correctamente el aparato, ase-
gurandose de desincrustar y limpiar las superficies, eliminando los restos de producto
alimentario que haya.

Para limpiar las superficies externas del equipo se puede utilizar una bayeta suave
himeda o una esponja.

Limpie a fondo también la encimera y todas las superficies circundantes.

4.2 Largas temporadas de inactividad

Si no se tiene previsto utilizar el aparato en una larga temporada:

- desconecte el aparato de la alimentacién eléctrica

- efectle una limpieza general del aparato

- cubra bien el aparato con una lona para protegerlo del polvo y la suciedad.

5 Mantenimiento del aparato

ATENCION, PELIGRO ELECTRICO

Antes de comenzar cualquier operacion de mantenimiento,
asegurese siempre de que el aparato esté desconectado de la
alimentacion eléctrica.

5.1 Mantenimiento programado

Un mantenimiento correcto es fundamental para mantener inalteradas a lo largo del
tiempo las prestaciones del aparato y garantizar su funcionamiento seguro.

5.1.1 Tabla de mantenimiento programado

Descripcién Inspeccién Frecuencia Accién
Inspeccion de la zona de tra- Inspeccién Diaria - Siga las instrucciones
bajo visual para la limpieza del
R P Inspeccién - aparato y de la zona de
Limpieza de la maquina ) Diaria :
P q visual trabaJo
- Lleve a cabo una
inspeccién visual para
Inspeccién Diaria, antes comprobar que los di-
visual del trabajo spositivos de seguridad
y las protecciones estén
L. . L. en perfecto estado
Inspeccion de los dispositivos Efectd ba d
de seguridad - Efectde una prueba de
funcionamiento de los
Comprobacién - dispositivos de seguri-
. Diaria, antes ;
del funciona- . dad, del enclavamiento
B del trabajo
miento y de los elementos de
arranque y parada del
equipo

20



MANTENIMIENTO DEL APARATO

Descripcion Inspeccién Frecuencia Accién

- Lleve a cabo una
inspeccion visual para
comprobar que las pla-

Comprobacién del buen estado - casy los pictogramas

. Inspeccion ! .
de las placas y de los pictogra- . Semanal de seguridad estén en
: visual !
mas de seguridad perfecto estado. Si re-
sultan ilegibles o estan
despegados, solicite
una copia al fabricante

ATENCION, PELIGRO

En caso de funcionamiento defectuoso, dafios o fallo de di-
sparo de los dispositivos de seguridad, desconecte inmediata-
mente el aparato de la alimentacién, no lo utilice y pongase en
contacto sin falta con el fabricante.

5.2 Mantenimiento extraordinario

& ATENCION, PELIGRO

- Las intervenciones de mantenimiento extraordinario requie-
ren competencias especificas y deben ser efectuadas obliga-
toriamente por el fabricante, el cual rechaza toda responsa-
bilidad si no se cumplen las normas indicadas.

- Cualquier tipo de intervencion que requiera el desmontaje
de componentes mecanicos, dispositivos de proteccion o
dispositivos de seguridad, o el acceso al sistema eléctrico y
a las tarjetas electrénicas debera ser efectuado Unicamente
por el fabricante.
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MANTENIMIENTO DEL APARATO

5.3 Posibles fallos de funcionamiento

Esta seccion contiene algunas soluciones para los problemas que se podrian producir
durante el uso del aparato.

Anomalia Causa Posible solucién

- Compruebe que en el lugar de trabajo haya
tension de linea y que la toma de corriente
funcione

- Compruebe que el aparato esté conectado

Falta de alimen-| correctamente a la alimentacion

tacion eléctrica

Compruebe que la alimentacion de la
toma de corriente sea correcta y que sus
caracteristicas coincidan con los datos indi-

El aparato no se pone en marcha cados en la placa de datos del producto

La tapa no esta
cerrada cor-
rectamente

Compruebe que la tapa esté correctamen-
te cerrada

El motor
eléctrico o
la tarjeta - Péngase en contacto con el fabricante
electrénica son
defectuosos

Funcionamien-
to defectuoso

Ruido anormal durante el funcio- Apague y desconecte inmediatamente

. de la correa o el aparato. Pongase en contacto con el

namiento . )

de los érganos fabricante

mecanicos

- En caso de contacto accidental con liquidos

Contacto accidental de los com- | Exposicién o de los componentes eléctricos del aparato,
ponentes eléctricos con agua u contacto con DESCONECTE INMEDIATAMENTE LA TOMA
otros liquidos liquidos DE CORRIENTE y péngase en contacto con

el fabricante

Compruebe el estado de las protecciones
(ausencia de grietas o deformaciones
debidas a la caida). Si las protecciones estu-
viesen dafiadas, NO UTILICE EL APARATO y
pbéngase en contacto con el fabricante

Compruebe el funcionamiento de los
Caida acciden- dispositivos de seguridad. Si los disposi-
tal tivos de seguridad estuviesen dafiados o
no funcionasen, NO UTILICE EL APARATO y
pongase en contacto con el fabricante

Golpe fuerte

Compruebe que no haya ruidos ni ano-
malias. Si suena un ruido anormal, NO
UTILICE EL APARATO y péngase en contacto
con el fabricante
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ANEXOS

II ADVERTENCIA

Si, tras probar las soluciones posibles que se proponen, el apa-
rato siguiese sin ponerse en marcha, péngase en contacto con
el fabricante.

5.4 Eliminacion

Al igual que para las operaciones de puesta en servicio, al final de la vida util del apa-
rato, las operaciones de desmantelamiento deberan ser efectuadas también por per-
sonal cualificado.

Este producto esta formado por materiales de varios tipos: algunos se pueden reciclar,
mientras que otros se deben eliminar. Informese sobre los sistemas de reciclado o
eliminacién previstos por las normas vigentes en su zona para esta categoria de pro-
ducto.

ATENCION, PELIGRO

- Algunas partes del producto pueden contener sustancias
contaminantes o peligrosas que, si se liberan al medio am-
biente, podrian ser nocivas para el medio ambiente y para la
salud humana.

- Las normas locales vigentes pueden contemplar graves san-
ciones en caso de eliminacion indebida de este producto.

II ADVERTENCIA

Tal y como indica el simbolo de al lado, esta prohi-

bido desechar este producto junto con los residuos
domeésticos. Por lo tanto, debera llevarse a cabo la

recogida selectiva, segin los métodos vigentes en

su zona, o entregarse el producto al vendedor al N
comprar un producto nuevo equivalente.

6 Anexos

Junto con el aparato se entrega la siguiente documentacién adjunta:
- Instrucciones de uso y mantenimiento

- Declaraciones de conformidad

- Otros documentos, en su caso, para el uso seguro del aparato.

II ADVERTENCIA

Toda la documentacion entregada con el aparato debera leer-
se y conservarse cuidadosamente.
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LEITURA DOS SIMBOLOS

Significado dos simbolos de aviso e perigo presentes no
manual

Dentro do manual, sdo usados os seguintes simbolos e a cada um dos quais é dado
um significado particular.

N

/N

\

AVISO

Para indicar operacdes particularmente importantes e delica-
das que, se ndo forem realizadas corretamente, podem causar
danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utilizados.

ATENCAO PERIGO

Para indicar operag¢des que, se ndo forem realizadas correta-
mente, podem causar acidentes gerais ou causar avarias ou
danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utilizados; por
isso, requerem uma atenc¢do especial e uma preparacdo ade-
quada.

ATENCAO PERIGO ELETRICO

Para indicar opera¢des que, se ndo forem realizadas corre-
tamente, podem causar acidentes de tipo elétrico ou causar
avarias ou danos ao aparelho e/ou aos materiais por ele utili-
zados; por isso, requerem uma atencdo especial e uma prepa-
racao adequada.

E PROIBIDO )
Para indicar operacdes que NAO DEVEM ser realizadas.

Conformidade

O aparelho esta em conformidade com as diretivas necessarias para a sua regular co-
mercializagdo. Os textos completos das declara¢es de conformidade sdo fornecidos
com a documentagdo que acompanha o aparelho.
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SEGURANCA

1 SEGURANCA

11

Informacgdes importantes de seguranca

Avisos gerais

AVISOS

- Este manual é de propriedade do fabricante do aparelho e é
proibido reproduzir ou transferir para terceiros os contetdos
deste documento. Todos os direitos sdo reservados. Este faz
parte integrante do produto; garanta que este acompanha
sempre o aparelho, inclusive no caso de venda/transferéncia
para outro proprietario, para que possa ser consultado pelo
utilizador ou por pessoal autorizado para a manutencdo e
reparac¢des. Fotografias e desenhos sdo fornecidos para fins
exemplificativos; o Fabricante, ao promover uma politica de
constante desenvolvimento e atualizacdo do produto, pode
fazer alteracdes sem aviso prévio.

- Leia este manual com atencao antes de usar o aparelho
para garantir o funcionamento seguro.

- Em caso de danos na embalagem do aparelho, indique o in-
conveniente imediatamente ao transportador e ao fornece-
dor do produto.

- Exclui-se qualquer responsabilidade contratual e extracon-
tratual do Fabricante por danos causados a pessoas, animais
ou bens, por erros de regulagdo, manutencao e uso incorre-
to.

- Este aparelho nao foi projetado para producdo de alimentos
em massa e uso industrial.

- O aparelho ndo se destina a ser utilizado em locais expostos
aos agentes atmosféricos.

- Se tiver alguma duvida sobre as condi¢des e/ou o funciona-
mento do aparelho e das pecas relacionadas, entre em con-
tacto com o distribuidor local para obter mais informac®es.

- Remova qualquer utensilio do aparelho antes de coloca-lo
em funcionamento.

- Arrume os utensilios ndao utilizados fora do alcance de
criangas e pessoas nao autorizadas a usa-las.



SEGURANCA

- Mantenha sempre a distancia de seguranc¢a das pecas em
movimento.

- Apos ter realizado a colocacdo em funcionamento do apa-
relho, informe o fornecedor do produto sobre quaisquer
anomalias ou maus funcionamentos encontrados.

- Forneca a iluminacdo adequada ao local de trabalho. Uma
iluminacdo correta € importante para garantir as condi¢des
de seguranca de trabalho satisfatorias.

- Verifique periodicamente a integridade do cabo de alimen-
tacdo, da ficha e da respetiva tomada. Se o cabo de alimen-
tacdo estiver danificado sé pode ser substituido pelo fabri-
cante ou pelo distribuidor local que vendeu o aparelho ou
pelo pessoal autorizado para a manutencdo e reparacao.

- Use apenas pecas de substituicdo originais ou aprovadas
pelo fabricante, a fim de evitar possiveis danos ao produto.

- No caso de uma pessoa qualificada verificar ou suspeitar
de uma avaria suscetivel de prejudicar a utilizacdo em segu-
ranca do aparelho, este deve ser imediatamente parado e a
sua utilizacao sera possivel Unica e exclusivamente apés a
reparagao.

1.1.2 Proibi¢des

E PROIBIDO

- E PROIBIDO fazer alteracdes e/ou tentativas de reparacdo
do produto. A realizacdo de alteracdes, anula a Declaracao
de Conformidade do aparelho. Para os danos resultantes do
uso incorreto o Unico responsavel é o utilizador. Qualquer
reparacao deve ser realizada por um técnico qualificado.

- E PROIBIDO obstruir as aberturas de ventilacdo do aparelho.

- E PROIBIDO o uso do aparelho por criancas e por pessoas
com capacidades reduzidas ou falta de experiéncia e conhe-
cimentos especificos, a menos que sejam assistidas por pes-
soal qualificado responsavel pela sua seguranca.

- E PROIBIDO abandonar no ambiente e deixar ao alcance das
crian¢as o material de embalagem, pois pode ser uma poten-
cial fonte de perigo. Por conseguinte, deve ser eliminado em
conformidade com a legislacdo em vigor.
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- E PROIBIDO remover qualquer material preso no aparelho
qguando este esta a funcionar, ou introduzir material estranho
no ciclo de trabalho.

- E PROIBIDO usar o aparelho com as ligac8es elétricas danifi-
cadas. Isso pode causar um perigoso curto-circuito elétrico.

- E PROIBIDO usar o aparelho com as protecdes ndo correta-
mente posicionadas ou em estado de eficiéncia nao perfeita.

- E PROIBIDO usar o aparelho de forma incorreta.

- E PROIBIDO tomar alcool ou medicamentos que podem cau-
sar cansa¢o e/ou sonoléncia antes e durante os turnos de
trabalho.

- EPROIBIDO forgar o aparelho durante o funcionamento. Uti-
lize-o sempre em condi¢Bes adequadas para o processamen-
to a realizar.

- E PROIBIDO remover ou danificar qualquer placa ou sinal de
seguranca presente no aparelho.

- E PROIBIDO puxar, separar, torcer os cabos elétricos, que
saem fora do aparelho, mesmo se estes estdao desligados da
rede de alimentacdo elétrica.

1.2 Simbolos presentes no aparelho

No aparelho, nas zonas onde estao presentes RISCOS RESIDUAIS, estdo afixados picto-
gramas de seguranca que informam sobre o risco existente.
Os pictogramas e o seu significado estdo listados abaixo.

Perigo de choque elétrico: indica que é necessario desligar a alimenta¢ao
elétrica geral (ou desligar a tomada elétrica) antes de realizar as operag8es

de limpeza e manutencdo do aparelho.
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2 Apresentacao do aparelho

2.1 Identificacao

O aparelho esta equipado com uma placa de identificacdo que contém os dados do
produto. Certifique-se de que o aparelho dispde da placa, caso contrario avise imedia-
tamente o fabricante e/ou revendedor. Os aparelhos que ndo possuem uma placa de
identificacdo ndo devem ser utilizados, caso contrario anula-se qualquer responsabili-
dade do fabricante.

Identificacdo do fabricante
Marcacdo CE de conformidade
Ano de fabrico

Dados técnicos

NuUmero de série

Modelo do aparelho

AVISO

Os produtos que nao tenham uma placa de identificacdo de-
vem ser considerados anonimos e potencialmente perigosos.

OUNhWN-=

2.2 Ambiente de trabalho

O aparelho pode funcionar em locais em que estejam reunidas as seguintes condic¢des

ambientais:

- temperatura ambiente: de +4°C a + 40°C

- humidade: max. 90%

- iluminagdo: o local deve ser adequadamente iluminado (consulte as normas técnicas
aplicaveis no pais de utilizagdo)

- altitude: maximo 2000 m. a.n.m. (para utilizacdo acima desta altitude, consulte o
fabricante).
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2.3 Dados técnicos e medidas
Descrigéo 7/SB 12/sB | 12/sL [ 12/sR | 18/sB | 18/sL | u/m
- 0,75 (1) kw
Poténcia 0,37(0.5) 0,75/0,55 (1/0,75) - 21 speed (Hp)
220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentacao elétrica 220-240V 3Ph 50/60Hz
380-415V 3Ph 50/60Hz
Empaste por ciclo 7 12 18 kg
Peso liquido 40 58 | 62 | 65 60 | 64 kg
Dimensdes do equi- | 545 x 279 x B .
pamento 620-841(h) | ©639x336x750932(h) | 660x380x750951(h) | mm
Tipo de instalagao Instalacdo de terra
Nivel de ruido <70 [ dB (A)
Descrigéo 18/SR 25/SB | 25/SL | 25/SR | 38/sB | 38/SL | 38/SR | U/M
0,75 (1)
- 1,5(2) KW
Poténcia 0,75/0,55 (1/0,75) - ond
27 speed 1,5/1,1 (2/1,5) - 2™ speed (Hp)
) B 220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentacdo 220-240V 3Ph 50/60Hz
elétrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Empaste por ciclo 18 25 38 kg
Peso liquido 67 92 [ 97 [ 102 | 96 | 102 | 108 | kg
Dimensges do 660x380x750+951 (h) | 769x420x864+1123(h) | 800x474x879+1160(h) | mm
equipamento
Tipo de instalagao Instalacao de terra
. . dB
Nivel de ruido <70
(A)
Descricdo 50/SB | s0/sL | 50/sR u/™M
o 22(3)
Poténcia 3,5/2,5 (4,7/3,3) - 2™ speed KW (Hp)
220-240V 3Ph 50/60Hz
Alimentacao elétrica
380-415V 3Ph 50/60Hz
Empaste por ciclo 50 kg
Peso liquido 165 179 [ 181 kg
Dimensdes do equipamento 941x520x1074+1393(h) mm
Tipo de instalagdo Instalagdo de terra
Nivel de ruido <70 dB (A)
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Descrigao 15/LN | 20/LN 30/LN 40/LN u/m
1,1(1,5)1 Ph
0,75 (1)
. 0,37 (0,5) ) 0,75 (1) 3 Ph kw
Poténcia 0,55/0,37 (0,75/0,5) - 2 speed 0'75/2(3;55 (170.75)- 1 4 75/0,55 (1/0,75) - | (Hp)
speed na
speed
220-240V 1Ph 50/60Hz
Alimentagéo elétrica 220-240V 3Ph 50/60Hz
380-415V 3Ph 50/60Hz
Empaste por ciclo 10 16 25 36 kg
Peso liquido 56 57 81 88 kg
Dimensdes do equi- 639x336x648 660x380x648 . .
pamento ~932(h) <951(h) 769x420x752 +1123(h) | 800x474x879 +1160(h) | mm
Tipo de instalagdo Instalagdo de terra
. . dB
Nivel d d <70
ivel de ruido )

2.4 Descricao

A amassadeira de espiral € uma maquina de uso profissional para padarias e pizarias.
A maquina com os seus varios modelos (7-12-18-25-38-50 Kg. de empaste) responde
as mais diversas exigéncias de producdo, permitindo realizar diversos tipos de massa
(é indicada sobretudo para empastes macios tal como pizas e pdo).

A maquina foi realizada com a estrutura protegida com tinta a prova de riscos, facil de
limpar.

Existem 4 modelos de misturadoras:

- SR: cabeca elevavel e tanque extraivel

- SL: cabeca elevavel e tanque fixo

- SB: cabeca fixa e tanque fixo

- LN: modelo light

A possibilidade de extrair a panela permite a lavagem destas partes com agua quente
corrente ou na maquina de lavar louca.

O aparelho é de tipo profissional e deve ser instalado em ambientes de tipo comercial
(cafés, pizzarias, restaurantes, etc.). Para a utilizacdo, ndo exige formacdo especifica,
todavia sdo necessarias aptiddes e competéncias especificas no sector da restauragao.

AVISO

Qualquer utilizacao diferente da indicada pelo fabricante deve
ser considerada USO INCORRETO.

O aparelho é feito com materiais selecionados e técnicas de fabrico adequadas para
garantir a maxima higiene, a resisténcia a oxidagdo, uma economia consideravel de
energia e a seguranca de funcionamento.

Todos os componentes do equipamento que entram em contacto com o produto ali-
mentar sao feitos de materiais adequados.
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2.4.1 Componentes principais
A

B\\\

N

E

-—

A - Quadro de comandos esta equipado com os dispositivos de comando neces-
sarios para operar o equipamento (ver “Descri¢do dos comandos”)

B - Tampa

C-Panela

D - Alavanca

E - Rebordo da taca

aubhWwWN

2.4.2 Dispositivos de seguranca

1 Microinterruptor: para a maquina quando se levanta a tampa da panela. Voltando
a fechar a tampa, para pdr a maquina a funcionar é necessario carregar no botdo |

2 Microinterruptor: para a maquina quando se levantar a cabeca. Baixando a ca-
beca, para por a maquina a funcionar é necessario carregar no botdo | (S6 mod.
SR-SL)

3 Sensor: ndo deixa ligar a maquina se ndo deteta a presenca da taga (apenas mod.
SR)

10
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3 Utilizacao do aparelho

3.1 Rececao do produto

O aparelho é entregue em um Unico volume, protegido por uma embalagem de cartdo
e adequadamente estabilizado com material a prova de choque para garantir a sua
integridade.

Dependendo das caracteristicas do equipamento e para facilitar a movimentacdo, a
embalagem pode ser paletizada.

AVISO

Ao receber o aparelho, verifique a integridade de todos os
componentes. No caso de danos ou falta de algumas pecas,
contacte o revendedor local para definir quais os procedimen-
tos a adotar.

Juntamente com o aparelho também sdo fornecidas as instru¢es e a documentacdo
indicada no capitulo “6 Anexos” na pdgina 23.

AVISO

Toda a documentagdo fornecida com o aparelho deve ser lida
e guardada com cuidado.

3.2 Transporte e movimentacao

ATENCAO PERIGO

- O transporte do aparelho deve ser sempre realizado por pes-
soal profissionalmente qualificado, tendo o cuidado de evitar
qualquer dano as suas pecas devido a impactos ou esforcos
causados por métodos de elevagdo nao autorizados.

- Danos ao aparelho causados durante as fases de transporte
e movimentag¢do, ndo sao cobertos pela garantia.

- Reparacdes ou substituicbes de pecas danificadas sdo a car-
go do Cliente e devem ser realizadas por pessoal autorizado
pelo fabricante utilizando apenas pecas de substituicao ori-
ginais.

- Amovimentacdo do produto embalado deve ser feita de acor-
do com as suas caracteristicas (peso, dimensdes, etc.). Se as
dimensdes e o peso forem reduzidos, a movimentacdo pode
ser realizada manualmente, caso contrario é necessario usar
um dispositivo de elevacdo com capacidade adequada.

11
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- Realize as operacBes de elevacdo manual em pelo menos
duas pessoas.

Apos ter removido a embalagem, a movimentagao em seguranca do aparelho é efetua-
da seguindo as instrug8es (carga e descarga) indicadas diretamente na embalagem.

- Desaparafuse os parafusos e levante a maquina da palete

- Retire as bragadeiras

E PROIBIDO

abandonar no ambiente e deixar ao alcance das criancas o
material de embalagem, pois pode ser uma potencial fonte de
perigo. Por conseguinte, deve ser eliminado em conformidade
com a legislacdo em vigor.

3.3 Primeira colocacao em funcionamento

AVISOS

- A primeira colocacao em funcionamento deve ser efetuada
por pessoal experiente e autorizado, que deve certificar-se
antecipadamente de que a linha de alimentacdo elétrica esta
em conformidade com as leis, regulamentos e especifica¢des
pertinentes em vigor no pais de utilizacdo. Deve igualmente
verificar-se se a instalacdo elétrica esta corretamente ligada a
terra e se a tensdo e a frequéncia da linha correspondem aos
dados indicados na placa de identificagao.

- Antes de colocar o aparelho em funcionamento, verifique se
a area selecionada tem as caracteristicas indicadas no parag-
rafo “2.2 Ambiente de trabalho” na pdgina 7.

- Verifique se a superficie de apoio é adequada ao peso e
as caracteristicas do aparelho, é estavel, nivelada e se a
sua superficie pode ser facilmente limpa, a fim de evi-
tar o risco de acumulagao de sujidade e de contaminagao
dos produtos alimentares. Utilize os pés regulaveis do
aparelho para o estabilizar.

- O ndo cumprimento destas instru¢des expde o utilizador a
riscos de avaria do aparelho e acidentes devido ao contacto
direto ou indireto.

12
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ATENCAO PERIGO ELETRICO

- Os danos a bens, animais e pessoas causados pela ausénc-
ia de ligacdo a terra ndo estdo cobertos pela garantia e a
responsabilidade cabe inteiramente ao operador que ndo
tenha verificado a presenca da ligacdo a terra e de um in-
terruptor de seguranca diferencial corretamente instalado e
calibrado.

- Se for utilizado um adaptador para a tomada elétrica, é ne-
cessario verificar se as suas caracteristicas elétricas nao sdo
inferiores as do aparelho.

- Nao use por motivo algum fichas triplas.

3.3.1 Limpeza preliminar
Antes de usar o equipamento, realize uma limpeza e higienizacdo preliminar.

ATENCAO PERIGO ELETRICO
Antes de realizar qualquer operacdo de limpeza, certifique-se
sempre que o aparelho esta desligado da alimentacdo elétrica.

AVISO

Realize as operac¢des de limpeza exclusivamente com produtos
detergentes adequados. Ndo use de forma alguma produtos
de limpeza corrosivos, inflamaveis ou contendo substancias
prejudiciais para a saude das pessoas. Ndo use substancias
para limpar e polir prata, latdo ou outros produtos nao apro-
vados.
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3.3.2 Ligacao elétrica

ATENCAO PERIGO ELETRICO

A ligacdo elétrica da maquina a rede de alimentacdo e os seus
ensaios preliminares devem ser efetuados exclusivamente por
um instalador especializado que possua o equipamento e a
formacdo adequados.

Verifique a eficiéncia da instalacdo de ligacdo a terra do estabelecimento. Verifique
que a tensdo de linha (Volt) e a frequéncia (Hz) correspondam aos da maquina (veja a
chapa de identificacdo e o esquema eléctrico). A maquina possui um cabo eléctrico
que deve ser ligado a uma ficha multipolar que por sua vez deve ser ligada a um inter-
ruptor de parede dotado de diferencial.

Conexao trifasica

Ponha a maquina a funcionar durante alguns segundos e verifique a correcta rotagao
do utensilio. Em caso contrario, desligue a tensdo e inverta duas das trés fases na ficha.

34 Uso

ATENCAO PERIGO

- Antes de usar o aparelho, certifique-se de que as protecdes

superiores estdo intactas e que o sistema de encravamento

PT funciona bem. Ndo tente remover o sistema de encravamen-
to nem adultera-lo.

- Nunca deixe funcionar o aparelho vazio.

- Nao fume nem utilize aparelhos com chama livre nas proxi-
midades da zona de colocac¢do e utilizacao do aparelho.
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3.4.1 Descri¢cao dos comandos (mod. 7-12-18-25-38-50/SB/SL/SR)
1 Botdode"l”

Prima o botdo para p6r a funcionar a maquina. O arranque processa-se sé com a tam-
pa abaixada.

2 Botdo de stop “0”

Prima o botdo para parar a maquina.

3 Alavanca de bloqueio da cabeca (apenas mod. SL-SR)

Rode a alavanca (em sentido anti-horario) para levantar ou (em sentido horario) para
bloquear a cabeca. O arranque processa-se sé com a cabeca abaixada e bloqueada.
4 Flange de bloqueio da panela (s6 mod.SR)

Rode a flange (em sentido anti-horario) para bloquear ou (em sentido horario) para
desbloquear a panela.

3.4.2 Utilizacao A B
- Levante a tampa da panela para introduzir os ingre-
dientes da massa

- Feche a tampa da panela

- Aperte a alavanca de bloqueio da cabeca (apenas mod.
SL-SR)

- Bloqueie a panela por meio da flange que se encontra
por baixo, para os mod.SR

- Ligue a maquina pressionando o botdo de ligagdo “I" (A);
a ligacdo so6 é feita se a tampa estiver abaixada e se a
panela estiver bloqueada no flange (apenas mod. SR)

- No fim da laboracdo pare a maquina premindo o botdo
de paragem “O" (B)

Opc¢ao com timer mecanico A
- Configure o tempo de processamento desejado no timer

mecanico (C) \ /
- Ligue a maquina pressionando o botdo de liga¢do “I" (A);

a ligacdo so é feita se a tampa estiver abaixada e se a

panela estiver bloqueada no flange (apenas mod. SR)
- Ao fim do processamento, pare a maquina premindo o

botdo de paragem “O” (B), ou aguarde o fim do tempo

configurado

- Primeiro, defina o tempo de processamento desejado
usando o crondmetro mecanico e, em seguida, ligue a \
batedeira usando a chave seletora.

- No fim de cada laboracdo, lave a panela e a espiral com C
agua quente e detergentes
- Limpe bem a parte interna da tampa com uma esponja himida

15
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Versao de 2 velocidades

A B C

\

- Levante a tampa da panela para introduzir os ingredientes da massa

- Feche a tampa da panela

- Aperte a alavanca de bloqueio da cabeca (apenas mod. SL-SR)

- Bloqueie a panela utilizando o flange abaixo (apenas mod. SR)

- Rode o selector de velocidade (C) na posic¢ao 2

- Ligue a maquina pressionando o botdo de ligacdo “I” (A); a ligagdo sé é feita se a
tampa estiver abaixada e se a panela estiver bloqueada no flange (apenas mod. SR)

- Quando a massa se tornar numa amalgama bastante compacta (depois de cerca de
7-8 minutos), pare a maquina premindo o botdo de paragem “O” (B) e rode o selec-
tor de velocidade (C) na posig¢ao 1

- Volte a por a maquina a funcionar, premindo o botdo de arranque “I” (A), até obter
uma massa da consisténcia desejada

- No fim da laboracdo pare a maquina premindo o botdo de paragem “O” (B)

- Primeiro, defina o tempo de processamento desejado usando o crondmetro mecan-
ico e, em seguida, ligue a batedeira usando a chave seletora.

- No fim de cada laboracéo, lave a panela e a espiral com agua quente e detergentes

- Limpe bem a parte interna da tampa com uma esponja himida

Comando digital

- Assegurar-se que a ficha de alimentacdo esteja corretamente introduzida na tomada

de corrente e pressionar a tecla “START/
STOP”; a maquina acende-se e estd pronta a
ser usada (se iluminara o led no lado da tecla)

- Para inicializar a maquina em modalidade “ti-
mer”, pressionar 2 vezes seguidas a tecla com
simbolo do relégio (se iluminara o led ao lado)
e configurar o tempo desejado para misturar
através das teclas +/-

- Mocne TOro, Kak ycTaHOBNeHO Tpebyemoe
Bpemsa (MokasaHHOe Ha Jucrjee), U Bbl
ybeanancb, 4YTO KpbILKa OMyLleHa, HaxaTb
Ha kHomky “START/STOP”, uTo6bl 3anycTuTb
MaLUMHY B ABWKEHMe, Ha AuCraiee MosiBUTCA
06pPaTHbIN OTCHET YCTAHOB/IEHHOIO BPEMEeHM

- Caso se deseje parar a maquina para adicionar ingredientes ou por qualquer outro
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motivo, antes de elevar a tampa da taga, pausar a maquina pressionando novamen-
te a tecla “START/STOP”, deste modo parara também o timer, e iniciard juntamente
com a maquina apenas depois de ter sido baixada a tampa e depois pressionado
novamente a tecla “START/STOP”

Antes de levantar a tampa da panela, meta a maquina em pausa, caso contrario,
0 temporizador continuara a sua contagem decrescente, mesmo que a maquina
esteja parada. Caso contrario, a maquina interromper-se-a com o expirar do tempo
Se se deseja trabalhar sem timer, pressionar 2 vezes seguidas a tecla com o simb-

olo (manual), se iluminara o led ao lado (exclui o timer) e, pressionando a tecla
“START/STOP”, se inicializara a maquina em modalidade manual

Uma vez terminado o ciclo se pressiona a tecla “START/STOP” e a maquina para
Para desligar completamente o ecrd manter pressionada a tecla “START/STOP” du-
rante cerca de segundos

3.4.3 Descri¢cao dos comandos (mod. 15-20-30-40/LN)

A
D

/

c/

Configure o tempo de processamento desejado no timer mecanico (D) (se presente)
Gire o seletor de velocidade (C) para a posi¢do 2 (se presente)

Ponha a maquina a funcionar premindo o botdo de arranque “I" (A)

No momento em que a massa se tornar uma amalgama bastante compacta (apés
cerca de 7-8 minutos), pare a maquina premindo o botdo de paragem “O” (B) e gire 0
seletor de velocidade (C) para a posi¢do 1 (se presente)

Volte a por a maquina a funcionar, premindo o botdo de arranque “I" (A), até obter
uma massa da consisténcia desejada

No final do processamento, pare a maquina pressionando o botdo de paragem “O”
(B) ou aguarde que tempo definido expire (se existir temporizador mecanico)
Primeiro, defina o tempo de processamento desejado usando o cronémetro mecan-
ico e, em seguida, ligue a batedeira usando a chave seletora.

No fim de cada laboracdo, lave a panela e a espiral com agua quente e detergentes
Limpe bem a parte interna da tampa com uma esponja himida
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3.4.4 Conselhos de utilizagao

Para cada litro de agua sdo necessarios cerca de 2 Kg de farinha; no entanto as doses
devem ser sempre controladas conforme o tipo de empaste desejado e a farinha utili-
zada. Recomenda-se deitar sempre primeiro a agua na panela.

Capacidade de producao:

7/SB: Deite na panela 2,5 litros de dgua e 2 Kg. de farinha

Depois de 1-2 minutos de laboracdo junte outros 2,5 Kg. de farinha.
12/SB-SL-SR: Deite na panela 4 litros de dgua e 4 Kg. de farinha
Depois de 1-2 minutos de laboracdo junte outros 4 Kg. de farinha.
18/SB-SL-SR: Deite na panela 6 litros de dgua e 6 Kg. de farinha
Depois de 1-2 minutos de laboracdo junte outros 6 Kg. de farinha.
20/LN: Deite na panela 6 litros de dgua e 6 Kg. de farinha

Depois de 1-2 minutos de laboracdo junte outros 4 Kg. de farinha.
25/SB-SL-SR - 30/LN: Deite na panela 8 litros de dgua e 8 Kg. de farinha
Depois de 1-2 minutos de laboracdo junte outros 9 Kg. de farinha.
38/SB-SL-SR: Deite na panela 13 litros de dgua e 12 Kg. de farinha
Depois de 1-2 minutos de laboracdo junte outros 13 Kg. de farinha.
50/SB-SL-SR: Deite na panela 17 litros de dgua e 16 Kg. de farinha
Depois de 1-2 minutos de laboracdo junte outros 17 Kg. de farinha.

AVISO

Manuseie cuidadosamente os alimentos contidos nos sacos,
minimizando a altura a partir da qual sdo despejados na pane-
la, limitando assim a emissdo de poeira.

3.4.5 Extraccao das partes moéveis

Levante a cabeca rodando a alavanca de bloqueio no
sentido anti-horario (apenas mod. SR-SL).

Para tirar a panela, rode o flange inferior no sentido
horario e levante a prépria panela para cima (apenas
mod. SR).
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ATENCAO PERIGO

Antes de cada ciclo de trabalho verifique se as partes moéveis
estdo bem apertadas a maquina. Aperte a panela rodando em
sentido anti-horario a flange inferior.

4 Limpeza do aparelho

ATENCAO PERIGO ELETRICO
Antes de realizar qualquer operacao de limpeza, certifique-se
sempre que o aparelho esta desligado da alimentacdo elétrica.

AVISO

- Todas as operacdes de limpeza devem ser realizadas por pes-
soal qualificado, depois de ter consultado este manual e ter
sido instruido sobre o funcionamento da maquina.

- Realize as operacbes de limpeza exclusivamente com pro-
dutos detergentes adequados. Nao use de forma alguma
produtos de limpeza corrosivos, inflamaveis ou contendo
substancias prejudiciais para a saude das pessoas. Nao use
substancias para limpar e polir prata, latdo ou outros produ-
tos ndo aprovados.

- Nao lave o aparelho usando um dispositivo de limpeza de
pressao, pulverizacdo, imersao.

- Ndo utilize utensilios a vapor para limpar o aparelho.

- Nao use esponjas, esfregbes abrasivos ou ferramentas que
tenham previamente limpo metais ou ligas metalicas para
limpar o aparelho.

- Realize as operac¢des de limpeza s6 depois de ter esvaziado
completamente o aparelho do produto alimentar.

- A frequéncia das operacOes de limpeza é determinada pela
utilizacdo do aparelho e pelo tipo de produto alimentar pro-
cessado.
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4.1 Limpeza no fim da producao

No fim de cada producdo o aparelho deve ser devidamente limpo, tomando o cuidado
de remover e limpar as superficies de quaisquer residuos de produto alimentar.
Alimpeza das superficies externas do equipamento pode ser feita com um pano macio
himido ou com uma esponja.

Além disso limpe cuidadosamente superficie de trabalho e toda a area circundante.

4.2

Longos periodos de inatividade

No caso de prever um longo periodo de ndo utilizagao do aparelho:
- desligue o aparelho da alimentag¢do elétrica
- realize a limpeza geral do aparelho

- cubra cuidadosamente o aparelho com um pano para o proteger do po6 e sujidade.

5 Manutencao do aparelho

ATENCAO PERIGO ELETRICO
Antes de realizar qualquer operacao de manutencdo, certifi-
que-se sempre de que o aparelho esta desligado da alimen-

tacdo elétrica.

5.1

Manutencgao programada

A manutencao regular é essencial para manter inalterados no tempo os desempenhos
do aparelho e garantir o funcionamento seguro.

5.1.1 Tabela de manutencao programada

Descricao Inspecao Frequéncia Operacao

Controlo da area de trabalho Controlo visual Diéria - Siga as instrugdes sobre
. - ) o a limpeza do aparelho e

Limpeza da maquina Controlo visual Diaria da area de trabalho

Controlo dos dispositivos de
segurancga

Controlo visual

Diaria, pré-op-

erativa

- Realize uma inspec¢do

visual para verificar

a integridade dos dispo-
sitivos de seguranca e
das protec¢des

- Realize um ensaio

funcional dos disposi-

Controlo do - . tivos de seguranga, do
. Diaria, preé-op- ;
funcionamen- . sistema de encrava-
erativa
to mento e dos elementos

de arranque e paragem
do equipamento
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Descricdo Inspecao Frequéncia Operagao

- Realize uma inspecdo
visual para verificar a
integridade das placas
e dos pictogramas de
seguranca. Em caso
de ilegibilidade ou
descolamento, peca ao
Fabricante uma copia

Controlo da integridade das
placas e dos pictogramas de Controlo visual Semanal
seguranga

ATENCAO PERIGO

Em caso de avaria, dano ou falta de ativa¢do dos dispositivos
de seguranca, desligue imediatamente o aparelho da alimen-
tacdo, ndo o utilize e contacte obrigatoriamente o Fabricante.

5.2 Manutencao especial

ATENCAO PERIGO

- As operac¢des de manutencdo especial exigem competéncias
especificas e devem ser realizadas obrigatoriamente pelo Fa-
bricante, que declina qualquer responsabilidade em caso de
nao cumprimento do acima indicado.

- Qualquer tipo de operacdo que exija a desmontagem de
pecas mecanicas, dispositivos de protec¢do, dispositivos de
seguranga ou O acesso ao sistema elétrico e as placas ele-
tronicas deve ser realizada exclusivamente pelo fabricante.
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5.3

Possiveis anomalias de funcionamento

Esta seccdo contém algumas solucdes para os problemas que podem surgir ao usar o

aparelho.

Anomalia

Causa

Possivel solugdo

O aparelho néo liga

Falta de alimen-
tacdo elétrica

- Verifique se ha tensdo de linha no local de
trabalho e se a tomada funciona

- Verifique se o aparelho esta corretamente
ligado a fonte de alimentacdo

- Verifique se a alimentagdo da tomada de
corrente é a correta e se as suas caracteris-
ticas correspondem aos dados indicados
na placa de identificagdo do produto

A tampa ndo
esta fechada
corretamente

Verifique o fecho correto da tampa

O motor
elétricoou a
placa eletrénica
estdo avariados

Contacte o Fabricante

Ruido anormal na fase de funcio-
namento

Cinta ou 6rgdos
mecanicos fun-
cionam mal

Desligue a ficha e o aparelho imediatamen-
te. Contacte o Fabricante

Contacto acidental das pecas
elétricas com agua ou outros
liquidos

Exposicao ou
contacto com
liquidos

Em caso de contacto acidental com liquidos
das partes elétricas do aparelho, DESLIGUE
IMEDIATAMENTE A FICHA DA CORRENTE e
contacte o Fabricante

Impacto violento

Queda aciden-
tal

Verifique o estado das protecdes (auséncia
de fissuras ou deformac&es devido a que-
da). Se as protecdes estiverem danificadas
NAO UTILIZE O APARELHO e contacte o
fabricante

Verifique o funcionamento dos disposi-
tivos de seguranca. Se os dispositivos de
seguranca estiverem danificados ou ndo
funcionarem NAO UTILIZE O APARELHO e
contacte o fabricante

- Verifique a auséncia de ruidos e anomalias.
Em caso de ruido anormal NAO UTILIZE O
APARELHO e contacte o fabricante

AVISO

Se ap0s as varias solu¢des propostas, o aparelho ainda ndo se

ligar, entre em contacto com o Fabricante.
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5.4 Eliminacgao

Como para as operagdes de colocagdo em funcionamento e manutengdo, no fim da
vida util do aparelho, as opera¢des de desmantelamento também devem ser realiza-
das por pessoal qualificado.

Este produto é composto por varios tipos de materiais: alguns podem ser reciclados,
outros tém de ser eliminados. Informe-se sobre os sistemas de reciclagem ou elimi-
nac¢do exigidos pelos regulamentos em vigor na sua area para esta categoria de pro-
duto.

ATENCAO PERIGO

- Algumas pecas do produto podem conter substancias po-
luentes ou perigosas que, se dispersas no ambiente, podem
causar efeitos nocivos para o ambiente e para a saude hu-
mana.

- Os regulamentos em vigor a nivel local podem prever graves
sancdes em caso de eliminag¢do indevida deste produto.

AVISO

Como indicado pelo simbolo ao lado, é proibido

colocar este produto nos residuos domésticos. Por

isso, realize a “recolha seletiva” para a eliminacao,

de acordo com os métodos estabelecidos nos regu-

lamentos em vigor na sua area, ou devolva o pro-

duto ao vendedor ao comprar um novo produto N
equivalente.

6 Anexos

Juntamente com o aparelho é fornecida a seguinte documentacdo em anexo:
- Instrugdes de utilizagdo e manutengao

- Declarac¢des de conformidade

- Quaisquer outros documentos para a utilizacdo segura do aparelho.

AVISO

Toda a documentacdo fornecida com o aparelho deve ser lida
e guardada com cuidado.
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OBbO3HAYEHVE CUMBOJ10B

3HaueHVe CMMBOJIOB NpeaynpeXXAeHUs N onacHoCTU B
pyKkoBoAacTBe

B pykoBoACTBE WCMONBL3YIOTCH C/egylolime 0603HaUYeHUs, KaXAoMy K3 KOTOpPbIX
npricBavBaeTcs onpejeneHHoe 3HayYeHve.

NPEAYNPEXAEHWUE

Ans 0603HayYeHNss 0cob0 BaxHbIX U AeNnKaTHbIX onepauuni,
KOTOpble NPy HEMPABUIbHOM BbIMOJHEHWW MOTYT MPUBECTU K
MOBPEXAEHWIO YCTPOCTBA U/ NCMOAb3YeMbIX MaTEPMANOB.

& BHUMAHWE ONACHOCTb

Ans 0603HayeHWs onepauunii, KOTopble NpY HeHaAnexallem
BbIMO/IHEHMM MOTYT MPUBECTX K TPpaBMaM, HEUCMPaBHOCTAM
WAV NOBPEXAEHUAM YCTPONCTBA W/WUAN  UCMOJb3YeMblX
MaTepuanos; MO3TOMY TPebytT 0C060ro BHUMAHUSA W
Haanexallen NnoAroToBKM.

A BHUMAHWE ONACHOCTb 3JIEKTPUYECKOIO YAAPA

Ana 0603HaueHVs onepauuia, KoTopble NpU HeHaznexallem
BbIMO/IHEHMM MOFYT MNPUBECTU K TpaBMaM, CBA3AHHbLIM C
3N1eKTPNYECTBOM, HEWUCMPABHOCTAM WAW  MOBPEXAEHNSM
YyCTPOMCTBA W/MAW WCAOAb3yeMbIX MaTepuanos; MO3TOMY
TpebyroT 0c060ro BHUMaHMS 1N Hagexallen noAroToBKu.

® 3AMPELLLAETCS

Ansa  obo3HayeHus onepauwnid, kotopble HE AOJ/DKHbI
BbIMOMHATbLCS.

CooTBEeTCTBME

YCTPOWMCTBO COOTBETCTBYeT AMPEKTMBaAM, HeOobXOAMMbIM AN BO3MOXHOCTW ero
npogaxu. [lofHble TekcTbl Aeklapauuini O COOTBETCTBUM obecrneumBatoTca C
JAOKyMeHTaLein, NpejoCcTaBAsSeMOoin C yCTPONCTBOM.
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BE3SOIMACHOCTb

1 BE3OINACHOCTb

1.1 Ba)kHble cBeeHUs B OTHOLLEHU 6e30MnacHOCTU

1.1.1 O6wwume npeaynpexaeHus
. NPEAYNPEXAEHUA

- JaHHoe PYKOBOACTBO  sIB/IsieTCS COBCTBEHHOCTHIO
N3rotoBuTens yCTpOWCTBa, €ero BOCMPOW3BejeHWe Wan
nepefaya COAepPXaHUs JaHHOro JOKyMeHTa TpeTbUM
iMuam 3anpeLdeHbl. Bce npaBa 3alwimileHbl. PykoBOoACTBO
ABNSETCS HeOoTbeMNEeMOW YacTbio YCTPOWCTBa; cCnejyet
NpoBepsiTb, YTO OHO BCEerfa HaxoAWTCA B KOMIJIeKTaumm
C YCTPOWCTBOM, B TOM YMC/Ie B Clydae npogaxu/nepesayn
APyromy Bragesbly, 4TObbl C HVMM MOI O3HaKOMUTHCH
nonb3oBatenb WAM  YNONHOMOYEHHbI MepcoHan Mo
TEXOOCNYXMBaHNIO N PeMOoHTy. doTorpadum 1 yeptexnu
NpefoCTaBiATCA B KayecTBe npumepa; W3rotosutesnsb,
cnesys NOMUTMKE MOCTOAHHOW pas3paboTky 1M 06HOBIEHUS
COBCTBEHHOWN MPOAYKLUMN, MOXET BHOCUTb M3MeHeHUs 6e3
npesABapuUTeibHOro yBeZoMIeHS.

- Mepes wcnonb3oBaHMEM  YCTPOWCTBA B  Liensx
o6ecneyeHns ero 6e3onacHoro ¢yHKLUOHNPOBAHMSA
cnegyeT BHMMATENbHO O3HAaKOMUTLCA C  AAHHbIM
pPyKOBOACTBOM.

- B cnyvae nospexzeHWst ynakoBKW YCTPOMCTBA, Crejyet
CBOEBPEMEHHO COOOLNTL 06 3TOM MepeBO3YMKY W
MOCTaBLLMKY YCTPOMCTBA.

- Wicknroyaetcs  nobas AOroBopHad W BHEAONoOBOPHad
OTBETCTBEHHOCTb W3roTOBUTENIA 34 y|.|.|,ep6, HAHECEHHbI
N4AAaM,  XUBOTHBIM AWM UMYLLECTBY, B pPe3y/ibTaTte
HEMpPaBuIbHOIo peryampoBaHus, TEXO6C}'Iy)KI/IBaHI/IFI 7
MCroJib30BaHNA.

- [laHHOe YCTPOICTBO He NpeAHAa3HAYeHO A1 MacCOBOro
MPOM3BOACTBA MPOAYKTOB MUTAHWS W MPOMbILAEHHOrO

m HasHa4eHus
- YCTPOWCTBO He mnpefHa3HayeHo AN WUCMO/b30BaHUA B
MecTax, MNOABEPXEHHbIX BO3JENCTBUIO  aTMOCHepHbIX
areHToB.



BE3SOINACHOCTb

-Mpn  Hannunn  KaKUX-NMb6O COMHEHWI OTHOCUTENbHO
COCTOAHMA  n/unn  QYHKUMOHANBHOCTL  YCTPOMCTBA
N NpefocTaBAseMblX C HUM  JeTaneil, NOXanywncTa,
CBSXMNTECb C MECTHbIM AUCTPUOBLIOTOPOM ANS MOMyYeHUs
AOMNONHUTENbHON MHGOPMaLN.

- Mepes BBOZOM B 3KCMNyaTauUUKo CleayeT YAaAUTb W3
YCTPOICTBA BCE UHCTPYMEHTBI.

- XpaHUTb  HEWCrnoNb3yeMble WHCTPYMEHTbl  cneayeT B
3alMLLEHHOM MecCTe, HeAOoCTyMHOM AN AeTeil 1 nnu, He
06naatoLLMX pa3peLleHieM K 1UCMO0b30BaHMIH.

- Bcerpa cobntoaatb 6e30nacHoe paccTosiHMe OT ABUXKYLLNXCS
yactemn.

- [locne BBOAA yCTpOIZCTBa B aKCrnnyatauuwo, caegyet
COO6LL|,VITI: MoCTaBLLNKY O NO6bIX BbIABEHHbIX aHOMAaNNAX
NN HENCTTPABHOCTAX.

- ObecrneunTtb Hagnexallee ocCBelleHMe paboyero mecra.
CooTBeTCTBYIOLLEE OCBELLEHME BaXHO AN obecrneyeHus
YAOBNETBOPUTENIbHbIX YCN0BWI 6e30MmacHoCTX paboThbl.

- Meproanyeckn NpoBepsATb LEeNOCTHOCTb LUHYpa MUTaHUS,
BWIKM M COOTBETCTBYHOLLEA po3eTku. Ecan WHyp nuTaHus
MoBpeXJeH, ero MOXeT 3aMeHWTb TONbKO W3roTOBUTENb
WA MEeCTHbIA ANCTPUOBLIOTOP, MNPOAABLUNA YCTPOWCTBO,
WA YNONHOMOYEHHbIV MepCoHan no TexobCayXMBaHNIO U
PEMOHTY.

- Bo umsbexaHue noBpexzaeHWa YCTPOWCTBA MCMO/b30BaThb
TONBKO OPWUrMHaNbHbIE WA OAOBPEeHHbIE N3roTOBUTENEM
aetanu.

- B cnyyae, eciv kKBanvouLMPOBaHHLIA CNeLVanncT BbISBUAT
VAV UMEET MOAO3PEHNUS HA HEUCMPABHOCTY, KOTOPbIe MOTyT
cKa3aTbCs Ha 6e30MacHOCTY YCTPOCTBA, OHO AO/IXHO BbITh
He3amez/INTeNIbHO OCTaHOB/IEHO, @ €ro WCMojb30BaHMe
BO3MOXHO TO/IbKO MOC/Ie PEMOHTA.
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1.1.2 3anpeTsbl

SAMNPELLAETCA

- 3AMPELLAETCA BHOCUTE N3MEHEHWS U/ AenaTb NOMbITKN
PeMOHTa YCTPOWNCTBa. BHeceHne M3MeHeHWn MPUBOANT K
aHHYIMPOBAHVIO Jleknapaumn COOTBETCTBUSA YCTPOKCTBA.
3a yuwepb, BO3HUKWMWA B pesynbTate HenpaBWIbHOMO
MCMOMb30BaHWSA,  MOMAHYHD  OTBETCTBEHHOCTb  HecéT
nonb3oBatenb. JIt060M PEeMOHT JO/KeH MNPOU3BOANTLCS
KBanNPUUMPOBAHHBIM TEXHUYECKMM CMEeLNannCcTOM.

- SATPELLUAETCA 3akpbliBaTb BEHTUNALMOHHbLIE OTBEPCTUSA
YCTPOWMCTBA.

- 3AMNPELLUAETCH ncnonb3oBaTh YCTPOWCTBO AETAM W N1LIAM C
OrpaHNYeHHbIMVBO3MOXHOCTAMUNANNPUOTCYTCTBUMONMbITa
1 cneymnanbHbIX 3HaHWIA, 6e3 MoMoLLM KBanudnLMpoBaHHOMO
1 OTBETCTBEHHOrO 3a X 6€30MacHOCTb NepCcoHana.

- BATIPELLAETCA  BbibpacbiBaTb  YNakoBOYHbLIVM MaTtepuasn
B OKpYyXaloLlyto cpejsy W OCTaBaATb ero B mnpejenax
AOCAraemMocT  JeTeil, TaK Kak OH MOXeT 6bITb
noTeHuUnanbHbIM  UCTOYHUKOM omnacHocTh. [lo3ToMy OH
AO/DKeH BbITb YTUM3NPOBAH B COOTBETCTBUN C e/ICTBYIOLLNM
3aKOHOAATeIbCTBOM.

- 3AMNPELLUAETCA yaanate nwobor Matepuan, 3acTpsBLUMIA
B YCTPOWMCTBE, BO Bpems ero paboTbl, WAMN BBOAUTb
MOCTOPOHHWI MaTepuan B pabounii LK.

- 3AMNPELLAETCAMNCNONB30BaTbyCTPONCTBOCMOBPEXAEHHbBIMY
3N1eKTPNYECKUMU  COEANHEHUSMU. DTO MOXET BbI3BaThb
OMacHoe 3/IeKTpUYeCcKoe KOPOTKOe 3aMblKaHue.

- 3AMNPELLUAETCAH mcnonb3oBaTh YCTPOWCTBO C HenpaBuibHO
PaCNONOXEHHbIMW 3aLLMTHBIMU KOXYXaMU NN B COCTOSHAN
HefoCTaTOYHOM 3$deKkTMBHOCTN.

- SAMPELLAETCA ncrnonb3oBath YCTPONCTBO HEHaANEXALLMM
obpasom.

- SAMNPELLIAETCA npuHMMaTL ankoroib WM NeKapCcTBeHHbIe
npenapaTtbl, KOTOpbleé MOryT Bbl3BaTb YCTaJOCTb W/UAK
COH/IBOCTb /10 1 BO BpeMsi pabouymx CMeH.

- 3AMNPELLUAETCSH npunaratb ycunmsa K YCTPOWCTBY BO Bpems

paboTbl. Bcerga ncnonb3osath ero B YCNOBUSIX, MOAXOASALLMNX
ANSi BbINOMHEHUS PaboT.



OBLLEE ONMNCAHUVE YCTPOUCTBA

- BAMNPELLAETCA yaanaTe UAWM MoBpexAaTb Tabanuku unm
3HaKM 6e30MacHOCTN Ha YCTPOMNCTBe.

- 3AMNPELLIAETCA HatarmeaTb, OTCOEAVHATbL, CKPy4MBaTb
3/1eKTpuyeckmne NpoBoAa, BbIXOAALLME N3 YCTPOKCTBA, Aaxe
€C/I OHO OTK/IFOYEHO OT 3JIEKTPOCETH.

1.2 0O603HayeHus Ha YCTpoiCTBe

Ha ycTporicTBe B6/113M Tex 30H, rae cyuiectBytoT OCTATOYHBIE PUCKW, ycTaHOBNEHbI
3HaKM TeXHNKK 6e30MacHOCTL, KOTOpble YKa3biBatOT Ha Halnune COOTBETCTBYHOLLMNX
PU1CKOB.

Huke nepeuncienbl 3HakyM TEXHUKY 6€30MacHOCTU U MX 3HaYeHNUS.

OnacHOCTb MOPaXX€HUs 3MEeKTPUYECKMM TOKOM: yKasblBaeT Ha To,
YTO HEOBXOAVMMO OTK/IUUTL NaBHbIA UCTOUYHUK MUTaHUS (MAN BbIHYTb
BUAKY W3 pO3eTKM) rMepes BbIMNOMHEHVMEM ornepauuii Mo o4YncTke W
TeXo6CNyXMBaHWNIO YCTPOLiCTBa.

2 O6uwee onucaHme ycTpoiicTBa

21 WpeHtndukauus

YCTPOWMCTBO OCHALLLeHO MacnopTHOW TabAMUKOI, Ha KOTOPOW NpurBejeHbl AaHHble 06
ycTpoiictee. CnesyeT y6eanTbCs, YTO OHa NPUCYTCTBYET Ha YCTPOMCTBE, B MPOTUBHOM
cnyyae, HemMea/1eHHO COObLLNTL 06 3TOM U3roTOBUTENHO U/ NPOAABLLY. YCTPOMCTBa
6e3 MacnopTHOM TabAMuKM He JAO/MKHbI WNCMOMb30BaTbCs, B MPOTMBHOM C/y4ae,
N3roToBUTENb He HeceT OTBETCTBEHHOCTb B JaHHOM OTHOLLEHWU.

o
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NaeHTndunkauma nrotosmtens
Mapknposka cooTtseTcTBUA EC
[oA n3rotoBneHms
TexHnueckne xapakTepucTnKn
MacnopTHbIA HOMep

Mogenb ycTpolicTsa

OUhAhWN=



OBLLLEE OMNCAHVE YCTPOMNCTBA
MPEAYNPEXAEHNE

YcTpoictBa 6e€3 NacnopTHOM TabANYKM AOMKHBI CUMTATLCS
aHOHVIMHBIMW 1 NOTEHLMANbHO ONAaCHbIMMU.

2.2 Pab6bouas cpepa

YCTpONCTBO MOXeT paboTaTb B MOMELLEHUSX MPU HaINunn ClefyroLmx yCIoBUiA

OKpYy>XatoLLler cpejb:

- TeMnepatypa okpyxatoLen cpeabl: oT +4°C go + 40°C

- BNaXHOCTb: Makc. 90%

- OCBelleHMe: B MOMeLleHN AOMKHO ObiTb MpeAycMOTPEHO COOTBETCTBYHOLee
ocBeLLleHVe (CM. TexHU4Yecke rnpasuna, MpUMeHNMbIEe B CTPaHe NCroNb30BaHNS)

- BblcoTa: MakcMym 2000 M HaZ ypoBHEM MOPS (4J151 MCMOIb30BaHUA C MPeBbILLeHNEM
3TO BbICOThI C/iefyeT 06paLLaTbCs K M3roTOBUTENHO).

2.3 TexHU4YecKne 1 pa3MepHble XapaKTePUCTUKN

Onucauune 7/SB 12/SB | 12/SL | 12/sR | 18/sB | 18/SL | Ep.mam.
0,75 (1)
MowHocTb 0,37 (0,5) 0,75/0,55 (1/0,75) - 2 speed KBT (n.c.)
220-240V 1Ph 50/60Hz
dnekTponuTaHue 220-240V 3Ph 50/60Hz
380-415V 3Ph 50/60Hz
TecTa Ha UUKn 7 12 18 Kr
Bec HeTTO 40 58 | 62 | 65 60 | 64 Kr
Fa6apuTol 545 x 279 x . .
npm6opa 620+841(h) 639x336x750+932(h) | 660x380%x750+951(h) MM
Tvn ycTaHOBKN YcraHoBKa Ha nosy
YpoBeHb Luyma <70 \ 46 (A)
OnwvcaHune 18/SR 25/SB | 25/SL | 25/SR | 38/SB | 38/SL | 38/SR | Ea.u3m.
0,75 (1)
1,5(2) KBT
MowjHoCcTb 0,75/0,55 (1/0,75)  ond
-2 speed 1,5/1,1(2/1,5) - 2" speed (n.c.)
220-240V 1Ph 50/60Hz
dnekTponuTaHue 220-240V 3Ph 50/60Hz
380-415V 3Ph 50/60Hz
TecTa Ha UUKn 18 25 38 Kr
Bec HeTTo 67 92 [ 97 [ 102 | 96 | 102 | 108 Kr
raGapursl 660x380x750+951 | 769,420x864+1123(h) | 800x474x879+1160(h) | MM
npmnéopa (h)
Tun ycTaHOBKN YcraHoBKa Ha nosy
YpoBeHb luyma <70 46 (A)
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OnucaHue 50/SB | s0/sL | 50/SR | Epmzm.
2,2(3)
MowyHocre 3,5/2,5 (4,7/3,3) - 2 speed kBT (n.)
220-240V 3Ph 50/60Hz
dneKTponuTaHue
380-415V 3Ph 50/60Hz
TecTa Ha LUK 50 Kr
Bec HeTTO 165 179 181 Kr
Fa6apuTtbl npubopa 941x520x1074+1393(h) MM
Tvn ycTaHOBKU YcTaHoBKa Ha nosy
YpoBeHb Luyma <70 a6 (A)
OnucaHue 15/LN | 20/LN 30/LN 40/LN Eg.vsm.
0,37(0,5) 0,75(1) 1017&15)); o
MoLwHoCTb 0,55/0,37 (0,75/0,5) - 2 0,75/0,55 (1/0,75) - 0 75}0 55 (1/0.75 KBT (n.c)
d 2" speed ! 25 (1/0,75) -
spee 2" speed

220-240V 1Ph 50/60Hz

220-240V 3Ph 50/60Hz
dnekTponuTtaHue

380-415V 3Ph 50/60Hz
TecTa Ha LUKN 10 16 25 36 Kr
Bec HeTTO 56 57 81 88 Kr
Fa6apuThl NoUGOpa 639x336x648 | 660x380x648 769x420x752 800x474x879 "

P puoop +932(h) +951(h) +1123(h) +1160(h)

Tvn ycTaHOBKU YcTaHOBKa Ha nosny
YpoBeHb Luyma <70 46 (A)

24 OnucaHwue

MecunbHasg MallvHa - 3T0 MallnHa 415 NpodeccroHasbHOro 1UCnosib30BaHUsA Ais
BbINEYHbIX LEeX0B U MULLepUii.

MawwmnHa B cBomx AByX BapmaHTtax (7-12-18-25-38-50 kr Ttecta) oTBedaer cambiM
Pa3NyHbIM TPeboBaHVAM MPOU3BOACTBA, MO3BO/SASA BbIMOAHATE Pa3/iyHbIe TUMbI
TecTa (0cob0 NpeAHa3HayeHa A1 MArKOro Tmna TecTa, Kak, Hanpumep, 418 NuLLbl 1
xneba).

MalurHa BbINOSHEHA 13 KOHCTPYKLIMW,MOKPBLITOM He LapanatoLeiica Kpackoi, ierko
o4KLLLaEMON.

CyLuecTBytoT 4 MOAENIN MECU/TbHBIX MaLLVH:

- SR: noAgbeMHas rosioBka 1 CbeMHas Jexa

- SL: nogbemMHasi rofoBka 1 pUKCUMpOoBaHHas fexa

- SB: ¢ukcrpoBaHHas ronoska 1 GprKCMpoBaHHas gexa

- LN: nerkast Mmogenb




OBLLEE OMNCAHVE YCTPOMCTBA

MpuMeHeHWe BbIHUMaHWSA @ KacTPoAM NMO3BO/SET NMPOMbIBKY 3TUX AeTanel ropsiyer
BOZOM U/ e B MOEYHO MaLLnHe.

YCTpolicTBO ~ MpefHasHavyeHo A1 NPodeccMOHanbHOro  MPUMEHEHUs U
yCTaHaB/MBaeTCs B KOMMepYeckX momMeLleHnsX (6apbl, MLLEPUN, pecTopaHbl 1 T.A4.).
He TpebyeT ocoboli NoAroToBKM NepcoHana, Ho B IF060M C/lyvae HeEOBXOANMO, UTOObI
nonb3oBaTeNn VMen onpejeneHHble 3HaHUS 1 HaBblkM B chepe 06LLeCTBEHHOro
NUTaHKS.

NMPEAYNPEXAEHWNE

Jlloboe npurMeHeHVe, KOTOPOe OTINYAeTCH OT YKa3aHHOro
M3roToBUTENEM, cymMTaeTcs HECOOTBETCTBYHOLLINM
NCMO/Tb30OBAHNEM.

YCTPOIiCTBO M3roTOB/IEHO 3 CrieLanbHO 0TOBPaHHbLIX MaTepranoB v C NPUMeEHeHeM
COOTBETCTBYHOLLMX KOHCTPYKTOPCKUX MeTOZ0B ANsi obecrneyeHVs MakCUManbHOro
YPOBHS TUrMeHbl, YCTOMUYMBOCTY K MPOLLeccaM OKUCNEHWS, 3HAUUTENIbHOTO CHYKEH WS
3HeprosaTpar 1 6e30MacHOCTA UCMOb30BaHNUS.

Bce conpukacatowpmecs € nuLieBbIMY NPOAYKTaMM COCTaBHblE 4acTV YCTPOMCTBA
N3roTOB/IEHbI 13 MOAXOAALLUMX ANSA 3TUX LieNel MaTepuanos.

2.4.1 OCHOBHblIe KOMIMOHEHTbI
A

B\\

N

E

-—

A - MaHenb ynpasneHWs BKIOYaeT YCTPONCTBA yNpaBAeHVs, He0bXoAMble A5
paboTbl npubopa (cM. “OnmncaHne ycTponcTs ynpasneHms”)

B - KpbiwKa

C - KacTprons

D - Pbluar

E - Alep>xaTenb gexu

aubhwhwNn
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NCNONIb3OBAHUE YCTPOCTBA

2.4.2 YcTpoiicTBa 6e30MacHOCTH

1 MwuKpoBbIK/lOUaTeNb: OCTaHaBNMBAeT MalUWHY, KOrAa MOAHUMAeTCs KpbILKa
KacTproniv. Tpwn nocnejytolieM 3akpblBaHUM  KPbILWKK, 3anyCcTUTb  MaLlnHy,
HaXnmMas KHomky |

2 MwukpoBbiKtoUaTesnb: OCTaHaB/AMBAaET MalUWHY, KOrga MOAHMMAaeTCA rosioBKa.
Mpwy nocnepytoLlemM 3aKpbiBaHWM FOIOBKK, 3aMyCTUTb MaLLUNHY, HaXMMas KHOMKY
| (Tonbko Moga.SR-SL)

3 [JaTumnk: He fONyckaeT 3aMyck MalUVHbl eC/i He 06HapyXXeHa Aexa (TONbKO MoJ,.
SR)

3 Wcnonb3oBaHWe yCcTpoiACcTBa

3.1 Mpuemka ycTpoicTBa

YCTpPOMCTBO MOCTaBAseTCA B OAHOM ChneunasibHON KapTOHHOW YMnakoBKe, W Mpwu
HeobXoAMMOCTI CrneLnanbHO BbIOMPaeTCs aMOpPTU3MPYOLMA MaTepuan, B Lensx
obecrneyeHNs LLeNOCTHOCTM YCTPOIACTBA.

B 3aBMCMMOCTU OT XapaKTepUCTUK YCTPOWCTBA, C Liefiblo YMPOLLEHNs MOorpy304HO-
Pa3rpy304HbIX paboT, ynakoBka MOXET ObITb YCTaHOB/IEHA Ha MOALOH.

NPEAYNPEXAEHWUE

Mpyv nonyyeHWM YCTPONCTBA HEOOXOAMMO MNPOBEPUTH
LeNoCTHOCTb  BCeX  KOMMOHeHTOB. [py  BbiiBAEHUN
NOBPEXAEHWI WA OTCYTCTBMSA HEKOTOPbIX KOMMOHEHTOB,
HeobXxoAMMO 0bpaLLaTbCs K permoHanbHOMY ANCTPUOBLIOTOPY
AN19 COrnacoBaHVs NpUMeHsieMbIX npoLeayp.

B komnnektaumm C yYCTPOMCTBOM TakXe MpPefoCTaBAAOTCA  UHCTPYKUMU 1
JOKYMeHTaUWA, yKa3aHHble B rase “6 [IpusoxeHus” Ha cmpaHuye 25.
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MCMNOJIb3OBAHVE YCTPOMCTBA
MPEAYNPEXAEHNE

Cne,qyeT O3HAKOMUTbCA n TLATE/IbHO XPaHUTb
npeaocrtaBndaemMyro yCTpOI7ICTBOM AOKYMEHTaUWH.

3.2 TpaHcnopTMpOBKa U NepeMeLleHue

& BHVMAHWE OMACHOCTb

- TpaHCnopTMpOBKa yCTpONCTBa AOKHA Bcerga
OCYLLECTBAATLCANPOGECCMOHANBHBIMKBAaNMGULMPOBAHHbIM
MepcoHanoMm, 4Tobbl M3bexatb NOBPEXAEHUI ero yactei
13-3a YAApPOB WM Harpy3ok, Bbl3BaHHbIX HeMpaBUIbHbIMU
NOABLEMHbLIMY OMepaLnsaMu.

- Ha NoBpPexXAeHs YCTPOWACTBa, Bbl3BaHHbIe
TPAHCMOPTMPOBKOM 1 MEepeMeLLeHnenM, rapaHTus He
pacnpocTpaHsieTcs.

-PeMOHT  wAM  3aMeHa  MOBPEXAEHHbIX  AeTanei
OCYLLLECTBNSAOTCS 3@ CHeT 3aKa3umka v A0KHbI BbINONHSATHCA
YNOSIHOMOYEHHbIM repcoHanom N3roTOBUTENS C
MCNONb30BaHMEM TOIbKO OPUTMHAABHbIX 3aMacHbIX YacTei.

- MepeMelleHne  ynakoBaHHOIMO  YCTPOWCTBA  JOJIXKHO
OCYLLeCTBASATLCA B 3aBUCUMOCTV OT €ro XapakTepucTuk
(Bec, pasmepbl 1 T.4.). Echn pa3mepbl 1 BeC orpaHuyeHsl,
rnepemeLleHne MOXEeT OCYLLeCTBAATLCA  BPYYHYl, B
NPOTUBHOM CNy4ae, He0bX0AMMO MCMNONb30BaTb NOLbEMHOE
YCTPOMCTBO COOTBETCTBYHOLLEN rPYy30M04BbEMHOCTN.

- Py‘—IHbIe nogbeMHbIE ornepaunn A0J/DKHbI BbIMOIHATLCA KakK
MWUHUMYM ABYMA NLaMn.

MNMocne cHATUS yYNakKoOBKW MepemeLleHne YCTPOMCTBa B YCI0BUAX 6He30MacHOoCTU
OCyLLIeCTB/SIeTCHS B COOTBETCTBMM C  YKasaHUAMWU  (Morpyska W pasrpyska),
npuBeLeHHbIMW HEeMoCcpeCTBEHHO Ha YrakoBKe.

- PasBUHTUTb BUHTbLI 1 NOAHATL MaLUVHY C MOALOHA

- Ypanutb CTSXKN

SAMNPELLAETCA

SAMPELLAETCA BbibpacbiBaTb YMakOBOYHbLIA MaTepuan B
OKPY>KatoLLIYyHO Cpesy Y OCTaBNSATh ero BNpesenax 4ocaraeMocTu
AeTeld, Tak Kak OH MOXET BbITb MOTEHLMANbHBIM NCTOYHUKOM
onacHocTW. [M03TOMy OH JO/iXeH ObiTb YTUAM3NPOBaH B
COOTBETCTBUM C AeliCTBYHOLLMM 3aKOHOAATEe/TbCTBOM.
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MCNOMIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.3 TepBbIA BBOA B 3KCNyaTauuio

MNPEAYNPEXAEHUA

- MepBbIA BBOA B 3KCMAyaTauuilo [JOXKEH BbINOMHATHCA
KBaNMOULMPOBAHHBLIM 1 YMOJHOMOYEHHbIM MEPCOHAN0oM,
KOTOpbI ~ AO/MKEH 3apaHee Yyb6eauTbC, 4YTO  JINHUS
3N1eKTPONUTaHNSA COOTBeTCTBYeT JencTByroLLemMy
3aKOHOAATeNbCTBY, MpaBwiaM U XapakTepucTuKawm,
AeViCTBYHOLLM B CTPaHe NCMNo/ib30BaHNs. Heobxoa1mMo Takxe
ybeanTtbca B 3GGeKTUBHOCT 3a3eMNeHNst 31eKTPUYEeCKOon
CUCTEMbIl 1 MPOBEPUTb, YTO HaMNPsKeHWEe U YacToTa JNHUK
COOTBETCTBYHOT YKa3aHHbIM Ha MacnopTHOW Tabnnuke
AAHHbIM.

- Mepeg BBOZOM ycTponcTBa B 3KCnyaTauuto
cnepyer ybeauTbCs, 4YTO BblOpaHHas 30Ha obnagaet
XapakTepuCTMKamu, yKkasaHHbIMI B naparpage “2.2 Paboyos
cpeda” Ha cmpaHuye 8.

- MpoBepnTb, YTO ONOpPHasi NOBEPXHOCTb COOTBETCTBYET
BeCy W XapaKTepucTukam YCTPOiACTBa, SIBNAETCA
YCTOMUMBOIA, POBHOMN U JIerko OYULLLAETCA, 4TO6bI
usbexxaTb pUCKa CKOMJIEHUS TPASU U 3arpsisHEHUs
nuweBbIX npoaykToB. Mcnonb3oBaTb perynvpyembie
HOXXKU YCTPOICTBA AN ero ctabunmsayun.

- Hecobn raeHne 3TnX MHCprKLLMVI NnoABEPraeT rnosib30BaTe/A
PUCKY OTKa3a yCTpOVICTBa N HECYACTHbLIX C1y4YaeB B CBA3N C
npAMbIM NN KOCBEHHBIM KOHTAKTOM.

BHMUMAHWE OMACHOCTb 3JIEKTPUYECKOIO YAAPA

- Ha yLiep6, NpuYvHEeHHbIA NMYLLECTBY, XXMBOTHBIM U IKOASM,
BbI3BaHHbIV OTCYTCTBMEM PO3ETKM 3a3eM/IEHIS], FapaHTNs He
PacnpoCTpaHAeTcs, U OTBETCTBEHHOCTb MOIHOCTLIO IOXKMTCS
Ha ornepaTtopa, He MPOBEPVBLLEr0 Haau4ve 3a3emyieHus
M NPaBWIbHO YCTAHOBAEHHOrO U OTPEeryIMpoBaHHOMO
BbIKNtoYaTens agnddepeHuymansHor 6e30nacHoCTL.

- Ecam ncnonb3yetca agantep A9 3N1eKTPUYEeCcKor po3eTkiu,
HeobXoAMMO  ybeanTbCA, 4UTO  ero  3feKkTpuyeckune
XapaKTepUCTUKM He HXKe XapakTepuCTUK YCTPOCTBaA.

- HnBKOEM CNyyae He CieAyeT UCMO0b30BaTh MHOXECTBEHHbIE
PO3eTKN.
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.3.1 MNpepBapuTenbHasaA OUNCTKA
I'Iepep, NCcrnonb3oBaHNEM yCTpOVICTBa cnefyetT BblMONHUTE NMpeABapuTe/IbHYH OUNCTKY
1 Ae3nHpekLnto.

BHUMAHWE ONACHOCTb IEKTPUYECKOIO YAAPA
Mpexze YeM BbINONHATb Kakme-nmbo onepauuy no 0YnCTKe,
CnesyeT Bcerga NpoBepsiTb, UYTO YCTPOWCTBO OTK/IOYEHO OT
NCTOYHMKA MUTaHNS.

NPEAYNPEXAEHWUE

BbIMONMHATE  OUUCTKY — ClefyeT  TOMbKO € MOMOLLbIO
COOTBETCTBYHOLLMX YMCTALMX CPeAcTB. He uncnonb3oBaTtb
YynCTSALLME  CPeACTBa,  ABNSAKLIMECS  KOPPO3MOHHBLIMY,
NerkoBOCNIaMeHSLLMMUNCS, UK COAepXaLlme BpeHble ANs
340pOBbS Ntofel BelyecTBa. He mcnonb3oBaTb BeLLECTBa,
NCNoNb3yemMble AN OYMCTKU U MONMPOBKM NaTyHW, cepebpa
NN APYTUX He YTBEPXAEHHbIX MaTepranos.

3.3.2 TMoAakn4YeHUe K INeKTPUYecKoi cucteme

& BHUMAHWE ONACHOCTb IEKTPUYECKOIO YAAPA

MozkntoyeHWe  MaWWHbI K 3/1eKTpoceTm 1 ee
npeaBapuTeNibHOe TeCTMPOBaHWE AO/MKHbI  BbIMOMHATHCSA
TOMIbKO CMeunann3vpoBaHHbIM MOHTaXHWKOM, 06/1a4atoLLmM
COOTBETCTBYHOLLMMU NHCTPYMEHTAaMU 1 YPOBHEM MOArOTOBKM.

Y6eantbcs BnpekpacHom adpdekTMBHOCTN YCTaHOBKM 3a3eMaeH s 3aBoja. [NposepuThb,
YTOObI HanpsXXeHne Ha NHUK (BT) 1 YacToTa (1) COOTBETCTBOBANM HAMPSXKEHWIO U
yactoTe MawwmHbl (CMOTpeTb TabanuKy naeHTUOMKALUN 1 3neKTpocxemy). MalumHa

14



NCNONIb3OBAHUE YCTPOCTBA

CHabxeHa aneKTpuyeckMM kabenem, K KOTOPOMY MOACOEAVHUTE MYNbTUMONAPHBIA
wrencenb. LTencens coeanHUTL K BbIKAOYaTENt0 Ha CTeHe, CHaBXEHHOMY
AndepeHumnanom.

TpexdasHoe nogkoueHne
3aI'IyCTI/ITb MallnHy Ha HeCKO/IbKO CeKyH4 W NnpoBeEpPUTb, UyTOobbI BpalleHne

MHCTPYMEHTAa 6bI/10 NMpaBUbHbIM. B cny4yae, eC/iv BpalleHne - HenpaBW/ibHO, CHATb
Hanps>XXeHne n noMeHATb MeCTaMi ABe 13 TpéX q>a3 B LUTencene.

3.4 TlpvmeHeHune

BHUMAHWUE OMACHOCTb

- MNepey MCNONb30BaHNEM yCTpoOncTBa ybesnTbCS,
YTO BEPXHAS 3almTa He MnoBpeXxAeHa 1 610KMpOBKa
3pdekTnBHA. He nbITaTbCa yAanaTb WAW OCYLLECTBASATb
HeCaHKLMOHNPOBaHHbIe BMeLLaTeIbCTBa B 6/10KMPOBKY.

- He gonyckaTb GYHKLMOHMPOBAHNSA YCTPOMCTBA B XONIOCTOM
pexvme.

- He KypuTb 1 He MCNONb30BaThb YCTPOWCTBA C OTKPbITHIM
NnnaMeHeM B HeMOCPeACTBEHHON 6/11M30CTM  OT  30Hbl
pa3MeLLeHNst 1 UCMONb30BaHKs YCTPOCTBA.

3.4.1 OnwucaHue ycTpoicTB ynpaBneHus (mod. 7-12-18-25-38-50/
SB/SL/SR)

1 KHonka ctapta “I”

HaxaTb KHOMKa, 4To6bl 3anyCTUTb MaLUVHY. [ycK A0MyCcKaeTCcd TOAbKO NPV OMNyLLEeHHO
KpPbILLKe.

2 Knonka cron “0”

HaxaTb KHOMKY, YTO6bl OCTAaHOBUTbL MaLLVHY

3 Pblyar 610KMPOBKM rON0BKM (TONLKO MOA. SL-SR)

MoBepHyTb pblyar, YTobbl MOAHATL (MPOTVB YacOBOW CTPeNKM) UK 610KMPOBaTb(NO
4acoBOW CTpesike) ronoBKY. 3arnyck JOornyckaeTcd TONbKO MpU  OMyLLeHHON 1
6/10KMPOBAHHON rONTOBKe.

4 dnaHel 610KMPOBKY KacTpronv (Tosibko Mog.SR)

MoBepHyTb pblyar, u4TO6bl 670KMPOBaTh (MPOTMB YacOBOW  CTPeKW) WUau
pa3b10KMpPOBaTh KaCTPHO/IHO (MO YacOBOW CTPenkKe).

15



NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

3.4.2 [lpumeHeHue

MoAHATL KPbILLKY KaCTPHIM, 4YTOBbl MONOXUTL BCe
HEeobX0oANMbIE 3MIEMEHTBI /19 CMEeCun

3aKpbITb KPbILLKY KaCTproAn

3aTaHUTe pblvar 6J10KMPOBKM FOIOBKM (TONLKO MOZ. SL-
SR)

bnoknpoBaTtb KacTpro/to rnocpesCcTBoM
HVKepacnonoxeHHoro ¢aaHua 4na Mog.SR

3anycTute MallvHY, HaXaB KHOMKYy 3anycka «l» (A);
3anycK MPOUCXOAMT TOIbKO B TOM C/lyyae, eCnu KpbILLKa
onyLLeHa 1 ecnur KacTpronsa 3adukcrnpoBaHa Ha dnaHue
(Tonbko Mo, SR)

A B

.

Mo OKOHYaHWIO PaboTbl OCTAHOBUTL MaLLVHY, HaXMasi KHOMKY ocTaHoBKK “O" (B)

onuma MmexaHu4ecKkoro Taimepa

YcTaHoBUTe Tpebyemoe Bpemsi 06paboTkL C MOMOLLIbLO
MexaHun4eckoro Tanmepa (C).

3anycTnTe MallvHy, HaxaB KHOMKy 3anycka «l» (A);
3aMyck MPOUCXOAUT TOJIbKO B TOM C/lyyae, eC/iv KpbILLKa
onyLLeHa 1 ec/in KacTprons 3adrkcmpoBaHa Ha ¢aaHue
(Tonbko Mo, SR)

Mo OKOHYaHWM 06PabOTKM OCTAHOBUTE MALLMHY, HaXaB
KHOMKY ocTaHoBKM «O» (B) wnm nogoxAawTe, noka
NCcTeYeT YCTaHOBNEHHOE BPeMS.

CHayana ycTaHOBUTe XefaemMoe BpeMs 06paboTku C
MOMOLLIbI0 MEeXaHUYeCKOoro TaiMepa, a 3aTeM 3anyctuTe
MUIKCEp C MOMOLLbIO CeIEKTOPHOrO NepekoYaTens.

A B

o/

\

o

1o OKOHYaHWUIO pa6OTbI BbIMbITb KaCTPHOJIKO N CNpaib FOpﬂHeVI BOAOVI M MOWOLWMM

CPeACTBOM
OuUNCTUTb BNAXKHOW rybKoM BHYTPEHHIOK YacTb KPbILLKY
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NCNONIb3OBAHUE YCTPOCTBA

[ ByxcKopocTHasi Bepcus

A B C

\

MoAHATE KPbILIKY KaCTPOIY, YTO6bI MONOXNTE BCE HEOOXOAMMbBIE 3/IEMEHTbI ANS
cvecn

3aKpbITb KPbILLKY KacTproan

3aTAHUTe pblyar 6J10KMPOBKM FrON0BKM (TONIBKO MOZA. SL-SR)

3aduKcmpyriTe KacTproIO C MOMOLLLIO GpiaHLa HUXe (TONIbKO Mog. SR)

MNMoBepHyTb cenekTop ckopocTel (C) B mo3numio 2

3anycTuTe MalUMHY, Haxas KHOMKy 3anycka «I» (A); 3anyck NpouCXoAuT TONbKO B
TOM C/lyYae, eciv KpbILlLKa OnyLLeHa 1 ecn KacTprona 3adpurkcmpoBaHa Ha GnaHue
(Tonbko Moz, SR)

B MOMeHT, Korga Tecto npuMeT B A0CTaTOYHO MAOTHOM Macchl (MpUbAn3nTeIsHO
yepes 7-8 MUHYT), OCTaHOBWTb MalUMHYy Haxatvem kHorku Crona “O" (B) w
rnoBepHyTb cenekTop ckopocTtu (C) B No3uumio 1

Brntountb MalvHy Haxatmem kHorky llycka “I” (A) v NpoAo/IXNTL 3aMec A0 Tex
nop, NoKa TecTo He NPUMET HY>KHO KOHCUCTEHLUN

Mo OKOHYaHWIO PaboTbl OCTAHOBUTL MaLLUVIHY, HaX1Mas KHOMKY ocTaHoBKK “O" (B)
CHavana ycTaHOBUTE XenaeMoe BpemMs 06paboTKM C MOMOLLbIO MexaHW4eckoro
Talimepa, a 3aTeM 3anycTuTe M1UKCep C MOMOLLIbIO CeIeKTOPHOMO NepekatoyaTens.
Mo OKOHYaHWIO PaboTbl BbIMbITL KaCTPHOJIKO U CAMPanb ropsayert BOAOW 11 MOKOLLMM
CpeacTBOM

OYNCTUTL BNAXHOW rybKOM BHYTPEHHIOH YaCTb KPbILLIKYA

uudposoro yrnpasaeHus

ﬂposepMTb, YTO LWITEKKEP MNUTaHUA MNpaBWibHO YCTaHOBNEH B pa3'béM

3NeKTPONUTaHUA 1 HaXaTb Ha KHOMKY
“START/STOP”; maluMHa BKIHOYAETCA 1 FOTOBA K
3KCMAyaTaumm (3aXXnraeTcs CBETOANOL PALOM
C KHOMKOW)

[nsa 3anycka mallviHbl B pexume “Tanmep”,
HaxaTb 2 pasa nogapsajd KHOMKY C 4Yacamu
(BKIOUNTLCA CBETOAMOA PSAOM C KHOMKOW)
1 YCTAHOBUTb Tpebyemoe Bpemsi C MOMOLLbIO
KHOMOK +/-

MNMocne TOro, Kak YCTaHOBMEHO Tpebyemoe
BpemMs (MokasaHHOe Ha Jjucrjiee), W Bbl
ybeAnnnCb YTO KpbILLKa OMyLLeHa, HaxaTb Ha
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NCNOJIb3OBAHUE YCTPOMCTBA

KHonKy “START/STOP”, 4Tobbl 3aNyCTUTb MaLLMHY B ABMXXEHWE, Ha AMCTee NoSBUTCS
06pPaTHbIN OTCYET YCTaHOB/IEHHOrO BPeMEeHM

- Ecim HeobXxoAnMO OCTaHOBUTb MaLUMHY, 4TObbl J06aBUTE WUHIPUAVEHTbI, WK
no nrobor Apyron NpuynHe, nepes TeM, Kak NOAHATE KPbILIKY AeXMW, YCTaHOBUTb
MaLLUWHY Ha naysy, NOBTOPHO HaxunMasa Ha KHonky “START/STOP”, B 3ToM pexunme
OCTaHaB/MBaETCA TaliMep W TOJIbKO MOCae TOro, Kak KpbILLKa OMNyLLeHa 1 HaxaTa
KHormka “START/STOP”, oTCU€T BO306HOBAAETCA

- MNMepey Tem, Kak NOAHATEL KPbILLKY KaCTPIOAN OCTaHOBUTE MaLUWHY, MHaye TariMep
NPOAO/IKNT O6PaTHbIN OTCUET, Jaxe ecnn MallMHa ocTaHoB/leHa. B mpoTuBHOM
c/lydae MallHa OCTaHOBUTCS MO UCTEYEHWIO 3aaHHOI0 BPeMeHN

- Ecnu ansa paboTbl He TpebyeTcs Talimep, HaxaTb 2 pa3a NoApss KHOMKY CO 3HAaYKOM

(Py4YHOM pexuM), BKOUUTCA CBETOAMOA PSAOM C KHOMKOM (OTkato4aeTcs
TaiMep) N Haxumas Ha KHorky “START/STOP”, mMalmMHa 3anyckaeTcs B PyYHOM
pexvme

- lNocne TOro, Kak 3akoHYeH UMK/, HaxaTb Ha KHomky “START/STOP” n malimHa
OoCTaHaB/IMBaeTCH

- YTOObl MONHOCTBIO BKAKOUUTL AUCMIEN, AepXaTb HaxaTor kHomnky “START/STOP”
okosio 3

3.4.3 OnuncaHue ycTpoicTB ynpasneHus (mod. 15-20-30-40/LN)
A

D

/

c/

YcTaHoBUTe Tpebyemoe BpeMs 06paboTkm C MOMOLLbH MeXaHnyeckoro TanmMepa (D)

(Mpy Hann4mn).

- NoBepHWTe NepekstodaTens ckopoctu (C) B MonoxeHve 2 (ecav nMeeTcs).

- 3anyCcTnTb MaLVHY HaxmnmMas Ha KHorky “I” (A)

- Korga cmecb CTaHeT AOCTaTOYHO MIOTHOW (MPUBAN3NTENBHO 4epe3 7-8 MUHYT),
OCTaHOBMTE MaLLKHY, HaXaB KHOMKY ocTaHOBKMU «O» (B) nnoBepHUTe NepekovaTesib
ckopoctu (C) B nonoxeHue 1 (ecivt meeTcs).

- Bkarounte MalnHy Haxatmem kHonku Mycka “I” (A) 1 NpoAo/IKUTE 3aMec A0 Tex
nop, Noka TecTo He MPUMET HY>XXHOWN KOHCUCTeHLN

- B KoHLe 06paboTKM OCTaHOBWUTE MaLLMHY, HaXaB KHOMKY OcCTaHoBKM «O» (B)

WA AOXAUTECH WCTEYEHUss YCTAaHOB/IEHHOrO BpeMeHW (ecin MnpucyTcTeyeT

MexaHU4ecKnin Taimep)
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NCNONIb3OBAHUE YCTPOCTBA

- CHavana ycTaHoBWTe >XenaeMoe Bpemsi 06paboTKy C MOMOLLEH MeXaHNYeckoro
TaliMepa, a 3aTem 3anycTuTe MUKCEP C MOMOLLbH0 CENIEKTOPHOIO NepektoyaTens.

- Mo oKOHYaHWO PaboThbl BbIMbITb KAaCTPIOIO U CMIYpalb ropsiveil BOAOV 1 MOKOLLMM
CpeACTBOM

- OUNCTUTb BAAXHON ry6KOW BHYTPEHHHOK YacTb KPbILLIKA

3.4.4 CoBeTbl N0 NCMOJZIb30BAaHUIO

Ha Kaxabli NNTp BOAbI TPEOYeTCA 0KOM0 2 KT MYKW, HEOBXOAMMO TakxKe perynpoBaTbCs
Ka)KAbII?] pa3 Ha OCHOBaHUK CMeCK, KOTOPYH XeslaeTe MosyyYnTb 1 B 3aBUCUMOCTU
oT I‘Ipl/lMEHHEMOVI MYKW. PeKOMeH,CI,yeTCﬂ HanAnBaTb BCerjga BHadane BOAYy Ha AHO
KacTpbnu.

n poun3BoANTESIbBHOCTb:

7/SB: Hanntb B KacTproto 2,5 nnTpa BoAbl 1 3aTeM 2 Kr. MyKun

Yepes 1-2 MUHYTLI PaboTbl A06aBUTb eLLé 2,5 Kr. MyKu.

12/SB-SL-SR: HannTb B KacTptoto 4 anTpa BoAbl 1 3aTeM 4 Kr. Mykun
Yepes 1-2 MUHYTbI paboTbl A06aBUTb eLLé 4 Kr. MyKu.

18/SB-SL-SR: HannTb B KacTpro/to 6 anmTpa BoAbl 1 3aTeM 6 Kr. Mykun
Yepes 1-2 MUHYTbI paboTbl A06aBUTb eLLé 6 Kr. MyKu.

20/LN: HannTb B KacTpro/to 6 nTpa BoAbl 11 3aTeM 6 Kr. MyKku

Yepes 1-2 MUHYTbI paboTbl A06aBUTL eLLé 4 Kr. MyKu.

25/SB-SL-SR - 30/LN: HannTtb B KacTptonto 8 1nTpa BoAbl 1 3ateM 8 Kr. Mykn
Yepes 1-2 MUHYTLI paboTbl A06aBUTL eLLé 9 Kr. MyKu.

38/SB-SL-SR: Hanutb B Kactptonto 13 anTpa BoAbl 1 3aTeM 12 Kr. Mykn
Yepes 1-2 MUHYTbI paboThbl 406aBUTL eLLé 13 Kr. Myku

50/SB-SL-SR: Hanutb B kKactptonto 17 nntpa BoAbl 11 3aTeM 16 Kr. Mykn
Yepes 1-2 MUHYTbI paboThl 406aBUTL eLLé 17 Kr. Myku

MNPEAYNPEXAEHWUE

OCTOpPOXHO obpallarTecs € NPOAYKTaMu, COAePXaLLUMNCA B
nakeTax, MUHUMUN3NPYS BbICOTY, C KOTOPOI OHM BbICbINAKOTCA
B KaCTPHO/IO, TEM CaMbIM OrpaHN4MBas BbIGPOC Mbian.
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OUNCTKA YCTPOMCTBA

3.4.5 W3BneuveHme BbIHUMAKLUXCA AeTaneil

rMofHVUMMTE rONIOBKY, MOBEPHYB pblyar 670KMPOBKU
NPOTMB YaCOBOW CTPesNKM (TONBKO MOZA. SR-SL).

YTo6bl M3BNEYb KACTPHOIO, MOBEPHUTE  HVDKHUI
dnaHew, N0 YacoBOW CTPenke 1 NOAHUMUTE KaCTPOIO
BBepX (TONbKO MOZ. SR).

BHUMAHUE OMNMACHOCTb

Mepes KaXAbIM LMKAOM paboTbl MpoBepsiTb, YTOObI
BblHMMaeMble JeTann 6bliv 3aKpenneHbl NAOTHO K MalUuHe.
3aKpbITb KaCTPHO/0, MOBOPaYMBas MpPoTVB YacoBOW CTPEsIKU
HVXHWI GnaHedw,

4 OuymncTKa ycTpoiicTBa

BHUMAHWME OMACHOCTb NTEKTPUYECKOIO YAAPA
Mpexze 4YeM BbINOAHATL Kakume-nmbo onepauu no OUnCTKe,
cnefyet Bcerga NpoBepsiTb, UTO YCTPOWCTBO OTK/IOYEHO OT
NCTOYHMKA NUTaHWS.

NPEAYNPEXAEHWUE

- Bce onepauuy MO  OYUCTKE  AOMXHbI  BbIMOJHSATHCS
KBaNMPULMPOBAHHbLIM MepCOHaNOM MOoC/ie O3HAKOM/IEHWS
C AAHHbIM PYKOBOACTBOM W MONYYEHUS WHCTPYKLMIA MO
3KCMAyaTaLnm MaLlvHbI.

- BbINOMHATL  OUNUCTKY — CNegyeT  TOAbKO C  MOMOLLbGHO
COOTBETCTBYHOLMX UUCTALLMX CPeACTB. He umcnonb3oBathb
UNCTALME  CPeACTBa,  SIBASOLLMECS  KOPPO3VOHHBLIMU,
m NerkoBOCMIaMEHSOLLMMICS, NN COAepPXKaLLe BpeHble Ans
3/0pOBbsi Ntoel BellecTBa. He MCNoib30BaTh BELLECTBa,
MCMONb3yeMble ANS OYNCTKM U MOANPOBKYM NaTyHK, cepebpa

WU APYTUX He YTBEPXKAEHHbIX MaTepPUANoB.
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TEXOBC/TY)XKUBAHVE YCTPOMCTBA

- He cneayeT MbITb YCTPOMCTBO C MOMOLLbIO YCTPONCTBA ANSA
OYNCTKM NOA AaBneHneM, pa3bpbi3rvBaHueMm, NorpyxeHnem.

- He wcnonb3oBaTb A1 OYWCTKM YCTPOMCTBA MapoBble
NHCTPYMEHTBI.

-He wcnonb3oBaTb ANA  OYMCTKM  YCTPOWCTBA  ry6KW,
abpasunBHble MOYANKW WM UHCTPYMEHTbI, KOTOpble paHee
MCMONb30BaNNCE 41K OUMCTKI METANOB UV METAIINYECKIMX
CNNaBoB.

- QumncTKy CneayeT BbIMOMHATL TOMBbKO MOC/AE MOJIHOrO
OMOPOXHEHWS YCTPOCTBA OT TecTa.

- MNeprogNYHOCTL ONepaLmii O4NCTKI OnpeaensieTcs paboyei
CpeZoWi yCTpOCTBa 1 TMNOM obpabaTbiBaeMoro npoaykTa.

4.1 OumncTKa Npu 3aBepLUeHNN npoLecca 06paboTKm

B KOHLe KaxA0oro Lukia 06paboTku YyCTPONCTBO AO/MKHO bbITh Hagnexall M 06pasom
OYUULLIEHO, C1efd 3a YAaNeHNeM OTIIOKEHWI 1 OUNCTKOM MOBEPXHOCTEN OT OCTaTKOB
NULLEBLIX MPOAYKTOB.

OumncTKa HapyXHbIX MOBEPXHOCTEN YCTPOMCTBA MOXET MPOU3BOAUTBECH BAAXKHOW
MSITKOW TPAMKOW AN ryO6KOM.

Takxe cnefyeT TwaTesbHO OYMLLATE Paboyyto MOBEPXHOCTb M BCe MpuieratroLimne
y4acTKu.

4.2 [AnwvTenbHble Nnepuoabl NpocTon

B cnyyae ecnv npeasuanTca ANUTeNbHbI Neproj NnpocTos YCTPOCTBa, CiesyeT:

- OTCOEANHUTbL YCTPOMCTBO OT CUCTEMbI SNEKTPONUTAHNSA

- BbIMOHUTL 06LLYH 0UYMCTKY YCTPOICTBA

- TLaTeNbHO NOKPbITh YCTPOWNCTBO 3aLLMUTHBIM MONOTHOM A/ €ro 3aLLMThl OT NbLIN U
3arpsisHeHuI.

5 Texob6cny>XKuBaHue yCTpoOMCTBa

BHUMAHWME OMNMACHOCTb IEKTPNYECKOIO YAAPA
Mpexae  4YeM  BbINOAHATL  KakuMe-nnbo  onepauum
TexobcnyxmBaHus, cnefyeT Bcerga npoBepsiTh, YTO YCTPONCTBO
OTK/IOYEHO OT UCTOYHMKA 3NEKTPOMNUTaHNA.

5.1 MNnaHoBoe Texob6cny>xmBaHue

PerynspHoe TexobcnyxrBaHne HeobxoAMMO A5 NOAAePXKaHNA paboToCNoCOBHOCTH
YCTPOWCTBa 1 0becrneyeHms ero 6e30nacHoOM akcnayaTaumm.
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TEXOBC/TY)KUBAHVE YCTPOVCTBA

5.1.1 Ta6nuua naaHoOBOro Texo6cny>kuBaHus
OnucaHve NHcnekuus YacToTa [AeiicTBne
Npoeepka pa6oueii 30HbI BuzyanbHbi ExearesHo |~ C/1€A0BATL
KOHTPO/Ib WNHCTPYKLMSAM MO
BusyanbHblii 0UNCTKe YCTPOKCTBa U
OuymncTKa MaLlUHbI KOHTPOAIb ExxepHeBHO paboueii 30Hbl
- OcywecTBnaTb
BM3Yya/bHbI KOHTPOb
BU3yanbHbIlA ExxegHeBHO, ANA NpoBepKun 3
nepeg LLeNI0CTHOCTL YCTPOMCTB
KOHTPO/b .
paboTol 6e3omnacHoOCTU
N 3aLNTHBIX
- npucnocobieHni
KoHTponb ycTponcte
6e30nacHoOCTM - BeinonHATs
dyHKUMOHaNbLHoe
EXEAHEBHO TecTMpoBaHue
PyHKUMOHaNbHbIN nAe o ' YCTPOMCTB
KOHTPO/b PEA_ 6e3onmacHoCTK,
paboToli 6
IOKMPOBKM, a Takxe
3/1eMeHTOB 3anycka 1
OCTaHOBKM YCTPOICTBA
- BoinonHATe
BM3Yya/bHbI KOHTPO/b
LLeNI0CTHOCTU
MpoBepKka LLeNnocTHOCTUN B o Tabnnyex v 3Hakos
n3yanbHbIi 6e3onacHoCTL.
Tabnuyek v 3HaKoB ExeHegenbHo
6e30NacHOCTM KOHTPOJIb B cnyyvae nx
HeunTabenbHOCTN
WAV OTCOEANHEHNUSA
3anpocuTb y
N3roTOBUTENS KOMNIO
BHUMAHWE OMNACHOCTb
B Clydae HencnpaBHOCTU, MOBPEXAEHUA NN HeCpa6aTbIBaHI/IFI
YCTPOUCTB 6630I'IaCHOCTVI, cieayet He3aMea/InNTe/IbHO
OTKNIKOYNTL  YCTPOMCTBO OT WCTOYHUKA  MUTaHWA, He

NCNONb30BaTh €ro 1 B 06513aTe/IbHOM nopagke O6paTI/ITbCFI K
MN3roToBUTEJIHO.
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TEXOBC/TY)XKUBAHVE YCTPOMCTBA

5.2

BHMMAHUE OMACHOCTb

- BHeouepesHoe TexobciyxumBaHue TpebyeT creumanbHbIX
HaBbIKOB 1 0653aTe/lbHbIM 06PA30M JO/IXXHO BbIMOHATLCS
V13roToBUTENIEM, KOTOPBINHEHECETHIKAKO OTBETCTBEHHOCTY
B C/ly4ae Hecob/AeHs JaHHOTO YKa3aHWs.

- /ltoboli TMN BMeLLaTenbCTBa,

BHeouepeaHoe TEXOGCﬂy)KI/I BaHue

Tpebyowmlii  AeMOHTaxa

MexaHNYeCcKMX YacTeid, 3alMUTHbIX YCTPOWCTB, YCTPOWCTB
6e30macHOCTW, WAN AOCTyna K 31eKTPUYeckolr cucteme

n 3N1EKTPOHHbIM

njaatam

AOJDKEH nponsBoANTLCA

WCKNHOUNTENbHO 3roToBuTeIeM.

5.3

Bo3MO>KHblIe aHOMannun q)yHKLI.VIOHVIPOBaHI/IH

B 3TOM pasgene npumBedeHbl HEKOTOpPblIe pelleHns npo6neM, KOTOpble MOryT
BO3HUKHYTb NMPU NCMo1b30BaHUN yCTpOI?ICTBH.

YCTpOIACTBO He 3anyckaeTcs

AHOManus MpuunHa Bo3MmoOXKHOE pelueHue
- MNpoBepuTb, YTO Ha paboyem mecTe
NPUCYTCTBYET Hanps>XeHne TNHNN 1
poseTka paboTtaet
- MpoBepuTb, UTO YCTPOMCTBO AO/MKHBIM
06pa3OM noacoeanHeEHO K cncreme
OTcyTcTBUE nUTaHus
SNEeKTponnTaHunA

- MpoBepuUTh, YTO NMUTaHME PO3ETKM TOKA

ABNAETCS COOTBETCTBYHOLLMM, @ €ro
XapaKTePUCTUKI COOTBETCTBYHOT AAHHbIM,
npuBeseHHbIMY Ha NacrnopTHON TabanuKM
n3aenvs

KpblLwka 3akpbiTa
HenpaBWIbHO.

- I'Iposepmb COOTBETCTBYHOLLEE 3aKpbITNE

KPbILLIKY

SNeKTPOMOTOP Uan
3N1eKTPOHHas naata

- CBA3aTtbCA ¢ VsrotoButenem

Xunpgkoctamm

AedekTHble
Mnoxo
o HKLMOHVIPYIOLWNARA | - BBIKAOUNTL 11 He3aMeAInTeNlbHO

AHOMasbHbIW WYM fpU GyHKy pytoLy MEA

pemeHb 1Uan OTCOEANHUTL YCTPOMCTBO. CBA3ATLCA C
$YHKLUOHMPOBAHUM

MexaHunyeckue M3rotosutenem

opraHbl

- B cnyuae cnyvaiiHoOro KoHTakTa
CnyyvaviHbIVi KOHTaKT . C XXNAKOCTAMM SNEKTPUYECKUX
” BosgelictBue o .

3IeKTPUYECKMNX YacTein N KOHTAKT C yacreit yctpoinctea, C/TIEAYET
C BOZOV UM ApYrUmMn HE3SAMEAJTUTE/IbHO OTK/TKOUUTb

KNAKOCTAMU

YCTPOWCTBO OT PO3ETKW TOKA 1
CBA3aTbCA C M3roToBUTENIEM
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TEXOBC/TY)KUBAHVE YCTPOVCTBA

AHomanus MpuunHa Bo3mo>kHoe pelueHne

- MpoBepUTb COCTOSHME 3aLLNTHBIX
npucnocobneHmii (oTCyTcTBME TPELUMH
nnu gebopmMaumii B CBA3M C NajeHVEM).
Mpr NOBPeXAEHNN 3aLNTHBIX
npucnocobnerHnii, HE NCMNOJIb30OBATb
YCTPOWCTBO 1 cBsizaThbea ¢
13roToBUTENIEM

- MpoBepuTb GyHKLMOHMPOBaHME
YCTPOMCTB 6e3onacHocTU. B ciyyae
NOBPEXAEHNS UV HapyLUeHNS
®YHKLMOHNPOBaHNSA YCTPOICTB
6e3onacHoctu, HE MICMOJTIb30OBATb
YCTPOWCTBO v cBA3aThCs C
N3roToBUTENEM

CuNbHBIA yaap Cny4yaiiHoe nageHue

MpoBepuTb OTCYTCTBME LUyMa 1
aHoManuii. B cnyyae aHOManbHOro LLyMa,
HE MCMOJ1b30BATb YCTPOWCTBO 1
CBSAI3aTbCA C V3roTOBUTENEM

NMPEAYNPEXAEHWNE

Ecnv B pe3synbrate BO3MOXHbIX PeLUeHNn YCTPOMCTBO He
3anyckaeTcs, ciefyeT 06paTuTbCA K 3rotoButento.

54 Ytunusauwus

Kak v npu BBoge B 3KCM/lyaTauuto ¥ TexoBCayXmMBaHWKW, B KOHLE CpoKa
cnyx6bl  YCTPOCTBA oOMepauuy Mo AEMOHTaxy Takxke JO/MKHbI  BbIMOJHATLCS
KBaNMGULMPOBAHHbLIM MEPCOHANOM.

370 M3envie COCTOUT M3 Pas3NYHbIX TUMOB MaTepPUanoB: HEKOTOPble MOTYT 6GbiTb
nepepaboTaHbl, Apyrve noanexat yTwivsauun. CnejgyeT y3HaTb O cucCTEMAaX
yTUAM3aumMM Uy nepepaboTkn, MpeAycMOTPeHHbIX AelCTBYIOWMMN Ha Ballel
TePPUTOPUN NMPaBUIAMU A1 STOI KaTEropuu MPOAYKLIN.

BHUMAHWE OMNMACHOCTb

- HekoTopble  4acTM  MPOAYKUMM  MOFYT  coAepxaTb
3arpsisHslOLLME WM OMacHble BeLLecTBa, KOTopble Mpwut
NX BbI6POCE B OKPYXAOLLYH Cpejy MOryT HaHeCcTn Bpej
OKpY>atoLLeld cpee 1 30pOBbLO YenoBeka.

- MecTHble npaBuaa MOryT npejycMaTpvBaTb CepbesHble
WTPpadbl 38 HE3AKOHHYHO YTUN3ALMIO 3TON NPOAYKLMN.
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NMPUNOXXEHUA

NPEAYNPEXAEHNE

B cooTtBeTCcTBMM C NpuBeAeHHbIM C 6HGOKOBO

CTOPOHbI CMMBOJIOM, 3anpeLlaeTcs BblbpacbiBaTb

3Ty Npoaykumio B 6biToBble oTx0Abl. Cnegyet
OCyLLEeCTBASATL “OTAeNbHbIN Coop” ANs yTUAn3aLmm

B COOTBETCTBUMN C METOAaMU, NpeAyCMOTPEHHbIMY
AenCTBYOLWNMYN Ha BaLLei TeppuTopumn
npaBuIaMu, U BEPHYTb M3Aenne NpojasLy npwu I
MOKYrKe HOBOIO 3KBMBANEHTHOrO NPOAYKTa.

6 [lMpwunoxeHus

B komnnekTaymm c yCTpOVICTBOM npeaocTtaBndAeTca cieayroliaa JOKyMeHTauma:

- |/|HCprKLLVIVI Mo sKkcnayatTaynn m TEXO6C}1y)KVIBaHI/IPO

- ﬂ,EKﬂapaLl,l/Iﬂ O COOTBETCTBMNA

- ﬂ,pyrme AOKYMEHTbI A1 MCMNOJ1Ib30BaHNA yCTpOVICTBa B yCN1OBUAX 6e30mMacHoCTu.

NPEAYNPEXAEHWUE

CnegyeT  O3HAaKOMWUTLCS U TWATEbHO  XpPaHWUTb
NpeAocTaBasiemMyto C YCTPONCTBOM JOKYMEHTALMHO.
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CONDIZIONI DI GARANZIA

- La garanzia ha durata 12 mesi ed ¢ subordinata alla presentazione di una copia di idoneo documento
fiscale o fattura comprovante la data di acquisto.

- Il prodotto ¢ garantito contro vizi e difetti dei materiali, di fabbricazione e assemblaggio per 12 mesi
dalla data della fattura di acquisto. La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione delle parti
componenti il prodotto che risultino difettose. Essa non comprende in alcun caso la sostituzione del
prodotto a seguito di intervento per guasto.

- La garanzia ¢ quindi limitata alla sostituzione o riparazione gratuita delle parti che, a giudizio del
costruttore, siano risultate mal funzionanti. Non rientrano in essa i materiali di consumo e gli utensili.

- Le prestazioni in garanzia saranno rese dal rivenditore presso cui ¢ stato effettuato ’acquisto del
prodotto, oppure in alternativa dalla casa costruttrice, restando inteso che il relativo trasporto avra
luogo a cura, spese e rischio del cliente.

- La garanzia decade qualora il prodotto sia stato manomesso o riparato da personale non autorizzato.
- La presente garanzia sostituisce ed esclude ogni altra garanzia dovuta dal rivenditore per legge o
contratto e definisce tutti i diritti del cliente in ordine a vizi e difetti e/o mancanza di qualita in ordine
ai prodotti acquistati.

- Per ogni eventuale controversia legale ¢ riconosciuto competente il Foro di residenza del costruttore.

WARRANTY CONDITIONS

- The warranty has duration of 12 months and is subject to the presentation of a copy of a suitable
fiscal document or invoice proving the purchase date.

- The product is guaranteed against flaws and defects of the materials,manufacturing and
assembly for 12 months from the date of the purchase invoice. The warranty consists in the
replacement or repair of defective product components. It does not include the replacement of the
product after breakdown repairs for any reason.

- Therefore the warranty is limited to the free replacement or repair of parts which, in the
manufacturer’s opinion, malfunction. Consumable materials and tools are not included.

- Warranty services are rendered by the dealer where the product was purchased or, alternately,
by the manufacturer, it being understood that the relevant transport will be at the customer’s full
liability and expense.

- The warranty is invalidated if the product was tampered with or repaired by unauthorised
personnel.

- This warranty substitutes and excludes any other warranty due by the dealer by law or contract
and defines all the customer’s rights regarding purchased product defects and faults and/or quality
deficiencies.

- Any legal controversy will be submitted to the manufacturer’s Court of residence.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

- La garantie a une durée de 12 mois et elle est subordonnée a la présentation d’une copie du
document fiscal approprié ou de la facture prouvant la date d’achat.

- Le produit est garanti contre les vices et défauts de matiére premiere, de fabrication et d’assemblage
pendant 12 mois a compter de la date indiquée sur la facture lors de ’achat. La garantie consiste a
remplacer ou réparer les parties qui constituent le produit et résultent défectueuses. Elle n’inclut en
aucun cas le remplacement du produit suite & une intervention pour panne.

- La garantie se limite donc au remplacement ou a la réparation gratuite des parties qui, selon
I’évaluation du constructeur, font preuve de dysfonctionnements. Les matériaux de consommation et
les outils ne sont pas couverts.

- Les prestations sous garantie seront effectuées par le revendeur chez lequel I’achat a été effectué ou,
en alternative, par la maison constructrice, restant entendu que le port est pris en charge par le client,
ceci incluant I’organisation, les frais et les risques relatifs.

- La garantie est annulée en cas d’altération ou de réparation du produit par du personnel non agréé.

- La présente garantie remplace et exclut toute autre garantie due par le revendeur en vertu de la loi ou
du contrat et définit tous les droits du client en ce qui concerne les vices et les défauts et/ou le manque
de qualité en ce qui concerne les produits achetés.

- Pour tout litige juridique est reconnue tribunal compétent de la résidence du fabricant.

GARANTIEBEDINGUNGEN

- Die Garantiezeit betrdgt 12 Monate und héngt von der Vorlage einer Kopie eines geeigneten
Steuerdokuments oder einer Rechnung, die das Kaufdatum belegt.

- Die Garantie bezieht sich auf Méngel und Fehler in Bezug auf die Materialien, die Herstellung und
die Montage und gilt 12 Monate ab dem Rechnungsdatum. Die Garantieleistung besteht in der
Auswechselung der fehlerhaften Produktkomponenten. Die Garantie umfasst in keinem Fall die
Auswechselung des Produkts infolge eines Eingriffs wegen Defekt.

- Die Garantie ist mithin beschrinkt auf die kostenlose Auswechselung oder Reparatur der Teile, die
nach dem Urteil des Herstellers fehlerhaft arbeiten. Verbrauchsmaterialien und Werkzeuge sind von
dieser Garantie nicht abgedeckt.

- Die Garantie wird von dem Wiederverkéufer geleistet, bei dem das Produkt gekauft wurde oder als
Alternative von der Herstellerfirma. Dabei versteht sich, dass der entsprechende Transport in der
Verantwortung sowie auf Kosten und Risiko des Kunden erfolgt.

- Die Garantie verfillt, sobald das Produkt von unbefugtem Personal manipuliert oder repariert wird.

- Diese Garantie ersetzt und schlieBit jede weitere vom Wiederverkiufer von Gesetzes oder Vertrags
wegen geschuldete Garantie und definiert alle Kundenrechte hinsichtlich Qualititsfehler oder —
méngel an den gekauften Produkten.

- Fiir Rechtsstreitigkeiten erkannt wird zustdndigen Gericht des Wohnsitzes des Herstellers.

CONDICIONES DE GARANTIA

- La garantia tiene una duracion de 12 meses y esta subordinada a la presentacion de una copia de un
documento fiscal valido o de una factura que pruebe la fecha de compra.

- El producto estd garantizado contra vicios y defectos de los materiales, de fabricacion y de
ensamblaje, por un plazo de 12 meses a partir de la fecha de la factura de compra.La garantia consiste
en la sustitucion o reparacion de las partes componentes del producto que resulten defectuosas. La
misma no comprende, en ningfin, caso la sustitucion del producto posterior a una intervencion por
averia.

- La garantia se limita a la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que, a juicio del fabricante no
funcionen correctamente. No entran dentro de la misma los materiales de consumo y las
herramientas.

- Las prestaciones bajo garantia seran realizadas por el revendedor al que se ha realizado la compra
del producto, o bien por la Casa Fabricante, dejando sobreentendido que el transporte, riesgos y
gastos quedara a cargo del cliente.

- La garantia caduca si el producto ha sido forzado o reparado por personal no autorizado.

- La presente garantia sustituye y excluye cualquier otra garantia debida por el revendedor por ley o
contrato y define todos los derechos del cliente con respecto a las imperfecciones, defectos y/o
faltantes en cantidad del pedido de los productos comprados.

- Para cualquier controversia juridica es reconocida Tribunal competente de residencia de los
fabricantes.

CONDICOES DE GARANTIA

-A garantia tem a durag@o de 12 meses e esta subordinada a apresentagdo de uma copia de idoneo
documento fiscal ou fatura comprovante da data da compra.

- O produto estd garantido contra vicios e defeito dos materiais , de fabricagio e montagem ou por
12 meses da data da fatura de compra. A garantia consiste na substitui¢éio ou reparagdo das partes que
constituem o produto que resultem defeituosas. A garantia ndo prevé a substitui¢éo do produto devido
a intervengao por avaria.

- A garantia limita-se, portanto, & substitui¢do ou reparagdo gratuita das partes que, a juizo do
construtor, ndo funcionem bem. Nao reentram na mesma os consumiveis ¢ os utensilios.

- As prestagdes sob garantia serdo de competéncia do revendedor no qual foi efectuada a compra do
produto ou, em alternativa, pela firma construtora, ficando assente que o relativo transporte, despesas
e riscos sdo a cargo do cliente.

- A garantia decai se o produto for alterado ou reparado por pessoal ndo autorizado.

- A presente garantia substitui e exclui qualquer outra garantia devida pelo revendedor por lei ou por
contrato e define todos os direitos do cliente em relag@o a vicios e defeitos e/ou falta de qualidade
relativamente aos produtos comprados.

- Para qualquer litigio juridico € reconhecida Tribunal competente da residéncia do fabricante.

YCJIOBUSA TAPAHTUA

- Hacrosigas rapanTust aeiicTBUTENbHA B TeueHHe 12 MecsueB W 00yCIIOBNeHA HPEIbSBICHHEM
HACTOSIIIETO CePTH(HKATa BMECTE C COOTBETCTBYIOIIMM JOKYMEHTOM O TIOKYNKE WIH (paKTypoi,
TIOATBEPIKJAIOIIEH /IaTy TOKYTIKH.

- Ha m3nienme npeocTaBizsieTcst rapaHTHsl IPOTUB M3bSHOB U JIC(PEKTOB MATEPHAIIOB, H3rOTOBICHHSI
1 cOOpKH B TEUCHHE CPOKA, YKAa3aHHOTO B HACTOsIIEM ceprudukare. ['apantus 3akmodaercs B
TPOBEJICHUM 3aMEHbI WIM PEMOHTA JIeheKTHBHBIX YacTell, COCTaBIIMONIMX u3ienue. [apaHTus He
BKJFOYAET B ceOsl 3aMeHy M3/IENHs B Pe3y/IbTaTe PEMOHTA BCIIE/ICTBUE TTOTIOMKH.

- Takum 00pa3oM, rapaHTisi OrpaHHYMBAeTCs OECIUIATHBIM IPOBENCHUEM 3aMEHBI MIIM PEMOHTA
YacTel, KOTOpbIe 1O YCMOTPEHHIO TPOM3BOJMTENS CUMTAIOTCS HEHCTIPABHBIMH. I'apaHTHs He
PacIpOCTpaHsIETCs Ha PACXOHbIC MATEPHAIIbI M HHCTPYMEHTBI.

- I'apaHTHIHBIEC YCTYTH OKA3bIBAIOTCA THIIEPOM, Y KOTOPOTO ObLTa COBEpINEHA TOKYIKA, WIH, B
KAuecTBE  AIBTEPHATHBBL,  (PUPMOI-TIDOM3BOAMTENEM, TPUYEM  OAPA3yMEBACTCA,  UTO
TPaHCIIOPTHPOBKA OPraHKU3yeTCs M BBINOJHACTCA 3a CYET KIMEHTA H IO/l €10 OTBETCTBEHHOCTBIO.

- T'apanTus yTpaumBaeTcss B Cllydae HENpABHJIBLHOIO OOpALCHMs C HM3IEIMEM HIM PEMOHTa,
TIPOBEZICHHOTO HEYTOIHOMOYEHHBIM TIEPCOHATIOM.

- Hacrosias rapantus 3amMeHsieT co0oii ¥ HCKII0YaeT o010 IPYTYIO FAPAHTHIO, HOIYYEHHYIO OT
JWyiepa 10 3aKOHY I 110 KOHTPAKTY, M ONpE/IeNseT BCe NpaBa KIMEHTa B OTHOMICHHH W3BSHOB U
nieheKTOB H/MIH HEJOCTaTKa KauecTBA IPUOOPETEHHBIX W3IEIIHIA.

- Ipyt BOSHMKHOBEHHH JIFOOBIX PA3HOIIIACHI FOPHIMYECKOTO XapakTepa KOMIIETEHTHBIM CYHTAeTCs
cya . Puvman — Uramst — E - Iy mr06oi paBOBOI CTIOp SABIISIETCSA MPU3HAHHBIM KOMITETEHTHBIM
CYJIOM KMTEJILCTBA M3TOTOBUTENSL.

GARANTIVILLKOR

- Garantin varar i 12 manader och giller pa villkor att kunden kan visa upp ett kvitto eller
faktura som bevis pa inkopsdatum.

- Produkten garanteras mot eventuella fel och defekter i materialet, fabrikationsfel och
monteringsfel i 12 manader fran inkdpsdatumet. Garantin bestér i byte eller reparation av
delarna som produkten bestar av och som eventuellt &r defekta. Den ticker aldrig byte av
produkten efter eventuella forsok till reparationer.

- Garantin 4r saledes begrinsad till ersittning eller gratis reparation av delarna som
fungerar déligt, enligt tillverkaren. Detta giller inte forbruksartiklar och verktyg.

- Garantiprestationerna ska ges av aterforsiljaren som salt produkten till kunden, eller av
tillverkaren, forutsatt att kunden star for transportkostnaderna och eventuella risker.

- Garantin forfaller om produkten manipuleras eller repareras av personal som inte ar
auktoriserad for detta.

- Denna garanti ersétter och utesluter varje annan garanti fran aterforsiljaren, enligt lag
eller kontrakt, och anger alla kundens rittigheter vad giller fel och defekter och/eller
avsaknad av kvalitet i de produkter som inhandlats.

- For varje tvist dr erkdnd behorig domstol dér tillverkaren.

JOTALLASI FELTETELEK

- A jotallas idétartama 12 honap. A jotallas a vasarlas napjat igazolé szamla vagy blokk (annak
masolatanak) felmutatasa ellenében vehet6 igénybe.

- A jotallas az anyaghibabol, gyartasi ill. 6sszeszerelési hibabol eredé meghibasodasokra terjed ki,
a szamlan feltiintetett vasarlas napjatol szamitott 12 honapig. A jotallas all a termek hibas
reszeinek cseréjébdl vagy ezek kijavitasabol. Nem foglalja viszont magaban az egész termek
cseréjet a hiba javitasa kovetkeztében.

-A jotallas kizarolag a hibas részek dijmentes javitasara, csergjere korlatozott, amik a gyarto
elbiralasa alapjan részben vagy egyaltalan nem miikddnek. Nem érveényes anyagkopasra ¢s
felszerelesekre.

-A jotallas beliili szolgaltatast az elado vegzi, ahol tortént a termek vasarlasa, vagy pedig kivansag
szerint a gyartd cég, de ebben az esetben az aru szallitasi koltsege ¢s biztonsaga, kockazata a
vasarlot terheli.

-A jotallas eérvényét veszti ha a terméken nem hozzaértd és nem meghatalmazott szemely
barmilyen beavatkozast végzett.

-Ez a jotallas helyettesit €s kizar minden mas jotallast amire a gyarto koteles egy szerzédes vagy
jog alapjan ¢s meghatarozza a vasarlo minden jogat a vasarolt termékek hibaival, hianyossagaival,
mindség hianyaval szemben viszonyitva.

- Minden olyan jogvita elismert illetékes birdsag lakohelye a gyartotol.

OPOI EITYHZHZ

- H gyybnon éet Sdpreto 12 pives Kot VTOKELTOL 6TV TIPOSKOLLOT| VTYPAPOL TOL KOTEAANAOL POPOAOYLKOD
£yypipov 1 Tipokoyiov o averypdper T uepopmviot yophe.

- To mpoidv eivon eyyunpévo 1oL otéhetes Kot EAOTIOUOTO. VAKQV, KOTOOKEVG Kot GUVOpLOAdYnong yiot 12
veg amd Ty nuepopmvio: ékdoorg tov TpoAoyiov. H eyydnen kodimel my ovikotdoTtoon 1) Ty EmoKeDT Tov
HEPOV TOL TPOIOVTOG oL ToPoLSIowy Ta lattdpote. [ kovéva Adyo, Sev mpoPrémer mv ol
AVTIKOTAOTOOT) TOV TPOIOVTOG OE TEPUTTRIOT| TERVIKTG ENEPOOTIG ETOKEVTG.

- ZOvendc, 1) £yyonoT| KaADTTTEL LOVO T SWPERV OVTIKOTAGTOO) 1) ETOKELT TV HEPGV TI0V, KATE TNV KPioT) Tov
KOTOOKELOOTY), outodefy ke OTL ToPOLSIELov TpoPANuoTeL Attovpyias. Aev KOADMTEL TOL VOAMDOLOL VAUKE. Kot
oL pyoieioL

- Ot uimpeoieg TeqVIKNG VIOCTNPIENG OV KUADTTOVTOL O/td TV EYYONON TAPEXOVIOL OO TOV TWANT) TOL
TPOIOVTOG 1, EVOANOKTIGL, 00 TV KorTooKevdoTpa etonpeic. Evwoeiton ot m petagopd tov mpoidveog O yiver pe
@povida, Somdvn Kot eVt Kivbivo Tov ehdm).

- H gyylnon nowet vo 1oydeL 6€ TepiTteon 1ov To Tpoiov TapaPacTel 1) EMOKEVOOTEL 0mtd ) ££0061000TNHEVOLG
TENVIKOUG,

- H mapodoo eyytmon ovikafiotd Kot akupdver OAES TIG TPOTTYOUHEVES EYYUNOEIG TTOL EVOEYOUEVMG TOPELXE O
TOANTAG, He Pdon 0 Voo 1) Kémoto cupPdhato, Kon kabopiler oo To dtkadpote Tov TEAGT OG0V apopd. T
EAOTTOUOTOL KO TV EAAENYT) OVOLLEVOLEVING TIOLOTITOS TV TTPOIOVTIV TTOL ITOKTHONKaV.

- ' k6B vopuk| Stapopd avoryveapileton oppodio SIKAGTIPIO TG KATOUKNG TOV KOTOCKEVAOTH.
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